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	Председателям территориальных, первичных профсоюзных организаций


Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация доводит до сведения информацию Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования об изменении срока введения Профессионального стандарта.
Министерство юстиции Российской Федерации 19 февраля 2015 г. зарегистрировало приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1115н «О внесении изменения в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № 544н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», согласно которому  профессиональный стандарт применяется работодателями при формировании кадровой политики и в управлении персоналом, при организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда  с 1 января  2017 года, а не с 1 января 2015 года.
Просим довести указанную информацию до сведения руководителей органов управления образованием, руководителей образовательных организаций, председателей первичных профсоюзных организаций.

Приложение:  Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25.12.2014 г. № 1115н, зарегистрированный Минюстом России 19 февраля 2015 г., регистрационный № 36091.
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С уважением,

Председатель 







В.Г.Федосеева
