Бояринова Наталья Викторовна
Первый вопрос: то, что касается субвенций на общее образование.

 Совершенно правильно сказал Виктор Стефанович, когда мы рассчитывали бюджет 13-15 годов, а с этого года у нас 3-х летний областной бюджет. Учитывая, что формирование бюджета осуществлялось в сентябре- октябре прошлого года, в расчёт субвенций была положена средняя заработная плата по экономике 22778 рублей.  Но мы прекрасно понимали, что по результатам 2012 года эта сумма будет выше. Если я не ошибусь, по-моему к 2012 году она у нас составила 25,6 тысячи рублей. Министерством образования сразу же, когда у нас прошло третье чтение областного бюджета, у нас прошло совещание, где дополнительный расчёт необходимых дополнительных средств, которые нужно было включать в областной бюджет, нам предоставили.  Учитывая, что 12-й год закончился, сейчас мы ждём статистические данные по 12-му году, потому что в основу расчёта любых дополнительных финансовых средств мы берём только официальную статистическую отчётность.  На эту сумму будет и скорректирован объём средств на общее образование. Поэтому при ближайшем уточнении, будет ли это апрель, или май, объём субвенций будет корректироваться. 
Теперь то, что касается перечисления субвенций. Ликвидность счёта областного бюджета обеспечена в полном объёме. Поэтому со стороны областного правительства не возникает проблем перечислять ли в начале месяца субвенцию в полном объёме, или по желанию муниципального образования, разбивать её на две части. Но, какой момент я услышала в выступлении Валентины Геннадьевны. Я так понимаю, что речь шла, в том числе и об автономных и о бюджетных учреждениях, которых у нас сегодня большинство. Большинство образовательных учреждений является бюджетными, хотя финансирование осуществляется на основании муниципального задания.  Всё зависит от того, какой порядок на уровне муниципального образования у вас принят. Если в этом порядке прописано, что финансирование муниципального задания осуществляется один раз в месяц, а это может не противоречить законодательству. При этом должно быть чётко прописано, что субсидия на выполнение муниципального задания  перечисляется в первых числах месяца в полном объёме, который позволяет и выплатить заработную плату за прошедший отработанный период, и осуществить авансовый платёж за месяц текущий. Если же в порядке по муниципальному заданию прописано, что субсидия перечисляется два раза в месяц, а в некоторых видах муниципальных образований идёт вообще практически еженедельно, а подчас и ежедневно финансирование муниципального задания, что так же допускается, потому что это связано в первую очередь с ликвидностью лицевого счёта муниципального образования.
Теперь то, что касается субсидий на заработную плату дошкольным образовательным учреждениям и дополнительному образованию. Правительство и уважаемые депутаты Законодательного собрания прекрасно помнят, что в прошлом году первоначально в бюджете субсидия на дошкольное образование составляла всего 160 млн. рублей. В этом году в размере 260 млн. рублей. По 2012 году субсидия на дошкольное образование дважды уточнялась в областном бюджете. Она уточнялась в июне и в сентябре. Таким образом, общий объём субсидий на дошкольное образование получили в 450 млн. рублей. С чем мы столкнулись, когда начали работать по дошкольному образованию в рамках реализации майских указов Президента, направленных на повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы? С тем, что из 42 муниципальных образований второго уровня, это наши муниципальные районы и городские округа, официальную информацию, которую мы с них запросили, а они у нас представлены за подписью глав, три муниципальных образования ни рубля в 2013 год не заложили в выполнение указов Президента, ссылаясь на недостаточность финансовых средств. При этом подтверждая нам объём высвобождаемых средств от передачи учреждений здравоохранения на областной бюджет. Чтобы вы понимали, мы сделали простой запрос в муниципальные образования, мы попросили глав дать нам информацию, какой объём средств от тех, которые высвободились от передачи лечебных учреждений на областной бюджет в муниципальных образованиях направлено на выполнение указов. Так вот три муниципальных образования не поставили ни рубля. При этом есть несколько муниципальных образований, которые на выполнение Указа Президента, поставили только частично средства, перераспределив остальные средства, безусловно, на очень важные и нужные мероприятия, это коммунальные услуги, инвестиционные расходы, разработку проектно-сметной документации. При этом, я не называю специально сегодня территории, потому что информация сейчас обобщается, она будет предоставлена на рассмотрение губернатора. При этом, с чем мы столкнулись, и об этом я и Виктор Стефанович говорили с главами муниципальных образований 28 декабря, когда у нас был большой видеоселектор по исполнению указов Президента. Когда мы в ходе проверок, в ходе анализа исполнения бюджета выявляем ситуацию приобретения главами дорогостоящих автомобилей, проведения не просто косметических, а дорогостоящих ремонтов в зданиях администраций, замену деревянных окон на пластиковые. Наверное это безусловно надо делать, потому что работники администраций, это такие же работники бюджетной сферы. И 28 числа и сегодня я повторю одну и ту же фразу. Мы все-таки призываем к ответственной бюджетной политике, в которой каждый глава, который избран населением данного муниципального образования должен расставить приоритет и определить, что для него важнее, потому, что я всегда говорю, когда у меня в кошельке 100 рублей, я прихожу в магазин и на 150 рублей я не покупаю, я покупаю только на 100 рублей. И областной бюджет и бюджет муниципального образования это точно такие же наши с вами большие семейные кошельки и только от грамотного управления собственными финансовыми каждой территории мы сможем решать первоочередные задачи. А заработная плата она испокон веку является первоочередной задачей, потому что это те средства, которые каждый работник должен за свой труд получать, кормить своих детей и содержать свою семью. Поэтому то, что касается субсидий на дошкольное образование безусловно будем смотреть, но в любом случае эту иждивенческую подчас ситуацию, которую транслируют некоторые мэры, мы будем пресекать, потому что гораздо проще прийти и сказать, дайте денег. Не дадите, мы исполнять не будем. У нас есть такие мэры. Просто, чтобы вы понимали. Для реализации указов Президента для областного бюджета расчёт составил почти 7 млрд. рублей. Сумма в общем-то гигантская. Причём 7 млрд. рублей, это дополнительный объём средств к тем, которые у нас бюджете есть. Федеральный бюджет нам выделил лишь пятую часть 1,6 млрд. рублей. Всё остальное субъекту предложено изыскать за счёт повышения эффективности управления бюджетными учреждениями и за счёт увеличения собственного доходного потенциала. Производя расчёты при формировании бюджета, мы понимали, что если из области территориям будет передана одна пятая часть и четыре пятых будет предложено изыскать из местных бюджетов, то у нас даже сильнейшие муниципальные образования не справятся с этой задачей. Поэтому мы исходили из принципа, все-таки посмотреть исходя из групп дотационности. Каким образом каждое муниципальное образование сможет выполнять свои полномочия. Хочу вам сразу сказать, что в принятом уже действующем областном бюджете на 2013 год 400 млн. дотаций у нас балансировалась, это вторая часть дотаций, которая у нас не распределена. Мы будем распределять её при ближайшем уточнении бюджета. Почему сразу не произвели распределение дотаций? Потому, что нам важно посмотреть, насколько сбалансированы местные бюджеты и насколько на территориях включились в работу по выполнению указов Президента. Потому что не секрет, что есть территории по своим муниципальным учреждениям готовы повышать зарплату на 25 и 30%, мобилизуя тем самым свой доходный потенциал и работая с неплательщиками в бюджет местного уровня. Но есть и те муниципальные образования, которые практически формально подошли к реализации указов, предусмотрев повышение не более 5 %. 
Ещё один момент, который бы я хотела отразить, то, что касается медосмотров. Об этом уже Виктор Стефанович говорил. Несмотря на то, что с этого года полномочия по финансированию учреждений здравоохранения перешли на субъектовый уровень, во всех учреждениях эта услуга является платной, это их внебюджетная деятельность. Парадоксальная ситуация, когда в прошлом году областные учреждения, так же как и муниципальные учреждения платили сами себе. Областное учреждение образования платило областному учреждению здравоохранения, так же как и ваши муниципальные платили сами себе. И какие бы схемы мы не собирались совместно принять министерствами образования, здравоохранения и финансов, к сожалению, законных схем уйти от этих операций у нас не получилось. Поэтому минимальный объём в бюджете областном для областной сети предусмотрен. То что касается медосмотров муниципальных учреждений, безусловно должны предусматриваться в ваших бюджетах. 
Что касается сбалансированности местных бюджетов. Как правило, все вопросы сводятся к тому, что нет денег. С каждым из мэров, руководителей финорганов 42-х муниципальных образований мы встречаемся, мы ежемесячно осуществляем мониторинг и смотрим финансовое состояние бюджета. Когда вы сейчас задаёте вопрос: будет ли это уточнение в феврале, а то нам не хватит денег? На сегодняшний день три из 42-х муниципальных образований, у которых очень серьёзное финансовое положение в связи с сезонностью получения доходов. Вы знаете, что получение доходов ваших местных бюджетов формируется из налогов на доходы физических лиц, которые вы получаете в свои местные бюджеты ежемесячно, но основной, это земельный налог и налог на имущество физических лиц, которые по срокам поступают в местные бюджеты только в 4-м квартале. И вот видя сейчас по трем территориям этот дисбаланс, который происходит из-за недостаточности собственных доходов источников и те расходные обязательства, которые приняты и должны осуществляться, правительством принимается решение об опережающем перечислении дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности и дотаций на сбалансированность в первом квартале, т.е. из 4-го квартала деньги, которые предусмотрены на 4-й квартал, мы перемещаем на 1-й квартал. При этом, мы чётко понимаем, что при рассмотрении и уточнении бюджета мы будем корректировать эти объёмы с тем, чтобы обеспечить минимальные и необходимые объёмы финансовых средств муниципальным образованиям. Ещё раз хочу сказать, что здесь должна быть совместная работа и муниципального уровня и областного. Если муниципальное образование будет идти по принципу: дайте денег и при этом не будет прикладывать каких-то реальных усилий по оптимизации своей бюджетной сети, сокращению неэффективных расходов, наращиванию своего собственного доходного потенциала. К сожалению, область взять муниципальное образование на полное финансирование не сможет. И, как уже сказал Виктор Стефанович, в соответствии с законом «Об образовании», с 1 января 2014 года полномочия по заработной плате и учебным расходам субъект заберёт на себя, поэтому, несмотря на то, что у нас только январь, мы очень плотно занимаемся этим вопросом, чтобы возможно полно и четко рассчитать все необходимые финансовые ресурсы, потому что мы не заметим, как наступит лето и подойдет новый бюджетный цикл, и мы обязаны финансирование дошкольного образования заложить в областной бюджет. В муниципальных бюджетах в любом случае останется финансирование дополнительного образования и муниципальных учреждений культуры.
Ответы на вопросы

В.Г. Федосеева: Когда будет рассматриваться вопрос об увеличении финансовой помощи муниципалитетам?

Н.В. Бояринова: Всё, что касается областных расходов и полномочий, здесь я не вижу проблем, в полном объёме обязательства должны выполняться.
Всё, что касается муниципальных образований, это полномочия местного самоуправления, и говорить о том, что мы пока ничего платить не будем, и исполнять Указ Президента не будем, пока нам область не даст финансовых средств, некорректно. Почему мы не рассматриваем уточнение дотаций на сбалансированность сразу в первоначальном бюджете? Потому, что учитываются собственные доходы, потенциал территорий. Когда нам муниципальные образования сдают свои корректировки по бюджетам, они максимально возможно занижают свои собственные доходы и максимально возможно завышают собственные расходы, тем самым показывая огромный дисбаланс. При этом, когда фактически начинает исполняться бюджет, мы прекрасно видим, что часть расходов даже не запланированы в местных бюджетах, а те доходные источники все-таки занижены. ..Что касается муниципальных образований, мы будем их проверять, мы будем держать их в тонусе, не позволяя «садиться на шею». Но при этом чётко рассчитывая и видя провал в одном из муниципальных образований, мы будем им помогать. Как правило, те территории, у которых действительно очень сложное финансовое состояние, в частности это Жигаловский район, принимают решения по повышению заработной платы. Мэр Жигаловского района принимает решение по выполнению Указа Президента, повышению заработной платы, ведёт работу со своими плательщиками бюджета. Он вышел к нам с обращением о рассмотрении бюджета его территории, но обозначил приоритеты и сказал, что для него самое главное, это его работники, которые финансируются за счёт его бюджета. Это, я считаю, очень корректная, взвешенная и очень ответственная позиция. Такие территории мы безусловно будем поддерживать.
А.А. Коротких, председатель Братского ГК: Возможно ли из областного бюджета участие в софинансировании подготовки специалистов дошкольного образования из числа младших воспитателей? В настоящее время они вынуждены платить самостоятельно. Между тем, наблюдается большой дефицит кадров дошкольного образования. Работники вынуждены совмещать свободные ставки. И в этой связи к вопросу о средней заработной плате. Если представить ситуацию, что будут заняты вакантные места, то средняя заработная плата снизится. 

Н.В. Бояринова: Дефицит кадров у нас наблюдается не только в дошкольном образовании. У нас не хватает учителей, у нас не хватает очень большое количество врачей. То, что касается подготовки кадров, наши училища, колледжи, которые являются областными учреждениями, готовят необходимое количество кадров и ежегодно увеличивают выпуск. То, что касается компенсации расходов конкретного гражданина по получению им образования, на моей памяти нет ни в одном субъекте. В любом случае первое образование мы получаем бесплатно, а платным является получение второго и последующих образований….О софинансировании человеком образования, наверно можно, когда мы будем иметь абсолютно профицитные бюджеты, которые нам позволят обеспечить те расходы минимальные, которые у нас сегодня есть. Те дополнительные расходы, которые вы сейчас предлагаете ни на уровне муниципалитетов, ни на уровне субъектов финансово подкреплены не будут. Принять необеспеченные финансовые обязательства будет говорить о непрофессионализме меня в первую очередь, как финансового работника.
В.Г. Федосеева: Планируется ли на уровне Иркутской области издание нормативно-правового акта, устанавливающего размер, прядок и условия командировочных расходов?

Н.В. Бояринова: Я запишу этот вопрос и передам министерству труда и занятости, потому что это их вопрос.

То что касается заработной платы педагогов. У нас в бюджете заложено повышение на 10% с 1 сентября. Мы очень плотно совместно с Министерством образования считали, сможем ли мы достичь тех показателей, которые требуют от нас указы Президента по концу года. Мы по ряду категорий работников увидели не совсем радужную картину. Поэтому сейчас на уровне правительства прорабатываются решения о возможности дополнительного увеличения заработной платы по тем категориям, которые у нас отражены в указах Президента. Я не называю пока сроки и размер индексации, потому что это достаточно рабочие, плавающие вещи, но то что это произойдет, это точно.
В.Г. Федосеева: На какой процент можно рассчитывать по тех персоналу?

Н.В. Бояринова: По тех. персоналу вопрос открытый и на уровне правительства решение пока не принято. В первую очередь будем выполнять указы Президента, но прекрасно понимаем, что увеличивая заработную плату одним категориям, мы в любом случае должны подтягивать и технический персонал. Иначе дифференциация в уровне оплаты труда будет просто гигантская.

