28 августа 2013 г.  состоялась встреча  Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе В.А.Толоконского  с  представителями общественности.

Во встрече принимала участие Федосеева В.Г.,  председатель областной организации. 

Выступление В.Г.Федосеевой, председателя Иркутской областной организации Общероссийского Профсоюза образования: «Об увеличении заработной платы работников бюджетной сферы Иркутской области в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации»
Уважаемый Виктор Александрович! Коллеги!
Нужно признать, что в  Иркутской области  предприняты значительные меры по  реализации Указов Президента Российской Федерации В.В.Путина по доведению средней заработной платы педагогических  работников до средней заработной платы по экономике в субъекте Российской Федерации.

Так,  увеличены расходы бюджета на повышение заработной платы  отдельных категорий работников, увеличен размер субсидии органам местного самоуправления на оплату труда работников муниципальных учреждений дошкольного и дополнительного образования.
  Расчет финансового обеспечения образовательной деятельности в  муниципальных общеобразовательных учреждениях на выплату заработной платы  осуществляется на основе средней заработной платы по экономике в Иркутской области.  В расчете субвенции   муниципальным образованиям Иркутской области на выплату заработной платы работников общеобразовательных учреждений  на 2013 год  размер средней заработной платы изменялся дважды :

непосредственно  Законом Иркутской области  от 11 декабря 2012 года № 139-оз  «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов»  (размер средней заработной платы, принимаемый для расчета, составлял -  22 778 рублей),

на основании Закона Иркутской области от 30 апреля 2013 года № 21-оз 
«О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период  2014 и 2015 годов» (размер средней заработной платы, принимаемый для расчета -   24 646,50 рублей).

В  2013 г.  дважды произошло увеличение размеров ставок заработной платы всех категорий педагогических работников муниципальных образовательных учреждений, что повлекло за собой  увеличение размеров повышающих коэффициентов, а также компенсационных выплат – с 1 января 2013 г. в среднем на 13,6  %  и с 1 апреля 2013 г. – на 15%. Ожидается увеличение ставок (окладов) на 10% с 1 сентября т.г.
С 1 января 2013 г. в принципе разрешена проблема отраслевой,  муниципальной дифференциации в оплате труда. Так,  на основании рекомендаций Правительства Иркутской области, установлены единые размеры повышающих коэффициентов за наличие квалификационных категорий во всех образовательных учреждениях (общеобразовательных, дошкольных, учреждениях дополнительного образования детей).

Вместе с тем, несмотря на предпринимаемые Правительством, Законодательным собранием Иркутской области меры, отмечаются следующие проблемы, связанные,  прежде всего, с  отсутствием рекомендаций и недостаточностью средств.
Не сформировано четкое понимание того, что средняя заработная плата определяется по учреждению, в целом по муниципалитету, по субъекту Российской Федерации, как оценочная величина. 

До настоящего времени  не определен механизм   доведения  до средней заработной платы. У руководителей образовательных учреждений, работников финансовых, бухгалтерских служб нет четкого, ясного представления о том, каким образом  средняя заработная плата должна  обеспечиваться.  Понятно, что разработаны индикативные показатели, т.е.,    определена величина средней заработной платы по конкретному муниципалитету на каждый месяц, которую должны обеспечить. Однако вопрос,  каким образом этот показатель будет достигнут  до настоящего времени так и не разрешен. 
Так или иначе, заработная плата обеспечивается непосредственно образовательными учреждениями, которые обязаны соблюдать требование трудового законодательства: ежемесячно, из установленного фонда оплаты труда производить  выплату ставок (окладов) за выполнение обязанностей, компенсационные и стимулирующие выплаты.

 Заработная плата  на одну ставку учителя с учетом апрельского повышения составляет – 18,0 тыс.рублей (здесь, что называется все включено: все виды дополнительных работ, стимулирующие выплаты); с квалификационными категориями – 17-22 тыс.рублей;    для воспитателя –14270, с категориями:  от 15 до 18 тыс.рублей. С 1 сентября: для учителя за норму –  от 17,0 тыс.рублей; с категориями – от 21 до 26 тыс.рублей.;
Воспитатели с 1 сентября:  15397; с учетом квалификационных категорий: от 16 до 20 тыс.рублей.
Приближение к средней заработной плате обеспечивает работа более чем на одну ставку.

В  образовательных учреждениях укомплектованных кадрами размер средней заработной платы ниже, чем у образовательного учреждения, которые испытывает недостаток в кадрах.

В  результате, применяется ручное, по телефону, устное,  а не нормативное регулирование.  В связи с чем, требования законодательства, в том числе в части финансирования образовательных учреждений, их правах  на самостоятельное  установление заработной платы,  как правило, не выполняются.  

Для школ  не выполняется закон о нормативном финансировании, поскольку  идет перераспределение – не от количества обучающихся, а от размера средней заработной платы. Это при том, что действующее законодательство не дает такого права муниципалитетам. Возникает вопрос: а для кого принимаются законы? Там, где образовательное учреждение укомплектовано кадрами – размер средней заработной платы ниже, так как среднюю дает заработная плата более чем на одну ставку. Поэтому у одного учреждения берут – другому дают. Поскольку базовая часть ежемесячно не увеличивается, приходилось в истекшем учебном году среднюю заработную плату   доводить только стимулирующими выплатами, независимо от того, заработал работник или нет. И сегодня, фактически, стимулирующие выплаты теряют свое назначение. Кроме того, фонд  стимулирующих выплат выбран. Отмечались случаи удержания выплаченных сумм  из заработной платы работников.
Разумнее, думается, в этой ситуации увеличивать  размеры ставок, повышающих коэффициентов, т.е., базовую часть.

На разработанные положения об оплате труда внимание уже и не обращается  в части распределения стимулирующих выплат. Принудительно в статистической форме заставили разделить фонд оплаты труда по категориям работников. Ни в областном Примерном положении, ни в муниципальных нормативных правовых актах такого правила распределения стимулирующих выплат нет. В коллективах опять напряжение: руководитель – педагогические работники – другие категории из числа младшего обслуживающего, учебно-вспомогательного персонала. В образовательных учреждениях устоялась одна система распределения выплат, от руководителя требуют другой, не давая на  это время для внесения соответствующих изменений и предупреждений работников. В этом случае необходимо определить порядок формирования фонда  оплаты труда, его распределения по категориям. 

Следующее повышение ставок ожидается  с 1 сентября 2015 г. Каким образом  в этот промежуток времени (с 1 сентября 2013 г. по 1 сентября 2014 г.) будет обеспечиваться доведение  до средней, посредством чего – опять непонятно. Посредством сокращения  количества работников и распределения высвобожденной нагрузки на оставшихся для того, чтобы дать хорошие показатели? Однако это скажется на качестве образовательного процесса, выполняемых работ, на здоровье работников.   Дополнительная нагрузка +  не уменьшающийся, а только увеличивающийся поток всевозможной бумажной работы. 

Считаем, что  министерство труда Российской Федерации должно было разработать документы, разъяснения в рамках реализации Указов Президента РФ по средней заработной плате. Предложение: нормативно определить механизм повышения заработной платы; порядок формирования  фонда оплаты труда. Это компетенция, как мы полагаем, Минтруда.
Недостаточность бюджетных средств сказалась  на оплате труда руководителей, в основном дошкольного и дополнительного образования – по остаточному принципу, от объема финансовых средств, оставшихся после доведения до средней.  Сегодня отмечается  ситуация: заработная плата руководителей дошкольных образовательных учреждений  ниже заработной платы воспитателей.

Общеизвестны проблемы с финансовой обеспеченностью бюджета как областного, так  и муниципальных.

Полагаем, что  под реализацию Указов должны быть предусмотрены средства федерального бюджета, поскольку Правительству поручалось обеспечить увеличение размера реальной заработной платы.

Сегодня нет повышения заработной платы ряду категорий работников:  работники учреждений дополнительного образования,  руководители структурных подразделений. Так, с 1 сентября размер ставки работников 4 кв.уровня составит 6578, а для руководителей – более высокий уровень квалификационный останется на уровне 5300-5500; служащие третьего уровня –бухгалтера, экономисты; библиотекари, и т.д.  Образовательные учреждения испытывают проблему с закреплением квалифицированных кадров данной категории. Это сказывается на  качестве ведения бухгалтерского учета, в т.ч., в вопросах начисления заработной платы работникам, и т.д. ;
 учреждений дополнительного профессионального образования. В  ведении министерства образования Иркутской области  находятся два учреждения – Институт повышения квалификации работников образования и Институт развития образования, которые созданы, в т.ч., в   целях повышения профессиональных знаний специалистов (прежде всего, педагогических работников), совершенствования их деловых качеств, подготовки их к выполнению новых трудовых функций. Работники этих учреждений непосредственно обеспечивают проведение повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических работников образовательных учреждений; осуществляют консультационную, методическую деятельность;  проводят  экспертизы программ, проектов, и т.д.   Это другой, более высокий,  уровень образовательного учреждения. Работа требует более высокой квалификации от работников, а размеры ставок без повышения ниже тех, кого они обучают. Так,  ставка методиста образовательного учреждения с повышением на 15% с 1 апреля 2013 г. составляет 5635 рублей,  с 1 сентября – 6198, а у специалиста по учебно-методической работе в учреждении дополнительного профессионального образования  -   4000; 

С 1 мая 2013 г. Правительство изыскало средства на повышение на 10% заработной платы для работников из числа младшего обслуживающего, вспомогательного персонала. Учитывая, что никаких особенно подвижен в улучшении оплаты труда этой категории работников  1 февраля 2008 г. не было,  это,  конечно же,  положительный момент. Однако фактически для работников  никакой существенной прибавки не дало. Это сказывается, в т.ч.,  на работе дошкольных учреждений. Поскольку помощники воспитателей, видя такой дифференцированный подход, отказываются выполнять ряд дополнительных функций. Учитывая, что группы детей переполнены, эта нагрузка ложится на воспитателей -  нервозность, недовольство, упреки, и т.д. т.е. влияет на состояние морально-психологического климата  в  коллективах.

В рамках экономии средств, либо просто стремления следовать достижению средней заработной платы, появилось распоряжение Правительства, которое позволяет  не производить повышение ставок по той или иной категории работников, если достигнут показатель средней заработной платы. В результате: в Усть-Удинском районе  повышение ставок произошло не с 1 апреля, несмотря на то, что были рекомендации и финансовая обеспеченность.  Мотивировка такая: среднюю мы выполняем, поэтому  повышать необходимости нет. Так среднюю то может быть дали несколько  образовательных учреждений, работа более чем на одну ставку.

Сейчас нам представлен проект приказа министерства образования  которым вносятся изменения в Примерное положение об оплате труда. Единые рекомендации Российской  трехсторонней комиссии не учитываются: в рамках одного и того же квалификационного уровня должностей работников предлагается установить разные ставки (оклады). В результате, мастерам производственного обучения увеличение составит только 4,99%, для преподавателей НПО и СПО – 5% вместо 10%. Как объяснять работникам? Публично, начиная с февраля 2013 г., всей педагогической общественности было объявлено о повышении на 10% с 1 сентября 2013 г.
Задача обеспечить среднюю заработную плату возложена на органы государственной власти, а в конечном итоге  ее переложили на образовательное учреждение и  все это отражается на работнике.

Средняя для работника - это абстрактный показатель. Директор школы  говорит: заполняю сведения по средней заработной плате, выходит результат – 32 тыс.рублей. У нас нет такой заработной платы.

Считаем, что должен быть разработан механизм реализации Указа, т.е. правила должны быть обозначены, ясны и понятны, а также  финансовая поддержка субъектам на реализацию такого Указа.
Спасибо.
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