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Уважаемые коллеги!
Информируем Вас о том, что  11 октября т.г. состоялась встреча Федосеевой В.Г., председателя областной организации Профсоюза с В.С. Басюком, министром образования Иркутской области, на которой обсуждались вопросы, связанные с проведением туристического слета; участия  Иркутской областной организации, в т.ч., председателей территориальных организаций, в 1У Съезде работников образования Сибири;  введения «эффективного контракта» в образовательных учреждениях Иркутской области;  о поправках в Закон Иркутской области  об областном бюджете на 2013 год; и др.
По туристическому слету  (27-29 сентября т.г.):  прошел на хорошем  организационном уровне с представительством команд из 30 муниципалитетов области. Отмечен профессионализм  работников областного Центра дополнительного развития детей, которые непосредственно разрабатывали маршруты и проводили соревнования. Единое мнение –  совместно развивать данное направление.
О 1У Съезде работников образования Сибири, который проводится в г.Иркутске в период с 19 по 23 ноября 2013 г. на основании решения Координационного совета по образованию межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение». Как сказал В.С.Басюк, муниципалитетам была дана рекомендация включать в состав делегаций председателей районных (городских) организаций Профсоюза. Если по каким-либо причинам председатели не вошли в состав делегаций, они будут включены в состав делегации Иркутской областной организации Профсоюза. В этой связи убедительно просим Вас сообщить о необходимости включения Вас в список областной организации. 

О введении «эффективного контракта». По информации В.С.Басюка внесение изменений в трудовые договоры  должно произойти до 1 января 2014 г. и только с руководителями образовательных учреждений.  Ожидается, что  Министерство труда и занятости Иркутской области разработает примерные показатели эффективной деятельности учреждений.  
Областная организация Профсоюза готовит обращения в адрес Правительства и  Законодательного  собрания Иркутской области по вопросу определения видов дополнительного страхования (дополнительных мер социальной поддержки), как элемента «эффективного контракта».

О бюджете. На ноябрьской сессии ожидается перераспределение средств субвенции между муниципалитетами, а также рассматривается вопрос об   ее увеличении и увеличении размера субсидии муниципалитетам на выплату заработной платы педагогическим работникам учреждений дошкольного и дополнительного образования детей. В этой связи возникает вопрос о полноте использования средств субвенции муниципалитетами (перераспределение, на наш взгляд, означает ни что иное, как  передача неиспользованных средств одним муниципалитетом  другому). Излишние средства  субвенции могут  быть за счет уменьшения контингента обучающихся, а также за счет экономии средств на выплату заработной платы. Рекомендуем выяснить ситуацию о недостаточности, либо, наоборот, о  наличии  «излишних» средств субвенции (причины).
Высказано мнение областной организации по поводу  увеличения размера норматива на учебные расходы, в т.ч., в связи с тем, что согласно Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» приобретение бланков документов возложено на образовательные организации.
О ситуации, связанной с определением нормативов численности  работников дошкольных учреждений.  Действительно, министерство образования проводило  анализ штатных расписаний, однако, по словам В.С.Басюка, рекомендаций по сокращению ставок воспитателей, помощников воспитателей, не было. Предложения касались работников из числа  обслуживающего персонала, а также исключения из штата  таких несвойственных образовательному учреждению  должностей, как  «начальник структурного подразделения», «тракторист», и т.д., не  заявленных в Постановлении Минтруда № 88.  Обсужден вопрос о разработке рекомендаций по определению штатной численности работников дошкольных учреждений. 
Министерство образования запросило информацию от  муниципалитетов о размере средств, израсходованных на замещение отсутствующих по причине временной нетрудоспособности, отпусков, и т.д., для определения коэффициента замещения. По методике 88-го постановления Минтруда России, коэффициент замещения установлен в размере 1,1 (или 10%). В этой связи убедительно просим Вас своевременно извещать областную организацию Профсоюза об  изменении штатных расписаний, о направлении работодателями уведомлений работникам о предстоящем сокращении; о размере средств на замещение работников (в %, определяется по данным бухгалтерского учета).
Подробное обоснование по  определению численности воспитателей и помощников воспитателей Вам направлялось 7 октября т.г. (информационный лист «Об участии во Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд»). 

Извещаем Вас о том, что 23 октября т.г. областной комитет планирует проведение «круглого стола»  по данной проблеме.

7 октября т.г. в адрес Басюка В.С., министра образования, было направлено письменное обращение, в котором озвучена позиция областной  организации Профсоюза.

С уважением, 
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Председатель областной 



организации Профсоюза                                                   В.Г. Федосеева

