Схема распределения

членских профсоюзных взносов в Иркутской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации

Профсоюзные организации осуществляют свою финансовую деятельность в соответствии с Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Согласно (п.1, ст.43 Устава Профсоюза) «Профсоюз владеет, пользуется и распоряжается денежными средствами, необходимыми для выполнения уставных целей и задач, принадлежащими ему на праве собственности.    Источником формирования денежных средств Профсоюза являются вступительные и ежемесячные взносы членов Профсоюза». (п.3, ст. 43 Устава Профсоюза).

«Члены Профсоюза уплачивают вступительные и ежемесячные членские профсоюзные взносы».               (п.1. ст.44 Устава Профсоюза).

«Членский взнос в Профсоюзе устанавливается в размере не менее 1% от ежемесячной заработной платы и других доходов, связанных с трудовой деятельностью, стипендии».      (п.2, ст. 44 Устава Профсоюза).

Согласно статьи 28 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» от 12.01.1996г. «При наличии письменных заявлений работников, являющихся членами Профсоюза, работодатель ежемесячно и бесплатно перечисляет на счет Профсоюза профсоюзные взносы из заработной платы работников. Работодатель не вправе задерживать перечисление указанных средств».

Решение вопросов о проценте отчислений членских профсоюзных взносов  принимается в следующей очередности:
- на заседании Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования

- на пленарном заседании Иркутского областного комитета Профсоюза

- на пленарном заседании территориального (городского, районного) комитета Профсоюза.
Эти решения являются обязательными для исполнения нижестоящими профсоюзными организациями.
Территориальные (городские, районные) организации Профсоюза не вправе задерживать или снижать установленный процент перечисления членских профсоюзных взносов в вышестоящие профсоюзные органы.

Первичные профсоюзные организации обязаны выполнять решения по отчислению средств на организацию деятельности соответствующей территориальной (городской, районной) организации Профсоюза в соответствии с установленными порядком, сроками и размерами.

Согласно Устава Профсоюза ежегодно областной комитет Профсоюза устанавливает размер отчислений членских профсоюзных взносов на осуществление деятельности областной организации Профсоюза. Согласно постановлению областного комитета Профсоюза от 28.02.2013 г., № 8  на 2013 год  размер отчислений на деятельность вышестоящих профсоюзных органов составляет 20%, которые распределяются следующим образом:

4% - перечисления в Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования. (Согласно п.5.19., ст.38 Устава Центральный Совет Профсоюза устанавливает размер отчисления членских профсоюзных взносов на осуществление своей деятельности). 

2% - отчисления Иркутскому областному Профобъединению. (В соответствии с Уставом по решению Совета Профобъединения все членские организации, входящие в Иркутское областное Профобъединение, ежемесячно обязаны производить отчисления на осуществление деятельности Профобъединения).

1% - средства фонда социальной поддержки и оздоровления членов Профсоюза.

13% - средства на осуществление деятельности областного комитета Профсоюза.

Оставшиеся  80%  членских профсоюзных взносов распределяются между территориальными комитетами Профсоюза и первичными профсоюзными организациями.

Ежегодно на пленарных заседаниях территориальных организаций Профсоюза принимается решение о размере отчислений членских профсоюзных взносов на осуществление деятельности территориальных комитетов Профсоюза. В каждой территориальной организации Профсоюза решение принимается самостоятельно. Размер отчислений зависит от численности профсоюзной организации, количества первичных профсоюзных организаций в составе территориальной, количества штатных работников в аппарате территориального комитета Профсоюза, наличия фонда материальной поддержки  и оздоровления членов Профсоюза, сложившейся практики взаимодействия территориального комитета Профсоюза с первичными профсоюзными организациями и др.

Заявление об удержании  профсоюзных взносов работник пишет одновременно с заявлением о вступлении в Профсоюз только  один  раз !!! 
Ежегодного подтверждения или написание  повторного заявления   об  удержании   взносов   не  допускается !!! 
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Комитеты организаций Профсоюза распоряжаются оставшимися в организации  Профсоюза средствами после выполнения финансовых обязательств перед всеми вышестоящими профсоюзными органами.

Расходование финансовых средств Профсоюза осуществляется на основании смет, утверждаемых ежегодно соответствующими выборными коллегиальными профсоюзными органами.

Территориальные (городские, районные) организации Профсоюза представляют в областной комитет Профсоюза финансовые отчеты по установленной форме не реже одного раза за полугодие в сроки, установленные Центральным Советом Общероссийского Профсоюза образования.

Профсоюзные взносы (удержанный 1% из заработной платы каждого члена Профсоюза)
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