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Сегодня  на Законодательном собрании  принимается Закон Иркутской области 
«Об областном бюджете на 2014 год и плановый 2015 и 2016 годы»

Мы обращаем внимание депутатов и Правительства Иркутской области на принятие мер по решению проблем, связанных с оплатой труда работников образовательных учреждений,  определением размера средств муниципалитетам на финансирование заработной платы работников  дошкольных образовательных учреждений.
1. В бюджете области на 2014 год не предусматриваются средства на повышение заработной платы работников образовательных учреждений из числа учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, работников дополнительного профессионального образования, служащих 3 и 4 квалификационных уровней (бухгалтеров, экономистов, специалистов по кадрам, и др.), библиотекарей, руководителей структурных подразделений.

Заработная плата помощника воспитателя, занятого  работой с детьми в течение 8 часов  каждые 5 дней  в неделю, уборщиков служебных помещений, и др., составляет:

2981 руб. (размер ставки) +  894  (районный коэффициент)  + 894 (процентная надбавка)  Итого = 4769 рублей 

                                            + 436 (доплата  до МРОТ) 
                                             = 5205 руб. 

                                            – 676 руб. (налог на доходы физических лиц) 

                                Итого:   = 4528,38 руб. / 30 дней = 150 руб. 95  коп.  на 1 день
Низкая заработная плата приближает к черте бедности, не позволяет содержать достойно свои семьи, детей, которых нужно кормить, учить, одевать.
Низкая заработная плата = дефицит кадров и интенсификация труда.  Понуждает работников к недовольству, ропоту на власть,  к отчаянию, в т.ч., из-за  отсутствия внимания к их нужде.

Заработная плата библиотекарей, служащих не повышалась с 1 сентября 2011 г.  и также крайне низкая.
Низкий размер оплаты труда у методистов, работников муниципальных органов управления образованием. 

Считаем, что органы государственной власти области, несмотря на все сложности с бюджетной обеспеченностью, должны решать вопрос с повышением заработной платы, поскольку от этого зависят судьбы работников, их детей, а также нормальное функционирование образовательных учреждений.
2.   В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» с 1 января 2014 г. финансирование заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений, а также расходов на приобретение игрушек, наглядных материалов должно осуществляться из средств областного  бюджета.
Несмотря на то, что  областной бюджет увеличивает на 7% расходы на дошкольное образование от общего объема финансирования муниципалитетов, средств недостаточно. Об этом свидетельствует проект методики расчета норматива, по которой рассчитывался размер субвенции органам местного самоуправления на финансирование заработной платы. 

Так, объем финансирования определен исходя из заниженного количества ставок воспитателей.  Начиная с советских времен по настоящее время,  нормативные правовые акты определяют 2 должности воспитателя на группу с 12-часовым пребыванием детей. Однако в бюджет области закладывается финансирование не 2-х ставок, а 1,67. Это означает, что одна ставка воспитателя подлежит сокращению, работа в условиях неполной занятости.  Отсюда: снижение размера заработной платы, отсутствие права на досрочное назначение трудовой пенсии, проблема с определением стимулирования труда;  не попадает под реализацию  Указа Президента Российской Федерации.  Указанное выше вряд ли привлечет молодых специалистов к работе в дошкольных учреждениях.
Преследуется цель: наименьшим количеством работников обеспечить показатель средней заработной платы. 

При этом не учитывается, что такие условия создаются в преддверии введения Федерального государственного образовательного стандарта, профессионального стандарта педагога, которые не только увеличивают объем работы для дошкольных учреждений, выполняемый работниками, но и ужесточают  предъявляемые к педагогическим работникам требования.

Не учитываются требования Федерального закона «Об образовании  в Российской Федерации», вступившего в силу с 1 сентября 2013 г.:

  1) норматив расходов на дошкольное образование обязан обеспечить реализацию Федерального государственного образовательного стандарта, а это, прежде всего, выполнение требования по укомплектованности квалифицированными кадрами. Кроме того, обязан учесть расходы на  дополнительное профессиональное образование педагогических работников; 

2) на дошкольное образовательное учреждение возложена обязанность по реализации Федерального государственного образовательного стандарта в полном объеме, а также   по соблюдению прав и интересов обучающихся, трудовых прав работников (за невыполнение предусмотрена административная ответственность).
Определяемый Законом об областном бюджете размер субвенции не учитывает сложившуюся систему оплаты труда  руководителей дошкольных образовательных учреждений: предполагает равный размер должностного оклада, без учета объемных показателей учреждений. Есть еще ряд существенных замечаний, без устранения которых нормальное функционирование дошкольных учреждений останется под вопросом.
В конечном итоге,  все это скажется на качестве образовательных услуг, на их потребителях – детях. 
Считаем, что вложение бюджетных средств должно быть эффективным, позволяющее  обеспечить качество дошкольного образования.
