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Уважаемые коллеги!

Трехсторонняя комиссия Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений объявляет о проведении ежегодного областного конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» по итогам 2013 года.

Областной конкурс проводится по двум номинациям.

Первая номинация – «Организация Иркутской области высокой социальной эффективности и лучших достижений в сфере развития социального партнерства – предусматривает определение победителей, в том числе, по группе бюджетной сферы.

Вторая номинация – «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере развития социального партнерства».

Для участия в областном конкурсе организациям и муниципальным образованиям области необходимо в срок до 01 апреля 2014 года представить документы в оргкомитет.

По результатам рассмотрения представленных документов оргкомитет в срок до 01 мая 2014 года определяет возможных победителей на призовые места по каждой номинации. Объявление победителей областного конкурса, их награждение проводится на расширенном заседании трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений.

По вопросам участия в областном конкурсе обращаться в департамент социально-трудовых отношений и социального развития Иркутского областного объединения Профсоюзов по телефону: (3952) 24-02-54, или в министерство труда и занятости Иркутской области: 664011, г. Иркутск, ул. Желябова, 8 «а», тел./факс: (3952) 33-03-48, m.vlasova@govirk.ru.
Положение об областном конкурсе размещено в сети Интернет на сайте Иркутского областного объединения Профсоюзов http://irkprof.ru в разделе «Социальное партнерство».
Председатель









В. Г. Федосеева
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