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   от 21.04.14  №  127

	
	Председателям территориальных, первичных организаций


Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация извещает Вас о том, что, начиная с января 2014 г.,  ведется работа  по решению проблемы сельских педагогов на выплату денежной компенсации на приобретение твердого топлива.

Как известно, на основании  постановления Правительства Иркутской области от 18 декабря 2013 г. для получения денежной компенсации работникам необходимо представить документы, подтверждающие фактические расходы по приобретению топлива. В условиях отсутствия  организаций, занимающихся  продажей топлива, в т.ч., дров, работники приобретают топливо  у частных лиц. В этой связи  получить документ (договор купли-продажи, квитанцию об оплате, кассовые чеки, расписки, и др.) затруднительно, а зачастую просто невозможно.

При введении дополнительного требования не согласовано взаимодействие территориальных подразделений (управлений) министерства социального развития, опеки и попечительства с органами местного самоуправления. 

Поскольку не созданы условия для получения работниками подтверждающих документов,  они не могут в полной мере реализовать установленное  Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»  на денежную компенсацию, в т.ч., на отопление, областная организация Профсоюза предлагает Правительству Иркутской области ввести новый порядок с 1 января 2015 г., а в оставшийся период провести необходимые организационные мероприятия.

По решению Исполкома Иркутского областного Профобъединения от 03 апреля 2014 г. было принято решение о  проведении 16 апреля 2014 г. (сквер им.Кирова, с 14.00 до 16.00)  коллективной акции  в форме пикета в защиту прав работников. Однако по предложению Н.В.Слободчикова, первого заместителя Председателя Правительства области  16 апреля т.г. состоялась встреча  членов Правительства с участниками пикета (запись встречи размещена на сайте областной организации Профсоюза). 

На данной встрече, в зале заседаний Правительства области, присутствовали представители  образовательных учреждений из 12 муниципальных образований (около 130 человек). По итогам переговоров Н.В.Слободчиков сказал о том, что правовое решение по этой проблеме будет принято до 1 мая 2014 г., мнение областной организации, участников пикета будет доложено губернатору области С.В.Ерощенко.

На Региональном совете, состоявшемся 17 апреля 2014 г. в Правительстве Иркутской области, председатель Иркутской областной организации Профсоюза Федосеева В.Г. была уведомлена о том, что правовое решение будет озвучено в конце недели. Таким образом, до 25 апреля т.г.,  ждем результатов,  решения Правительства Иркутской области.
С уважением,
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Председатель областной 



организации Профсоюза                                                   В.Г. Федосеева
