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Уважаемые коллеги!

4 июня т.г.  в Иркутской областной организации Профсоюза состоялось обсуждение проекта Закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О расчете региональных нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности муниципальных образовательных учреждений в Иркутской области» (далее – Закон о нормативах), внесенного в Законодательное собрание Иркутской области Указом Губернатора Иркутской области С.В.Ерощенко.

На совещании присутствовали:

Областная организация Профсоюза:

Федосеева В.Г., председатель

Доменик А.Ю., заместитель председателя Профобъединения

Торунов Е.А., заместитель председателя

Разумов В.В., заместитель председателя

Петрова М.Г., председатель Иркутской городской организации Профсоюза

Иванова Н.А., председатель Иркутской районной организации Профсоюза

Селюгина О.С., председатель Ангарской городской организации Профсоюза

Чурилова О.Б., председатель  первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 100» г.Иркутска;

Руководители образовательных учреждений:

Алексеенко И.М., директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 29» г.Иркутска;

Байкалова Л.А., директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 45» г.Иркутска; 
Соколова Е.А., бухгалтер МБОУ СОШ № 29 г.Иркутска

Министерство образования Иркутской области:

Кутявин Р.В., заместитель министра образования Иркутской области

Гаврин С.Ю., начальник отдела планирования и                           финансирования министерства  образования Иркутской  области

Захарова М.В., временно замещающая должность                           начальника управления бюджетного планирования,                             финансирования и контроля  министерства образования                           Иркутской области                              
Представители  Уполномоченного по правам человека в Иркутской области:

Бондарева Э.С., советник Уполномоченного по правам человека в Иркутской области;  
Ченских Т.Н., ведущий консультант Уполномоченного по правам человека в Иркутской области;
Представители Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области:

Агальцова А.Н., советник Уполномоченного по правам ребенка                                   в Иркутской области;

Афанасьева Т.В., руководитель аппарата Уполномоченного                                     по правам ребенка в Иркутской области

Начиная с 2009 г.,  Иркутская областная организация уделяет пристальное внимание на  Закон о нормативах, по которому определяется объем средств для муниципальных общеобразовательных учреждений на учебники и учебные расходы; на оплату труда работников.  Закон утверждает методику расчета региональных  нормативов -  объем затрат на обучение одного обучающегося, воспитанника. Рассчитанный по методике региональный норматив лежит в основе определения размера средства фонда оплаты труда  общеобразовательного учреждения, в пределах которого составляется штатное расписание, определяется размер базовой части фонда оплаты труда (средства на выплату ставок, окладов, повышающих коэффициентов за наличие квалификационной категории, персональных и дополнительных повышающих коэффициентов, компенсационные доплаты и надбавки) и стимулирующей (доплаты и надбавки стимулирующего характера).
Размер норматива на  учебники и учебные расходы  также важен, поскольку влияет на способность образовательного учреждения выполнить  обязательства  как перед  обучающимися (обеспечение бесплатными учебниками,   использование современных средств обучения во время образовательного процесса; осуществление внеурочной деятельности), так и перед работниками  в части обязанности обеспечить работников оборудованием, инструментами, документацией и иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей (ст.22 Трудового кодекса Российской Федерации).

Одномоментно с обсуждением  проекта Закона Иркутской области о внесении изменений в Закон о нормативах, внесенного Губернатором Иркутской области, обсуждался вариант поправок Иркутского областного Профобъединения, с инициативой которого выступила Иркутская областная организация Профсоюза.

Итак, замечания и предложения областной организации Профсоюза.

1) Проект Закона предлагает сохранить размер норматива расходов на учебники и учебные пособия – 780 рублей на одного обучающегося в год. Однако такой размер не покрывает фактическую потребность образовательных учреждений.  

Так, согласно проекту Закона в составе расходов на учебники и учебные пособия, средства обучения, игры, игрушки учитываются расходы:

на приобретение учебников, 

На приобретение учебных пособий, 

на приобретение и обслуживание средств обучения, экранно-звуковых пособий,  

на расходы, связанные с проведением мероприятий, такие как олимпиады, интеллектуальные и творческие конкурсы, научно-практические конференции, военно-полевые сборы, и др;

на приобретение игр и игрушек.
Общеизвестен рост потребительских цен, в 2013 г. стоимость комплекта учебников составляла  6-6,5 тыс.рублей. Если распределять норматив в 780 рублей по указанным 5 позициям, то размер средств на каждое из них составит по 195 рублей в год на одного обучающегося, воспитанника, или по 16,25 рублей в месяц.
Кроме того, Правительство области  предлагает исключить  из норматива  текущие хозяйственные расходы, связанные с организацией и проведением учебного процесса (приобретение мела, маркеров, протирочного материала для классной доски, канцелярских чертежных и письменных принадлежностей, бумаги для ксероксов, принтеров, классных журналов, бланков учетной и отчетной документации, тонеров, кинопленки, грамот, похвальных листов). Это означает то, что  образовательное учреждение не сможет расходовать  средства субвенции из областного бюджета на эти нужды. Известно, что у образовательного учреждения три источника финансирования: 

- средства областного бюджета, определенные по региональному нормативу на указанные выше учебники, учебные пособия, средства обучения и на оплату труда;
- средства местного бюджета (расходы, связанные с содержанием, оплатой коммунальных услуг);
- средства от оказания платных услуг.

Возникает вопрос: за счет каких средств образовательное учреждение будет указанное выше приобретать?  

Предложение областной организации Профсоюза:

увеличить  региональный норматив  на 100% и установить в размере 1560 рублей; 

сохранить в составе норматива расходы на текущие хозяйственные расходы, поскольку они непосредственно связаны с образовательным процессом. Ведение классного журнала не отменено, обязательно для учителей-предметников, классных руководителей.

Кроме того,  предлагаем включить в состав  норматива, финансируемого из областного бюджета, расходы на приобретение бланков документов об образовании (аттестатов). Так,  согласно п.п.17 ст.28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение обязано приобретать или изготавливать бланки документов  об образовании, что ранее действовавшим Законом РФ «Об образовании» не  предусматривалось. 

        Поскольку  согласно ч.6 ст.60 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  образовательное учреждение обязано выдать лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, документ  об образовании  (аттестат об основном общем образовании; аттестат о среднем общем образовании), образовательное учреждение должно располагать финансовыми средствами для их приобретения. Поскольку документы об образовании непосредственно  связаны с реализацией образовательного процесса, расходы по их приобретению, по нашему мнению, должны предусматриваться в рамках   норматива на учебники и учебные расходы. 

2)  Возникла необходимость в дополнительном финансировании образовательных учреждений с наличием филиалов посредством   установления дополнительного  коэффициента удорожания по фонду оплаты труда педагогических работников и остальных работников. Так, реорганизация образовательных учреждений,  проводимая в рамках обеспечения эффективного расходования, оптимизации  бюджетных средств, повлекла за собой  присоединение образовательных учреждений, в т.ч., малокомплектных, к так называемой «базовой» школе. В результате такой реорганизации у образовательных учреждений с наличием филиалов возрастает количество работников из числа учебно-вспомогательного и младшего обслуживающего персонала. Определенный Методикой коэффициент соотношения – 1,39 (п.4 Методики), финансово не обеспечивает содержание работников. В этой связи  предлагаем абзац 4 п.4 Методики  после слов «для общеобразовательных организаций, одновременно реализующих образовательные программы дошкольного и начального общего образования, - 1,77» дополнить следующим: «для общеобразовательных организаций с наличием филиалов – 1,58»;

3)  Проект предлагает изменить показатель средней заработной платы, который лежит в основе расчета базового норматива:  вместо среднемесячной заработной платы работников в Иркутской области за первое полугодие  предлагается применять среднемесячную заработную плату за первый квартал года,  предшествующего планируемому финансовому году.

Так, по действующей Методике, в расчете базового норматива должна применяться средняя заработная плата за первое полугодие  2013 г. в размере  27928 рублей 40 копеек. Предлагается за основу взять среднюю заработную плату за первый квартал 2013 г. – 26364,50.  Как видим,  уменьшение  составляет  - -1563,9 рублей. При этом предлагается: 

- дополнить коэффициент на внеурочную деятельность (финансовая обеспеченность осуществления внеурочной деятельности), не изменяя его размер,  расходами за выполнение функций классного руководителя;

- дополнить базовый норматив коэффициентом, который учитывает расходы по инклюзивному образованию и оплате труда руководителей пунктов проведения единого государственного экзамена (значение коэффициента – 1,0533).

Казалось бы, что такие изменения наоборот должны увеличить размер базового норматива,  поскольку вводятся дополнительные расходы, требующие финансового обеспечения:  классное руководство, инклюзивное образование, оплата труда руководителей пунктов проведения единого государственного экзамена.

При этом дополнительно в  норматив должны войти средства на выплату денежного вознаграждения  1000 рублей, поскольку компенсационная  доплата в размере  15-20% от ставки с 2005 г.  нормативом была финансово обеспечена. Если учесть, что 1000 рублей выплачивалась за осуществление функций классного руководителя в классах наполняемостью 25 человек (город) и 14 человек (сельская местность), то расходы на одного  обучающегося составят  40  рублей (город – 1000/25)  и 71 рубль (село – 1000/14). Таким образом, базовый норматив уже должен быть увеличен. Однако, как мы видим, по проекту Закона его размер наоборот снижается.
Так, базовый норматив, рассчитанный по проекту (в основе средняя заработная плата за первый квартал 2013 г.) и с применением дополнительного коэффициента, расширения коэффициента на внеурочную деятельность, составляет для города – 18169,73 рубля; для села – 33311,18 рублей;

Базовый норматив, рассчитанный по действующей Методике: для города – 18273,56 рублей; для села – 33501,52.  Уменьшение  базового норматива по предлагаемому проекту от расчета по действующей Методике составляет: - 103,83 для города и – 190,34 для села.

Таким образом,   заявленные  расходы, связанные с классным руководством, с инклюзивным образованием и оплатой труда руководителей пунктов проведения единого государственного экзамена, фактически не финансируются.

Кроме того,  непонятно объединение двух разных по назначению расходов в один: инклюзивное образование и оплата труда руководителей пунктов проведения единого государственного экзамена.  Необходимо определить долю финансирования этих расходов в  базовой и в целом региональном нормативе.

Предложение: 1) сохранить в расчете базового норматива среднемесячную заработную плату работников в Иркутской области за первое полугодие, предшествующего планируемому финансовому году (согласно данным Иркутскстата); 2) установить самостоятельные коэффициенты, учитывающие расходы по инклюзивному образованию и учитывающие расходы на оплату труда руководителей пунктов проведения единого государственного экзамена.

4)  Требуется увеличить размер регионального  норматива на обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, а также в лицеях и гимназиях, посредством увеличения  коэффициентов,  учитывающих специфику образовательной программы (таблица 2) 

Средств на оплату труда образовательным учреждениям, в которых созданы классы по обучению детей с ограниченными возможностями здоровья, а также в лицеях, гимназиях, рассчитанных с применением установленных действующей Методикой коэффициентов (1,25 и 1,17 соответственно)  недостаточно.  Обучение детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, осуществляется в классах с меньшей наполняемостью, отсюда – увеличение часов по учебным планам и соответственно, оплата труда учителей; требуется  привлечение дополнительных специалистов: педагогов-психологов, социальных педагогов, учителей-дефектологов; учителей-логопедов.

Обучение одаренных детей по специальным программам требует привлечения квалифицированных специалистов (наличие высшей квалификационной категории и  ученых званий). Следовательно, затраты на обучение таких детей выше.

Предложение: установить  значение коэффициента для обучения учащихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья – 2,4; для лицеев, гимназий – 2.

Обучение таких детей становится для образовательных учреждений экономически невыгодным, поскольку на стимулирование труда средств не остается. Образовательные учреждения вынуждены 

а) расформировывать классы с ограниченными возможностями здоровья, что нарушает права  таких детей на получение качественного образования в соответствии с их возможностями; 

б) увеличивать набор учащихся в лицеях,  гимназиях, отказываться от проведения факультативов, спецкурсов, дополнительных занятий, деления на подгруппы, что превращает в обычные массовые общеобразовательные школы. Фактически это означает то, что не принимаются меры, направленные на выявление и поддержку одаренных детей.

Участники совещания обсудили важность сохранения самостоятельных классов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья; а также лицеев и гимназий.

Поправки, предлагаемые Правительством  Иркутской области,  повлекут за собой недостаточное финансирование образовательных учреждений, в  результате будут нарушены права как обучающихся, имеющих ограниченные возможности здоровья, и, наоборот,  одаренных детей, имеющих способность к более глубокому изучение предметов; права работников (отсутствие стимулирующего фонда; отсутствие финансирования классного руководства  и снижение оплаты труда за выполнение этой функции; отсутствие финансирования расходов на оплату труда руководителей пунктов проведения ЕГЭ).

В настоящее время Профобъединение совместно с областной организацией  отрабатывает вариант поправок; дано соответствующее заключение на проект Закона, внесенный Губернатором области в областную трехстороннюю комиссию,  готовятся  обращения в адрес Председателя Законодательного собрания области Л.М.Берлиной и Губернатора области С.В.Ерощенко.

Уважаемые коллеги! Надеемся получить от Вас предложения, замечания. Работа только началась.
С уважением,

Председатель





В.Г.Федосеева
