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Информационно-аналитический материал  к августовским мероприятиям
1.  Заработная плата работников образования.

 Финансирование  средств на  оплату труда работников образования осуществляется из средств бюджетов:

- федерального:  федеральных государственных образовательных организаций, подведомственных министерству образования и науки Российской Федерации ( организации высшего профессионального образования);

- областного : областных государственных образовательных организаций подведомственных министерству образования Иркутской области; муниципальные общеобразовательные организации и дошкольные организации;

- местных: муниципальных  образовательных организаций дополнительного образования.
На размер выделяемых образовательным  учреждениям средств  на оплату труда влияет  ситуация, связанная с наполняемостью бюджетов разного уровня.

В течение 2013/2014 учебного года  сохранялась проблема с низким уровнем  оплаты труда работников из числа   обслуживающего, вспомогательного персонала. Правительство Иркутской области признает проблему повышения заработной платы, однако  до настоящего времени   соответствующее решение не принято.  Как следует из многочисленных  ответов на обращения областной организации,  решение не принимается по следующим причинам:

По мнению Правительства в сфере образования за период 2011-2013 годы наблюдаются высокие темпы роста, увеличение заработной платы за этот период составило 68%.
Из средств областного бюджета на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы было направлено 14,7 млрд.рублей; из них в учреждениях образования -6,3 млрд.рублей, т.е., более 40%.

За период 2011-2013 г.г. заработная плата:

педагогов дошкольного образования увеличилась более чем в 2 раза с 9967 руб. до 21701 руб.;

педагогов общего образования увеличилась почти в 2 раза: с 15105 до 29779 рублей;

педагогов дополнительного образования детей увеличилась более чем в 2 раза с 10801 до 22581 руб.

Правительство области в  рамках возможностей областного бюджета с 1 мая 2013 г. увеличило на 10%  заработную плату низкооплачиваемым категориям рабочих  и служащих, учебно-вспомогательному персоналу. По предварительной оценке на реализацию предложений Иркутской областной организации из консолидированного бюджета области дополнительно потребуется 1,5 млрд.рублей в год.
Правительство полагает, что при увеличении минимальной заработной платы на 60-75% в бюджетной  сфере региона произойдет снижение дифференциации в уровне оплаты труда. Есть опасение, что заработная плата специалистов социальной сферы (социальный работник, медсестра, помощник воспитателя, и др.) приравняется к заработной плате рабочих (дворник, уборщик, сторож). В связи с этим, при увеличении минимальной заработной платы требуется проиндексировать фонды оплаты труда на уровне повышения размера минимальной заработной платы, на что  по оценке требуется изыскать в областном бюджете 9,8 млрд.рублей в год (за исключением руководящего состава).
Реализация «майских» Указов Президента Российской Федерации определяет приоритет в повышении заработной платы  основного персонала, т.е., педагогических работников. Для выполнения Указов в 2013-2018 годах дополнительно требуется 163 млрд.рублей, таким образом,  при повышении заработной платы других  категорий работников  нагрузка на консолидированный бюджет области еще более возрастет. Это при том, что бюджет Иркутской области на 2014 год сформирован с максимальным  дефицитом.

В настоящее время Правительство области проводит анализ сложившегося уровня заработной платы работников бюджетной сферы, не определенной Указами Президента Российской Федерации, и вырабатывается механизм дальнейшего повышения  заработной платы данных категорий работников.

Таким образом, в наступающем новом учебном году ожидается продолжение реализации  Указов Президента Российской Федерации  в отношении педагогических работников; вопрос оплаты труда других категорий работников пока остается не решенным.
Однако как следует из информационно-аналитических материалов Центрального Совета Профсоюза, необходимо иметь в виду следующее. Не исключается снижение доходов федерального бюджета в результате сокращения нефтегазовых доходов (с 10,5% до 8,5% ВВП), что повлечет за собой рост дефицита федерального бюджета до 4% (при среднем уровне доходов федерального бюджета за 2014-2030 годы в размере 17,4% ВВП и сохранения текущего уровня расходов 19,3% ВВП). Вместе с тем, в случае невыполнения доходной  части бюджета пока предусматривается возможность сокращения только условно-утвержденных расходов, но не расходов, связанных с выполнением приоритетных социальных обязательств, в том числе установленных Указами Президента России.
На основании проведенных долгосрочных бюджетных прогнозов Минфином России сделан вывод о необходимости сокращения расходов в плановый (2015 -2017 г.г.) не менее, чем на 500 млрд.рублей в год,  иначе, по мнению Минфина России, придется потратить практически весь Резервный фонд.

 В этой ситуации, по информации Минфина, экспертами продолжается сложная работа, связанная с поиском дополнительных доходов федерального бюджета и возможных путей сокращения бюджетных расходов, а также с оценкой возможных рисков в случае принятия непопулярных решений.

В частности предлагается внести изменения в налоговое законодательство: введение налога с продаж или увеличение НДС;  возможность введения налога на недвижимое имущество с целью увеличения поступлений в местные бюджеты, и т.д.

При рассмотрении  на Российской  трехсторонней комиссии (Правительство Российской Федерации,   объединение работодателей  и профсоюзы) основных направлений бюджетной политики на следующий трехлетний период, представителем Минфина вновь было подчеркнуто, что фактическое социально-экономическое положение Российской Федерации существенно отличается от прогнозной оценки (по состоянию на 12.04.2012 года), при которой принималось большинство решений, приводящих к увеличению расходных обязательств, в  том числе, по повышению заработной платы основных категорий работников бюджетной сферы, увеличению денежного довольствия военнослужащим, и т.д. Например, в соответствии с прогнозом от 12.04.2012 г. за период с 2012  по 2017 годы прирост ВВП составил бы 29,2%, в то время как в соответствии с новым прогнозом от 20.05.2014 г. прирост ВВП может составить всего 13,7%. 

В обсуждаемом документе об основных направлениях бюджетной политики подчеркивается, что не учтено и не может пока быть учтено в полной мере возможное негативное влияние на дальнейшее социально-экономические развитие и состояние бюджетной системы Российской Федерации усиление геополитической напряженности, расширяющихся санкций в отношении  России, ухудшения отношений России с ближайшими партнерами: Украиной и др. Поэтому становится очевидным, что в случае более негативного сценария развития событий в мире и по отношению к России, основные макроэкономические параметры прогноза социально-экономического развития РФ и параметры  федерального бюджета в  последующие годы могут быть скорректированы не в лучшую сторону.
Кроме того, в основных направлениях бюджетной политики на плановый период 2015-2017 г.г. предлагаются меры, направленные на оптимизацию расходов консолидированных бюджетов субъектов РФ на оплату труда. 

Так, предлагается:

 исключить из расчета средней заработной платы по экономике субъекта Российской Федерации заработную плату в сфере госуправления и обеспечения военной безопасности, поскольку по мнению Минфина России, заработная плата соответствующих сотрудников не зависит от уровня развития экономики региона. Динамика заработной платы в сфере госуправления и обеспечения военной безопасности оказывает заметное влияние на рост средней заработной платы по экономике в отдельных субъектах Российской Федерации;
при расчете целевого ориентира  использовать уровень  заработной платы работников бюджетной сферы  вместо прогнозных данных о фактически сложившемся размере  средней заработной платы по экономике в отчетном периоде;

принимать меры по согласованию других показателей (либо) социальных гарантий, например, по продолжительности рабочего времени, по повышению производительности (эффективности) труда, и т.д.

Таким образом, реализация этих предложений Минфина России, в случае приобретения нормативно-правового характера на федеральном уровне и в субъектах РФ, неизбежно приведет к сокращению объемов бюджетных ассигнований, которые необходимы для выполнения обязательств по Указам Президента России, и, следовательно, к замедлению темпов роста заработной платы в образовании и в целом в бюджетной сфере.

Кроме того, федеральный бюджет не предусматривает в 2014 г. индексацию заработной платы (предполагается индексация на 5% с 1 октября 2015 г.).

На предстоящий трехлетний период (2015-2017 г.г.) отсутствует прогноз по увеличению размера МРОТ и изменению его соотношения с прожиточным минимумом (ПМ) и минимальным потребительским бюджетом (МПБ), хотя по Генеральному соглашению предполагалось доведение МРОТ до ПМ в 2016 году. Таким образом, непонятно с какого времени в стране начнется решение задачи  обеспечения соответствия минимальной заработной платы (МЗП) минимальному потребительскому бюджету (МПБ). Минтруд России представил предложения в Правительство России об установлении отношения МРОТ к прожиточному минимуму  (ПМ) к 2017 году на уровне 85-87%.

2.  О ситуации, связанной с  выплатой денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.
Начиная с 1 января 2006 г.,  педагогические работники, осуществляющие функции по классному руководству, получали две выплаты:

-  согласно Положений об оплате труда в размере 15-20% от ставки заработной платы  из фонда оплаты труда учреждения, образованного из средств субвенции областного бюджета;
- в рамках Национального проекта «Образование» на основании ежегодно принимаемых постановлений Правительства Иркутской области  в размере 1000 рублей, с начислением на него районного коэффициента и процентной надбавки. Финансирование  до 1 января 2014 г. осуществлялось за счет средств федерального бюджета.

             Государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утв. распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.05.2013 г. № 792-р, определено, что с 1 января 2014 г. финансовое обеспечение денежного вознаграждения передается на уровень субъектов РФ.
Иркутская областная организация Профсоюза в рамках слушания областного бюджета на 2014 и плановый 2015 и 2016 годы обращала внимание Законодательного собрания и Правительства Иркутской области на сохранение выплаты 1000 рублей для классных руководителей.  До настоящего времени официального решения о выплате денежного вознаграждения   с 1 января 2014 г., закрепленного в нормативном правовом акте, Правительством области  не принято. В связи с постоянным обсуждением этой проблемы областной организацией Профсоюза с Правительством области, на основании рекомендательных писем, указаний министерства образования, в преимущественном большинстве муниципалитетов, за исключением Киренского, Нижнеилимского, Ольхонского и Куйтунского районов денежное вознаграждение выплачено. Вместе с тем, выплаты были осуществлены за счет средств  стимулирующей части фонда оплаты труда, поскольку дополнительные средства не выделялись.  Субвенция муниципалитетам, посредством которой осуществляется финансирование средств на оплату труда, определена по региональному нормативу без учета классного руководства. Данное мнение областной организации подтверждает прокуратура Иркутской области в ответе на обращение. Извещает о том, что только в настоящее время  при  разработке методики расчета нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности муниципальных образовательных организаций в Иркутской области принимаются во внимание затраты, связанные, в т.ч., с выплатой за осуществление функций классного руководства.
Кроме этого, прокуратура области обратила внимание на то, что жалоб в органы прокуратуры со стороны работников образования о невыплате, несвоевременной выплате или выплате в более низких размерах вознаграждения за классное руководство не поступало.

Напомним, в марте-апреле т.г. министерство образования предлагало установить единую выплату за  классное руководство, т.е., объединить две в одну, однако расчеты, проведенные областной организацией показали, что такой подход приведет к снижению оплаты труда за выполнение данной работы.

Однако Правительство области извещает о намерении установить с 1 сентября 2014 г. единый размер денежного вознаграждения, а также порядок его исчисления.  Министерство образования области, которое в мае т.г. заявляло о наличии методических рекомендаций органам управления образованием за выполнение функций классного руководителя, в письме от 24.06.2014 г. уведомляет областную организацию об отсутствии данных рекомендаций, предлагает продолжить совместную работу по определению размера выплат за выполнение данной работы с учетом опыта других субъектов Российской Федерации. 
Таким образом, накануне нового учебного года,  проведения тарификации  нет ясности в вопросе  сохранения выплаты денежного вознаграждения в размере 1000 рублей. Областная организация Профсоюза будет продолжать работу  по его решению. 

3.  О  ситуации, связанной с сокращением штатной численности работников дошкольных образовательных организаций.

С 1 января 2014 г., в соответствии с Федеральным законом «Об образовании и в Российской Федерации», финансирование заработной платы работников дошкольных  образовательных организаций осуществляется из средств областного бюджета. Постановлением Правительства Иркутской области  утверждены  нормативы по которым  определяется объем средств областного бюджета.
Позиция областной организации Профсоюза по  изменению Методики, которая определяет размер норматива, Правительством Иркутской области не поддерживается. Ссылаясь на проведенные  министерством образования внеплановые проверки ряда муниципальных дошкольных организаций, 
Правительство  заявляет о том, что   недостатка средств субвенции не выявлено;                                                      произведено увеличение окладов воспитателей и административно-управленческого персонала (прим.: для воспитателей последнее повышение состоялось в сентябре 2013 г.; должностные оклады заведующих пересматриваются один раз в год, как правило, в первом квартале календарного года); количество фактических работников меньше количества ставок по штатному расписанию организаций как в 2013 году, так и в 2014 году; сокращение работников не подтверждается. 
Также Правительство области информирует о том, что  министерство образования области проводит общий анализ штатных расписаний муниципальных образовательных организаций, по результатам которого  для них будут разработаны  рекомендации по эффективному распределению фонда оплаты труда работников и распределению стимулирующих выплат.
В июле т.г. получено письмо от депутата Законодательного собрания Иркутской области Т.Р.Сагдеева (обращения  по вопросам оплаты труда работников из числа учебно-вспомогательного, обслуживающего персонала, служащих;  штатной численности работников дошкольных организаций,  направлялись в адрес всех депутатов Законодательного собрания области, однако  ответ получен только от Т.Р.Сагдеева), в котором он  извещает нас о том, что в ответе  заместителя Председателя Правительства Иркутской области В.Ф. Вобликовой подробно указываются меры, принимаемые Правительством Иркутской области по увеличению расходов в сфере образования, а также приводятся конкретные данные, свидетельствующие об определенных положительных изменениях в оплате труда педагогов.  
4. О ситуации, связанной с предоставлением мер социальной поддержке по оплате жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам, проживающих и работающих в  образовательных организациях сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа).

Как известно, постановлениями Правительства Иркутской области от 18 декабря 2013 г. и 25 апреля 2014 г. изменен порядок выплаты денежной компенсации на приобретение твердого топлива: на основании документов, подтверждающих фактические расходы работника по приобретению топлива. В том случае, если на территории поселения, в котором работает и проживает педагогический работник не осуществляется деятельность  по обеспечению топливом, компенсация должна выплачиваться на основании заявления работника, в котором  указана дата приобретения топлива, количество и цена.  Заявление о выплате компенсации подлежит рассмотрению органом соцзащиты,   по результатам его рассмотрения должно быть вынесено соответствующее решение о назначении либо об отказе в ее назначении. Работник вправе подтверждать факт  приобретения твердого топлива ежемесячно.

В июле т.г. Иркутское областное Профобъединение обратилось в областной суд  с требованием сохранить прежний порядок выплаты денежной компенсации, т.е.,  исходя из нормативов потребления и цены топлива, которые определяются  в соответствии с нормативными правовыми актами Иркутской области; без предоставления документов, подтверждающих фактические расходы.  14 августа  суд вынес решение, которым требование Профобъединения удовлетворено частично.  В настоящее время решение суда  еще не поступило в адрес Профобъединения, не в полной мере понятна позиция суда, в связи  с чем  подробная информация  по этому вопросу будет направлена после анализа  судебного решения.

5.   О Региональном соглашении

27 мая т.г.  подписано Соглашение между министерством образования Иркутской области и Иркутской областной организацией Профсоюза. Настоящим Соглашением продлено действие Регионального соглашения по учреждениям образования Иркутской области от 27 мая 2011 г. Вместе с тем,  министерство образования и областная организация  закрепили принципиально важные, на наш взгляд, положения в части: 
- сохранения педагогическим работникам в течение двух лет после истечения периодов длительной нетрудоспособности, нахождения  в отпуске по уходу за ребенком, в отпуске по беременности и родам, длительном отпуске (до одного года), предоставляемого после осуществления десяти лет преподавательской деятельности, размер оплаты труда с учетом присвоенной квалификационной категории, если до ухода на пенсию по возрасту осталось менее двух лет;

- распространения действия квалификационной категории, присвоенной по одной должности, при выполнении педагогической работы на разных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, учебные программы, профили работы.
 Информация о деятельности Профсоюза образования

         Об учете позиции Общероссийского Профсоюза образования в положениях Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации»

1 сентября 2013 г. исполняется год со дня введения в действие Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

В результате работы Профсоюза и его организаций над проектом в законе предусмотрены следующие принципиально значимые вопросы, связанные с закреплением социально-правового статуса педагогических работников и студентов и обеспечением финансовых и правовых гарантий реализации прав граждан на получение образования:

1. Законодательно закреплен принцип установления заработной платы педагогических работников образовательных организаций всех типов на уровне не ниже средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики субъекта Российской Федерации, на территории которого расположены образовательные организации (часть 3 статьи 99).

2. Сохранено право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии по старости (пункт 5 части 5 статьи 47).

3. Сохранено право педагогических работников, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг (часть 8 статьи 47).

4. Законодательно определены основы социального и профессионального статуса педагогического работника.

5. Для руководителей образовательных организаций и их заместителей предусмотрены социальные гарантии и меры социальной поддержки, установленные для педагогических работников, такие как (часть 7 статьи 51, часть 4 статьи 52):

право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск;

право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости;

право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг для проживающих и работающих в сельских населенных пунктах.

6.
Предусмотрен учет мнения жителей сельского поселения при принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в сельском поселении (часть 12 статьи 22).

В отношении всех других образовательных организаций процедура их реорганизации и ликвидации возможна только с согласия специальной комиссии по оценке последствий такого решения, которая создается и действует в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации (часть 11 статьи 22).

7. Профсоюз также добился включения в закон принципа участия работников и обучающихся (студентов) в управлении образовательной организацией через профессиональные союзы обучающихся и работников в качестве представительных органов обучающихся и представительных органов работников (пункт 2 части 6 статьи 26).

Этот принцип нашел отражение в специальной статье 26 закона, посвященной вопросам управления образовательной организацией, где перечислены профессиональные союзы работников и обучающихся образовательной организации как субъекты этого процесса.

7.
С учетом позиции Профсоюза предусмотрено установление размеров должностных окладов по должностям научно-педагогических работников образовательных организаций высшего образования путем включения в них размеров надбавок за ученые степени и по должностям, которые действовали до дня вступления в силу Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»), с учетом требуемых по соответствующим должностям ученых степеней (часть 11 статьи 108).

8. Размеры ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями включены в должностные оклады педагогических работников, установленные по состоянию на 31 декабря 2012 года (часть 11 статьи 108).

9. В соответствии с требованиями Профсоюза предусмотрено право педагогических работников на дополнительное профессиональное образование не реже чем одного раза в 3 года за счет средств работодателя, а не раз в 5 лет, как это было предусмотрено ранее (пункт 2 части 5 статьи 47).

Предоставление права на дополнительное профессиональное образование не реже чем один раз в 3 года для педагогических работников связано, в первую очередь, с утверждением федеральных государственных образовательных стандартов, с возросшими требованиями к уровню квалификации и овладению педагогическими работниками новыми компетенциями, предполагаемым принятием профессиональных стандартов по должностям педагогических работников.

10.
В законе закреплены меры социальной поддержки и стимулирования для обучающихся (студентов), в том числе касающиеся порядка установления размеров стипендии (академической и социальной), а также порядка установления платы за пользование жилым помещением и коммунальными услугами в общежитии для обучающихся (часть 3 статьи 39).

Данные меры будут устанавливаться только с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации студентов, в связи с чем от указанных профсоюзных организаций будет во многом зависеть конкретный размер стипендий и стоимость оплаты за общежитие и коммунальные услуги (часть 8 статьи 36).

11. По предложению Профсоюза в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» введена статья 41 «Охрана здоровья обучающихся», в которой отражены положения по обеспечению безопасности обучающихся в образовательной организации, в том числе вопросы, связанные с расследованием несчастных случаев и проведением санитарно-противоэпидемиологических мероприятий.

Кроме того, по инициативе Профсоюза были внесены дополнения в статьи 28 и 48 Закона, в которых определена ответственность образовательной организации за жизнь и здоровье обучающихся и работников во время образовательного процесса, а также сохранение социальных гарантий и компенсаций педагогическим работникам, таких как сокращенная продолжительность рабочего времени, ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск и повышенная оплата труда за работу во вредных и опасных условиях.

12.
Сохранены полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации по обеспечению государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного и дополнительного образования, общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях путем предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации (пункт 3 части 1 статьи 8).

Кроме того, законодатель наделил полномочиями органы государственной власти субъектов Российской Федерации по обеспечению государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования непосредственно в муниципальных дошкольных образовательных организациях путем предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации (пункт 3 части 1 статьи 8).

Об участии Профсоюза в работе по согласованию нормативных правовых актов в связи с принятием Федерального закона № 373-ФЗ

Представители Общероссийского Профсоюза образования вошли в состав групп по разработке нормативных правовых актов, которые затрагивают социально-трудовые права и интересы работников и обучающихся.

В результате направления замечаний и предложений Профсоюза, Профсоюзом были согласованы следующие нормативные правовые акты, необходимые для реализации Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: 

- постановление Правительства РФ от 08.08.2013 г. № 678 «Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций» (часть 2 статьи 46);

- постановление Правительства РФ от 10.10.2013 г. 899 «Об установлении нормативов для формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета» (часть 10 статьи 36);

- постановление Правительства РФ от 06.02.2014 г. № 84 «Об утверждении Правил проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации федеральной государственной образовательной организации и Правил создания комиссии по оценке последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации федеральной государственной образовательной организации и подготовки указанной комиссией заключений» (часть 13 статьи 22);

- приказ Минобрнауки России от 15.03.2013 г. № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» (часть 12 статьи 43);

- приказ Минобрнауки России от 13.06.2013 г. № 455 «Об утверждении Порядка и оснований предоставления академического отпуска обучающимся» (пункт 12 части 1 статьи 34);

- приказ Минобрнауки России от 28.08.2013 г. № 1000 «Об утверждении Порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовительных отделений федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета» (части 3, 4, 6 и 14 статьи 36);

- приказ Минобрнауки России от 07.04.2014 г. № 276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» (зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014 г. № 32408) (часть 4 статьи 49);

Справочно:   Профсоюзом подготовлен Информационный бюллетень 
№ 6, включающий всю федеральную  нормативную базу, связанную с проведением аттестации педагогических работников, а также комментарий по применению нового порядка аттестации по наиболее актуальным вопросам. 

Совместно с Минобрнауки России готовится сборник вопросов-ответов по применению нового порядка аттестации.

Продолжается также совместная работа Минобрнауки России и Общероссийского Профсоюза образования по разработке нормативных правовых актов, связанных со статусом педагогических работников, социальными трудовыми правами работников, при реализации закона РФ «Об образовании в Российской Федерации», в том числе работа:

- над проектом постановления Правительства РФ «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках в сфере образования».

Справочно:  Следует отметить, что работа над этим проектом также затянулась, поскольку изменялась позиция Правительства РФ по продолжительности отпусков педагогических работников.

Первоначально Правительство РФ предлагало установить всем педагогическим работникам отпуск одинаковой продолжительности.

В результате согласительного совещания у заместителя Председателя Правительства РФ О.Ю.Голодец было предложено вернуться к прежнему порядку определения продолжительности отпусков, т.е. устанавливать отпуск либо 42,  либо 56 календарных дней.

До настоящего времени продолжается переписка с Минобрнауки России, поскольку предлагаемые для согласования проекты ухудшают положение работников в части продолжительности их отпусков для значительной части педагогических работников и руководителей, которые пользуются в настоящее время удлиненными отпусками, предлагается либо их сокращение с 56 до 42 дней, либо лишение части руководителей права на удлиненные отпуска со дня принятия постановления Правительства, либо с 2016 года.

К примеру,  могут утратить право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск, составляющий 56 календарных дней, руководители  (заместители руководителей), руководители структурных подразделений  учреждений (организаций) для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (а это руководители детских домов, детских домов-школ, школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальных (коррекционных) детских домов и школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья), если они будут относиться не к образовательным организациям (как до принятия нового закона 273-ФЗ), а к социальным  организациям, т.е. к организациям, осуществляющим образовательную деятельность, на руководителей которых действие  статьи 51 и 52 не распространяется.

Имеются и другие несогласования, влекущие за собой сокращение продолжительности отпуска других категорий работников.

- над проектом приказа Минобрнауки России «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников, порядке определения учебной нагрузки, оговариваемой в их трудовом договоре и основаниях ее изменения, случаях установления верхнего предела учебной нагрузки педагогических работников», разрабатываемого в соответствии со статьей 333 ТК РФ в редакции Федерального закона от 2 июля 2013 г. № 185-ФЗ, согласование с Минспортом, Минздравом, Минтрудом;

- над проектом приказа Минобрнауки России «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»;

 Справочно:  Данный приказ, связанный с особенностями режима рабочего может быть принят только после принятия приказа «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников, порядке определения учебной нагрузки, оговариваемой в их трудовом договоре и основаниях ее изменения, случаях установления верхнего предела учебной нагрузки педагогических работников», поскольку регулирование особенностей режима взаимосвязано с регулированием продолжительности рабочего времени и других вопросов.

- над проектом приказа Минобрнауки России «Об утверждении Порядка предоставления педагогическим работникам длительного отпуска сроком до одного года».

Профсоюз неоднократно проводил экспертную оценку проекта порядка и сроков проведения аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителя образовательной организации, находящейся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации, который до настоящего времени также находится в стадии согласования.

 О применении профессиональных  стандартов в сфере образования
Как известно, профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» (далее – профессиональный стандарт педагога) был утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № 544н и зарегистрирован в Минюсте России 06 декабря 2013 г. № 30550. 
В соответствии с пунктом 2 указанного приказа Минтруда России профессиональный стандарт педагога применяется работодателями при формировании кадровой политики и в управлении персоналом, при организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда с 1 января 2015 года.

02 июня 2014 г. на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Правительством Российской Федерации был внесен проект № 537948-6 федерального закона «О внесении изменений в статью 195.1 Трудового кодекса Российской Федерации», который предусматривает новую редакцию статьи 195.1 Трудового кодекса Российской Федерации, где предлагается закрепить обязательность применения профессиональных стандартов отдельными категориями организаций, включая организации, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляют федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, иные государственные органы, органы местного самоуправления, 
20 июня 2014 г. ЦС Профсоюза направил письмо Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину (исх. № 263), в котором излагается позиция Профсоюза о необходимости переноса даты начала применения профессионального стандарта педагога с 01 января 2018 года.

Позиция Профсоюза в отношении даты начала применения профессионального стандарта педагога основана, в первую очередь на  Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, утв. распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. № 2190-р, которая  предусматривает, что повышение квалификации, переподготовка работников с целью обеспечения соответствия работников современным квалификационным требованиям, закрепленным в профессиональных стандартах, должны быть осуществлены в период с 2013-2018 г.

В Комплексной программе повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций, утв. Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец 28 мая 2014 г. № 3241п-П8, подчеркивается, что требования профстандарта педагогического работника не соответствуют текущей профессиональной деятельности значительного числа педагогов, которые не имеют необходимых знаний и квалификации для осуществления профессиональных действий, направленных на обучение, воспитание и развитие обучающихся; основные профессиональные образовательные программы подготовки будущих педагогов содержат разрыв между содержанием, технологиями и образовательными результатами и др.

В связи с этим Комплексная программа повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций предусматривает переход образовательных организаций общего образования на работу в условиях действия профессионального стандарта педагога в течение периода с 2014 по 2020 г., который включает в себя следующие мероприятия:
 проведение повышения квалификации или переподготовки педагогических работников в соответствии с профессиональным стандартом педагога (2014 - 2020 г.);
 разработку, апробацию и внедрение пакета типовых документов общеобразовательной организации, работающей в условиях профессионального стандарта педагога (2015 – 2018 г.); 
разработку и внедрение новых персонифицированных моделей повышения квалификации на основе профессионального стандарта педагога (2015-2018 г.); 
обеспечение перехода и внедрение системы аттестации педагогических работников общего образования на основе требований профессионального стандарта педагога (2015 – 2020 г.),
 а также следующие задачи: изменение содержания федеральных государственных образовательных стандартов и основных образовательных программ по направлениям укрупненной группы направлений подготовки и специальностей «Образование и педагогические науки» и технологий обучения в целях учета требований нового профессионального стандарта педагога и реализации ФГОС общего образования.

Кроме того, обязательное применение  профессионального стандарта с 01 января 2015 года в той форме, в которой он утвержден, не представляется возможным, поскольку отсутствует соответствующее правовое сопровождение в виде методических рекомендаций, которые также еще не разработаны. 

При наличии указанных обстоятельств в случае одновременного введения в действие и обязательного применения на территории всей Российской Федерации профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» с 01 января 2015 года возникает угроза массового нарушения трудовых прав педагогических работников и злоупотребления правами со стороны работодателей – образовательных организаций.

По мнению Общероссийского Профсоюза образования, которое также было высказано в указанном письме Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину, без апробации профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» в образовательных организациях, без обновления основных и дополнительных профессиональных образовательных программ, без изменения содержания федеральных государственных образовательных стандартов и основных образовательных программ по направлениям укрупненной группы направлений подготовки и специальностей «Образование и педагогические науки», а также без предварительной подготовки специалистов соответствующего уровня, которые обеспечат обучение, повышение квалификации и переподготовку самих педагогических работников с целью соответствия уровня их подготовки современным квалификационным требованиям, обязательность применения с 01 января 2015 года организациями, осуществляющими образовательную деятельность, профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» может вызвать многочисленные коллизии правового характера, в связи с чем официальный перенос даты начала применения профессионального стандарта педагога на более поздний срок (с 1 января 2015 года на 1 января 2018 года) может стать обоснованным, взвешенным и объективным шагом со стороны Минтруда России.

Сообщаем, что Минтруд России проинформировал ЦС Профсоюза о том, что письмо ЦС Профсоюза от 20.06.2014 г. № 263, направленное в адрес министра труда и социальной защиты Российской Федерации М.А.Топилина, по вопросу пересмотра сроков начала применения профессионального стандарта «Педагог» направлено на рассмотрение в Минобрнауки России.

Кроме того, представителями Общероссийского профсоюза образования, являющимися членами рабочей группы Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, подготовлено и направлено заключение на проекты четырех профессиональных стандартов в области образования.

В заключении отмечено, что представленные проекты профессиональных стандартов не соответствуют полному перечню требований, установленному Порядком рассмотрения и одобрения Национальным советом при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям проектов профессиональных стандартов. Предложено рекомендовать Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации привести в соответствии с требованиями, установленными Порядком, и направить на дополнительное общественно-профессиональное обсуждение перед внесением их на рассмотрение Национальным советом проекты следующих профессиональных стандартов в области образования: педагог-психолог (психолог в сфере образования) (Деятельность по психолого-педагогическому сопровождению образовательного процесса); педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования (Педагогическая деятельность в профессиональном обучении, профессиональном образовании, дополнительном профессиональном образовании); педагог дополнительного образования детей и взрослых (Педагогическая деятельность в дополнительном образовании детей и взрослых); специалист в области воспитания (Деятельность по социально-педагогическому сопровождению обучающихся).  

Вопросы введения «эффективного контракта» в образовательных учреждениях

Понятие «эффективный контракт» впервые официально было дано в распоряжении Правительства РФ от 26 ноября 2012 г. № 2190-р, которым была утверждена Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы (далее – Программа), установившем синонимичность правовых категорий «трудовой договор» и «эффективный контракт». 

Согласно указанному распоряжению Правительства РФ от 26 ноября 2012 г. № 2190-р, отличительным признаком эффективного контракта (трудового договора) является то, что в нем должны быть конкретизированы должностные обязанности работника, условия оплаты его труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных (муниципальных) услуг, а также меры социальной поддержки.

Кроме того, введение «эффективного контракта» определено: Указом Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»; государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утвержденной распоряжением Правительства РФ  от 15 мая 2013 г. № 792-р; приказом Минтруда России № 167н от 26 апреля 2013 г. «Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта»; письмом Минобрнауки России от 12 сентября 2013 года № НТ-883/17 «О реализации части 11 статьи 108 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Минобрнауки России предприняло попытку разработать критерии оценки эффективности деятельности для руководителей и для педагогических работников образовательных организаций, которые были отражены в Методических рекомендациях Минобрнауки России по разработке органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления показателей эффективности деятельности государственных (муниципальных) учреждений в сфере образования, их руководителей и отдельных категорий работников, утвержденных Заместителем Министра образования и науки РФ А.Б. Повалко 18 июня 2013 г., но дальнейшего развития этот документ не получил.

В действительности, совершенствование системы оплаты труда является комплексной процедурой, и, в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 26 ноября 2012 г. № 2190-р для реализации мероприятий Программы федеральным органам исполнительной власти необходимо разработать ряд нормативных правовых актов, и только после этого на уровне учреждений локальными нормативными актами будут  утверждены с учетом мнения представительного органа работников изменения, которые вносятся в положения об оплате труда работников в части установления конкретных размеров окладов (ставок), показателей, критериев, условий и размеров стимулирующих выплат работникам.

Очевидная преждевременность и излишняя поспешность при принятии решений образовательными учреждениями о необходимости перевода работников на новую форму трудового договора при отсутствии необходимой нормативной правовой и методологической базы, обеспечивающей соблюдение трудового законодательства при переходе на «эффективный контракт», связаны не в последнюю очередь и с тем, что институты, занимающиеся исследованиями и разработкой технологий в сфере образования, уже предлагают различные методики по переходу на новую форму трудового договора, направленные, в основном, на учет экономических интересов работодателя, нежели на соблюдение гарантий, прав и свобод работников.

Отдельные представители экономической науки также полагают, что «эффективный контракт» должен заключаться на определенный срок, и его эффективность состоит именно в том, чтобы стабильные трудовые отношения не развивались, и между работниками бюджетных учреждений была постоянная конкуренция за рабочие места.

Тем не менее, в рекомендациях по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта, утвержденных приказом Минтруда России №167н от 26 апреля 2013 г., выражена четкая позиция профильного федерального органа исполнительной власти, предусматривающая определенную последовательность и четкий алгоритм действий образовательной организации, которые должны сопровождать введение новой формы трудового договора. До начала оформления трудовых договоров с работниками, вновь поступающими на работу, локальными нормативными актами, коллективными договорами и соглашениями должны быть предусмотрены нормы, определяющие систему оплаты труда работников (включая размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, доплат, надбавок); систему нормирования труда; режим рабочего времени и времени отдыха и др. При этом дополнительное соглашение к трудовому договору с работниками, чьи трудовые отношения с образовательным учреждением продолжаются, рекомендуется заключать по мере разработки показателей и критериев оценки эффективности труда работников учреждения для определения размеров и условий осуществления стимулирующих выплат, которые до настоящего времени на федеральном уровне так и не были разработаны.

Для перехода к эффективному контракту в Комплексной программе повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций, утвержденной Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец 28 мая 2014 г. № 3241п-П8, предусмотрены задачи и мероприятия, без которых невозможно будет осуществить изменение порядка оплаты труда, которое является изменением условий, определенных сторонами трудового договора, в соответствии с законодательством Российской Федерации, на что обращается внимание в Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы.

Необходимо обратить внимание на сроки, предусмотренные для реализации основных мероприятий Комплексной программы, которые должны будут обеспечить переход на эффективный контракт, и включают методическое сопровождение и мониторинг реализации региональных «дорожных карт» в части мероприятий по переходу на эффективный контракт в течение 2014-2018 г.; обеспечение с участием Профсоюза в ноябре 2014 года методического сопровождения перехода на эффективный контракт в образовательных организациях; актуализацию действующих норм рабочего времени педагогических работников до августа 2015 года и др.

 О применении пункта 9 Квалификационных характеристик работников образования, утверждённых приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н  «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»

По информации, поступающей в Общероссийский Профсоюз образования из ряда субъектов Российской Федерации, органы, осуществляющие государственный надзор и контроль в области образования в субъектах РФ, рассматривают факты наличия в образовательных учреждениях педагогических работников, замещающих должности учителей I-IVклассов, учителей-предметников, иные должности педагогических работников, имеющих среднее или высшее профессиональное образование, направление подготовки которых не совпадает с требованиями к направлению подготовки, содержащихся в квалификационных требованиях квалификационных характеристик, как нарушение пункта «д» части 6 Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 г. № 966 «О лицензировании образовательной деятельности» и требований статьи 46 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

При этом к руководителям образовательных учреждений применяются административные взыскания, в том числе в виде штрафов. Кроме того, руководителей учреждений обязывают прекращать трудовые договоры с такими работниками по пункту 11 ст. 77 Трудового кодекса РФ, как заключенные с нарушением установленных правил заключения трудового договора, предусмотренных статьей 84 ТК РФ (т.е. в связи с отсутствием соответствующего документа об образовании и (или) о квалификации, если выполнение работы требует специальных знаний).

При принятии таких решений не принимается во внимание, что указанное основание для прекращения трудовых договоров применяется, если это нарушение исключает возможность продолжения работы, что не может, по нашему мнению, относиться к педагогическим работникам, имеющим значительный практический опыт в занимаемых ими должностях (5 и более лет), а также систематически повышающих свою квалификацию, проходивших аттестацию на соответствие занимаемой должности либо на установление квалификационной категории. 

Не учитывается также, что нормативные правовые акты, на основании которых органы, осуществляющие государственный надзор и контроль в области образования в субъектах РФ, выносят свои решения о нарушении со стороны руководителей правил приема на работу педагогических работников, у которых отсутствуют документы о требуемой квалификации, были приняты значительно позже возникших с работниками трудовых отношений. Следовательно, нормативным правовым актам придается обратная сила, что недопустимо.

Так, Положение о лицензировании образовательной деятельности, утвержденное постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 г. № 966, вступило в силу 7 ноября 2013 г., а требования к квалификации педагогических работников с учетом направления подготовки, содержащиеся в квалификационных характеристиках, утвержденных приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н, вступили в силу с 31 октября 2010 г.. Соответственно, указанные нормативные правовые акты могут применяться лишь к отношениям, возникшим после даты вступления их в силу.

Вместе с тем, актуальность назначения на должности педагогических работников лиц, чей уровень квалификации не будет полностью отвечать установленным требованиям сохранится и в дальнейшем, к примеру, при дефиците кадров по отдельным специальностям, а также при реализации задачи, предусмотренной Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа» о привлечении в школу учителей, не имеющих базового педагогического образования.

С этой целью в квалификационном справочнике, использование которого при реализации права на занятие педагогической деятельностью предусмотрено частью 1 статьи 46 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в пункте 9 «Общих положений» квалификационных характеристик работников образования, утвержденных приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», который зарегистрирован как ведомственный нормативный правовой акт Минюстом России 06.10.2010, регистрационный № 18638), сохраняется нормативная основа для приема на работу при определенных условиях лиц, не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных в разделе «Требования к квалификации».

Положения, определяющие возможность назначения на должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки, закреплены теперь и в пункте 23 Порядка аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276 (зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014, регистрационный № 32408) (далее – Порядок аттестации).

Установлено, что аттестационные комиссии организаций дают рекомендации работодателю о возможности назначения на соответствующие должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных в разделе «Требования к квалификации» раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих и (или) профессиональными стандартами, но обладающих достаточным практическим опытом и компетентностью.

С учётом изложенного, руководствуясь пунктом 3.2.6 «Соглашения о взаимодействии Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки и Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации» от 28.12.2010 г., а также в соответствии с п.6.2 и п.6.3 «Положения о Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки», утвержденного постановлением Правительства РФ от 15.07.2013 № 594 (в ред. от 27.12.2013) Общероссийский Профсоюз образования направил письмо от 14 июля 2014 г.№293 в Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки с просьбой разъяснить позицию Рособрнадзора по данному вопросу. 

В случае, если Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки разделяет изложенную выше позицию Общероссийского Профсоюза образования, Профсоюзом было предложено подготовить и направить совместное письмо с разъяснением по данному вопросу в адрес органов, осуществляющих государственный надзор и контроль в области образования в субъектах Российской Федерации, и в адрес территориальных организаций Профсоюза.

Об учете мнения Общероссийского профсоюза образования при принятии изменений к санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам СанПиН «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»

Главным государственным санитарным врачом в сентябре 2013 года были подготовлены «Изменения № 2 к санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», предусматривающие снижение уровня требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях, а также  противоречащие нормам Федерального  закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ, «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». 

В частности, предлагалось:

- исключить  требование о том, что наполняемость классов не должна превышать 25 человек (изменение к п. 10.1.СанПиН 2.4.2.2821-10);

- вместо обязательных норм наполняемости классов-комплектов, состоящих из двух классов обучающихся разного возраста в сельских малокомплектных школах ввести  лишь рекомендательные нормы (изменение в п. 10.15 СанПиН 2.4.2.2821-10). 

 При этом  в Сводном отчете   к проекту постановления Главного государственного санитарного врача РФ   разработчики утверждали, что изменения санитарно-эпидемиологических требований направлены на охрану здоровья обучающихся при осуществлении деятельности по их обучению и воспитанию в общеобразовательных учреждениях.

Не согласившись с  предлагаемыми изменениями, ЦС Общероссийского Профсоюза образования обратился с возражением о недопустимости исключения  указанных положений и норм СанПиН к Председателю Правительства РФ Д.А.Медведеву (письмо от 3 октября 2013 г. № 367  «Об изменениях к СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»), которое  было поручено рассмотреть  Минобрнауки России с участием органов государственной власти субъектов РФ.

По итогам рассмотрения при принятии  изменений №2 к санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам СанПиН 2.4.2.2821-10(постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 № 72)   было принято решение о сохранении  в них требований о предельной наполняемости классов, составляющей 25 обучающихся (п. 10.1 СанПиН 2.4.2.2821-10), а также требований к  наполняемости и к порядку комплектования классов-комплектов малокомплектных сельских общеобразовательных учреждений, состоящих из двух классов обучающихся разного возраста (пункт 10.15 СанПиН 2.4.2.2821-10). 

В связи с сохранением в СанПиН2.4.2.2821-10 требований о предельной наполняемости классов, составляющей 25 обучающихся,  сохранится аналогичная норма и в п.18 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного  приказом Минобрнауки России от 30 августа 2013 г., учитывая, что согласно сноске № 14 к п. 18 указанного Порядка основанием для установления такой предельной наполняемости классов является именно пункт 10.1. Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях "Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10"


С уважением,

Председатель






В.Г.Федосеева   
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