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Удержания из заработной платы работников.
Выполнение  работником трудовой функции  (работы по должности  в соответствии со штатным расписанием, профессии)    осуществляется за плату (ст.15 Трудового кодекса Российской Федерации). 
Согласно  ст.ст. 20, 21, 136 Трудового кодекса Российской Федерации, работнику гарантируется своевременная и в полном объеме выплата заработной платы  каждые полмесяца.  Не соблюдение работодателем требования о своевременной и в полном объеме выплате заработной платы  рассматривается как нарушение трудового законодательства, нарушение установленного законом права работников, за которое предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.
Трудовой кодекс Российской Федерации, как федеральный закон, обладающий наивысшей юридической силой, который обязаны соблюдать как работодатели, так и органы государственной власти, органы местного самоуправления, предусматривает возможность удержания из заработной платы, но только в случаях,  предусмотренных настоящим Кодексом и иными федеральными законами. Так, например, согласно установленной ст.57 Конституции РФ обязанности по уплате налогов,  производится удержание из  заработной платы налога на доходы физических лиц  (ст. ст.ст.207-209, 226 Налогового кодекса Российской Федерации) . 
Согласно ст. 137 Трудового кодекса Российской Федерации, удержания из заработной платы работника могут производиться только для погашения его задолженности в случаях, которые указаны в части  второй данной статьи:
для возмещения неотработанного аванса, выданного работнику в счет заработной платы;

для погашения неизрасходованного и своевременно не возвращенного аванса, выданного в связи со служебной командировкой или переводом на другую работу в другую местность, а также в других случаях;

для возврата сумм, излишне выплаченных работнику вследствие счетных ошибок, а также сумм, излишне выплаченных работнику, в случае признания органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров вины работника в невыполнении норм труда (часть третья статьи 155 настоящего Кодекса) или простое (часть третья статьи 157 настоящего Кодекса);

при увольнении работника до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил ежегодный оплачиваемый отпуск, за неотработанные дни отпуска. Удержания за эти дни не производятся, если работник увольняется по основаниям, предусмотренным:

-  пунктом 8 части первой статьи 77 (отказ работника от перевода на другую работу, необходимого ему в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, либо отсутствие у работодателя соответствующей работы) или пунктами 1, 2 или 4 части первой статьи 81 (ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем; сокращения численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя; смены собственника имущества организации (в отношении руководителя организации, его заместителей и главного бухгалтера);

- пунктах 1, 2, 5, 6 и 7 статьи 83 (призыв работника на военную службу или направление его на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу; восстановление на работе работника, ранее выполнявшего эту работу, по решению государственной инспекции труда или суда; признание работника полностью неспособным к трудовой деятельности в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;  смерть работника либо работодателя - физического лица, а также признание судом работника либо работодателя - физического лица умершим или безвестно отсутствующим; наступление чрезвычайных обстоятельств, препятствующих продолжению трудовых отношений (военные действия, катастрофа, стихийное бедствие, крупная авария, эпидемия и другие чрезвычайные обстоятельства), если данное обстоятельство признано решением Правительства Российской Федерации или органа государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации)  настоящего Кодекса.

При этом,  в случаях, предусмотренных абзацами вторым, третьим и четвертым части второй настоящей статьи, а это -  в случае возмещения  неотработанного аванса, выданного работнику в счет заработной платы; для погашения неизрасходованного и своевременно не возвращенного аванса, выданного в связи  со служебной командировкой, для возврата излишне выплаченных работнику вследствие счетных ошибок, работодатель вправе принять решение об удержании из заработной платы работника не позднее одного месяца со дня окончания срока, установленного для возвращения аванса, погашения задолженности или неправильно исчисленных выплат, и при условии, если работник не оспаривает оснований и размеров удержания.

В части четвертой ст.137 Трудового кодекса Российской Федерации установлено четкое правило - заработная плата, излишне выплаченная работнику (в том числе при неправильном применении трудового законодательства или иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права), не может быть с него взыскана, за исключением случаев:

счетной ошибки;

если органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров признана вина работника в невыполнении норм труда (часть третья статьи 155 настоящего Кодекса) или простое (часть третья статьи 157 настоящего Кодекса);

если заработная плата была излишне выплачена работнику в связи с его неправомерными действиями, установленными судом.
В ст.138 Трудового кодекса РФ установлены ограничения размера удержания из заработной платы:

Общий размер всех удержаний при каждой выплате заработной платы не может превышать 20 процентов, а в случаях, предусмотренных федеральными законами, - 50 процентов заработной платы, причитающейся работнику.

При удержании из заработной платы по нескольким исполнительным документам за работником во всяком случае должно быть сохранено 50 процентов заработной платы.

Ограничения, установленные настоящей статьей, не распространяются на удержания из заработной платы при отбывании исправительных работ, взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, возмещении вреда, причиненного здоровью другого лица, возмещении вреда лицам, понесшим ущерб в связи со смертью кормильца, и возмещении ущерба, причиненного преступлением. Размер удержаний из заработной платы в этих случаях не может превышать 70 процентов.

Не допускаются удержания из выплат, на которые в соответствии с федеральным законом не обращается взыскание.

Таким образом,  Трудовой кодекс Российской Федерации  запрещает произвольно производить удержания из заработной платы. 
Согласно ст.136 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан письменно известить работника о размерах  и  об основаниях произведенных  удержаний из заработной платы.
Удержания из заработной платы, помимо случаев указанных  в ст.137 Трудового кодекса Российской Федерации,  производятся только  по письменному поручению работника, поскольку работник сам распоряжается той заработной платой, которую он получил за свой труд. Так, согласно ст.  377 Трудового кодекса, ст.   28 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», по письменному заявлению работника  работодатель производит перечисление членских профсоюзных взносов из заработной платы на  счет профсоюзной организации. 
Распоряжаться заработной платой работника без его ведома и согласия ни работодатель, ни какие  другие органы не вправе. Пожертвования, в т.ч., на оказание материальной помощи, также осуществляются работником добровольно, без принуждения,  без обязательного удержания из заработной платы на основании письменного заявления. 

Если  удержания из заработной платы  все же произошли без ведома и согласия, работник вправе потребовать от работодателя согласно ст.136 Трудового кодекса РФ разъяснения о размерах и основаниях такого удержания, а также возврата неправомерно удержанных сумм, поскольку в данном случае выплата заработной платы произведена не в полном размере.
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Председатель 
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