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Информация  по проекту Закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2015 год и плановый 2016 и 2017 годы»

6 ноября т.г. в Законодательном собрании Иркутской области   прошли Публичные слушания проекта Закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2015 год и плановый 2016 и 2017 годы».  Иркутская областная организация Профсоюза приняла участие в слушаниях, обратила внимание на следующее.

Проектом  бюджета устанавливаются размеры субвенций бюджетам муниципальным образованиям, определенных исходя из  нормативов.

В свою очередь, нормативы рассчитаны по  проектам методик, которые   до настоящего времени не утверждены и включают в себя:

 расходы на оплату труда работников организаций (заработная плата педагогического, административно-управленческого, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала, с начислениями на нее);
расходы на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек.

Таким образом,  на основании рассчитанных по проектам  методик  нормативов определяется  размер финансовых средств муниципалитетам, которые затем подлежат распределению по муниципальным образовательным организациям, в пределах которых, затем, образовательные организации  устанавливают штатную численность, формируют фонд оплаты труда для выплаты, так называемой « базовой части» (для выплаты должностных окладов, компенсационных выплат) и «стимулирующей части» (для выплат доплат и надбавок стимулирующего характера).

Принципиальные замечания областной организации следующие:

1)  по размеру субвенции на общее образование на 2015 г.

Как показывают расчеты, предлагаемый проектом бюджета   общий размер субвенции на общее образование  на 2015 г. значительно снижен  по сравнению с 2014 г.
	Норматив
	 2014 г.
	2015 г.
	+(-)

	общий размер
	16 812 074,0
	15 514 374,2
	- 1 298 599,8

	в т.ч., оплату труда
	16 599 374,8
	15 098 279,7
	-1 501 095, 10

	на учебники, игрушки, и т.д.
	213 599,2

Норматив на одного обучающегося составляет 780 рублей
	416 094,5

Норматив на одного обучающегося – 1500 рублей, для муниципалитетов, в которых 80% образовательных организаций с численностью менее 100 человек – 3500 рублей
	+ 202 495,3


При росте численности  обучающихся  резкое снижение размера субвенции более чем непонятно.

Как следует из методики, фактически финансируется только заработная плата педагогических работников, финансирование на содержание административно-управленческого персонала, учебно-вспомогательного персонала, младшего обслуживающего персонала минимально. 
Новшество Методики, по которой рассчитывается норматив на общее образование:  определение по уровням образования (начальное, общее, среднее). При этом:

 размер регионального норматива в сравнении с 2014 г. значительно снижается, в т.ч., на   обучающихся по  углубленным образовательным программам (лицеи и гимназии). Так, например, норматив на обучающегося («обычный») в г.Иркутске и южных районах области  на 2014 г. составляет  39101,7;  норматив на 2015 г. рассчитывается по каждому муниципалитету. Для г.Иркутска, например,  составляет: для начального образования – 32561,3; для основного – 34196,10; для среднего – 35830,9. Таким образом, определенные по уровням образования нормативы, не превышают установленного на 2014 г. норматива. 

По лицеям (г.Иркутск и южные районы области ) норматив на 2014 г. – 45749,0;  

на 2015 г. отдельного норматива  на лицеи, гимназии нет,  рассчитывается норматив  на среднюю общеобразовательную школу с углубленным изучением отдельных предметов по каждому  муниципальному образованию  и составляет: для начального – 38773,6; основное – 40735,3;  среднее – 42697,1.
не    предусматривается расчет  норматива для обучающихся в начальной школе-детский сад, в связи с чем возникает вопрос по  определению  механизма финансирования дошкольного образования, реализуемого в рамках общего; 

не определена доля внеурочной деятельности в нормативе, и, таким образом, не определен  размер средств,  предназначенный на внеурочную деятельность; в т.ч., на выплату денежного вознаграждения в размере 1000 рублей;

несмотря на незначительное увеличение норматива на обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в целом норматив, и, следовательно, объем финансирования учреждений с наличием детей, классов с ОВЗ значительно снижается. 
Так, норматив на обучающегося с ОВЗ (г.Иркутск и южные районы Иркутской области)  на 2014 г. составляет 48877,2; 

на 2015 г. для г.  Иркутска:  начальное – 46538,9; основное – 48909,4; среднее – 51279,8. Однако, как правило,  на уровне среднего образования обучающихся с ОВЗ нет.
Снижение финансирования на заработную неизбежно повлечет за собой сокращение штатной численности работников общеобразовательных организаций, уменьшение стимулирующей части фонда оплаты труда.
Кроме того, предлагается с 2016 г. разделить полномочия по финансированию заработной платы работников между областным бюджетом и местными бюджетами. Как следует из методических рекомендаций Министерства образования  и науки РФ норматив финансового обеспечения должен предусматривать расходы на оплату труда всех категорий работников, которые, в т.ч., обеспечивают санитарно-гигиенические условия  для осуществления образовательного процесса.

Из пояснений  Бояриновой Н.В., министра финансов области, а также Осиповой Е.А., министра образования области, следует, что  решение по снижению размера субвенции обусловлено коррекцией «майских» Указов Президента РФ,   выполнением показателей средней заработной платы педагогических работников, в связи с чем, по мнению Осиповой Е.А., потребности в финансировании нет; кроме того, по ее мнению, в образовательных учреждениях  имеется избыточная численность работников, например, из числа уборщиков служебных помещений, рабочих по комплексному обслуживанию  зданий.

По убеждению областной организации Профсоюза норматив должен  определяться в соответствии со ст. 99 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», который рассматривает среднюю заработную плату как  одну из составных частей  норматива.  Средняя заработная плата обеспечивается работой более чем на одну ставку, в большей степени это вызвано дефицитом  педагогических кадров (больший объем работы выполняется меньшим количеством работников).   Сокращение работников, в т.ч., из числа заместителей, учебно-вспомогательного и  обслуживающего персонала, негативно скажется на функционировании образовательных учреждений. Учреждения, наоборот, нуждаются в увеличении численности работников в связи с новыми требованиями, предъявляемыми к  их деятельности. Оптимизационные волны,  начатые с 2009 г.,  уже давно сократили все, что можно было сократить. Мероприятия, связанные с  сокращением, начнутся в середине учебного года, нужны будут средства для  осуществления расчетов, связанных с увольнением, выплатой всех установленных гарантий (выходные пособия, компенсации за неиспользованные отпуска, и т.д.).
Несмотря на увеличение размера субвенции на дошкольное образование, в целом размер норматива, по которому определяется размер средств для конкретного учреждения, снижается. 
В нормативах не предусмотрено финансирование «сельских» надбавок в размере 25% . Поскольку для расчета применяется средняя заработная плата педагогических работников, а не в целом средней заработной платы по экономике в Иркутской области, как это было установлена на 2014 г., можно предположить, что для педагогических работников эта надбавка сохраняется (однако  нет уверенности в том, что средств будет достаточно для ее выплаты). Встает вопрос по финансовому обеспечению этой выплаты для других категорий работников.

 Нормативы, субсидия на 2016-2017 г., рассчитываются исходя из действующих ставок. Таким образом, Правительство области не планирует принимать решение  по повышению заработной платы работников, несмотря на то, что по заявлению Бояриновой Н.В., прогнозируется инфляция не менее чем на 8%. Фактически потребительские цены на товары и услуги постоянно возрастают.

Расходы, связанные с исполнением судебных решений по МРОТ, отдельно в  проекте бюджета не планируются. Вместе с тем, Бояринова Н.В., министр финансов,  заявила  о том, что препятствий для выделения дополнительных средств на исполнение судебных решений не имеется ни в 2014 г., ни в 2015 г.

Указанное выше сохранит социальную напряженность.  Многие муниципалитеты испытывали недостаток средств уже в 2014 г., до настоящего времени в ряде территорий не произведена выплата денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя. Сокращение субвенции на оплату труда неизбежно повлечет изменение штатной численности, условий оплаты труда. В конечном итоге, это скажется не только на правах и интересах работников, но также на качестве образовательных услуг.
С уважением,

         Председатель





В.Г.Федосеева
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