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Уважаемая  Анастасия Владимировна!
Иркутская областная организация    обращается к Вам   по поводу ситуации, связанной с выплатой денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.
Как известно,  Вами   в адрес органов государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими функции управления, направлено письмо  от 7 мая 2014 г. № 08-579 «О финансовом обеспечении в 2014 году выплат за классное руководство», которым Вы напоминаете о том, что на региональном уровне необходимо принять меры, направленные на осуществление выплат денежного вознаграждения за классное руководство.
В Иркутской области   данная рекомендация Минобрнауки России не выполнена: нет соответствующего решения, не определен механизм выплаты  вознаграждения, не выделены дополнительные средства.

При обсуждении проекта бюджета  области на 2014 и плановый 2015 и 2016 годы Правительство области заявляло о сохранении данных выплат,  о разработке  соответствующего нормативного правового акта, обещало разработать постановление в  течение первого квартала 2014 г. Устно на совещаниях давались указания производить выплату, в апреле-мае т.г. в адрес органов управления образованием направлялись рекомендательные письма.
Часть муниципалитетов на основании вышесказанного выплату произвела в конце 2013/2014 учебного года. В ряде муниципалитетов, а также в областных  государственных образовательных учреждениях, вознаграждение не выплачивается с 1 января 2014 г. Руководители муниципальных органов управления образованием отказываются расходовать средства субвенции, предназначенные для выплаты заработной платы, по причинам:
- отсутствия прямого указания, соответствующего решения Правительства области, министерства образования области;

-  выполнения линейки показателей средней заработной платы в рамках реализации «майских» Указов Президента Российской Федерации В.В.Путина (по принципу: муниципалитет, образовательное учреждение  показатель средней заработной платы обеспечивает, следовательно, необходимости в выплате денежного вознаграждения нет).

На совещании председателей территориальных организаций Профсоюза (районных и городских), состоявшегося 9 сентября т.г., представители министерства образования области сказали о том, что  образовавшаяся с 1 января 2014 г. задолженность может быть погашена, но только в ноябре-декабре т.г., для того, чтобы не нарушить  показатель средней заработной платы. При этом не обращается внимание на то, что   в соответствии с Трудовым кодексом РФ работник должен получать заработную плату, частью которой является денежное вознаграждение, своевременно и в полном объеме. К сожалению,   средняя заработная плата каждому работнику, как известно, не гарантируется.

Вопрос с выделением дополнительных финансовых средств на выплату денежного вознаграждения до настоящего времени не решен, и как было сказано, решение на уровне области принимать никто не собирается.   Правительство области утверждает, что средства предусмотрены в субвенции, которая выделяется муниципалитетам на оплату труда работников общеобразовательных учреждений. Действительно, размер средств, выделенных муниципалитетам из областного бюджета  на 2014 г. увеличен   на 500 млн.рублей, однако увеличение произошло  в основном за счет увеличения средней заработной платы, которая лежит в основе расчета регионального норматива. Методика, по которой  рассчитывается региональный норматив и  на основании которого определяется размер субвенции, до настоящего времени не изменена, т.е., формула расчета регионального норматива не содержит формирование средств на денежное вознаграждение.

Таким образом, по состоянию на 10 сентября 2014 г.  в Иркутской области нет решения  о выплате денежного вознаграждения ни  с 1 января 2014 г., ни с 1 сентября 2014 г. 

Уважаемая Анастасия Владимировна!

Убедительно просим Вас  оказать помощь в решении  проблемы, связанной с выплатой денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам Иркутской области.

    С уважением, 
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Председатель областной 



организации Профсоюза                                                             В.Г. Федосеева


