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27 апреля 2015 года
	
	город Иркутск


Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования предлагает вашему вниманию информацию о налоговых вычетах.

Налоговый вычет – это сумма, на которую уменьшается налоговая база (общая сумма налога) налогоплательщика; определяется законодательно и рассчитывается согласно условиям применения. 

На данный момент в Российской Федерации выделяют следующие виды налоговых вычетов: стандартные, социальные, имущественные и профессиональные.

Стандартные налоговые вычеты на детей

В соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 218 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщикам, на обеспечении которых находятся дети, предоставляется стандартный налоговый вычет по налогу на доходы физических лиц. Если на содержании налогоплательщика находятся иные лица, не являющиеся детьми, например нетрудоспособные совершеннолетние граждане, данный вычет не предоставляется.

К налогоплательщикам, которые могут получить вычет на ребенка, относятся: родители; супруг (супруга) родителя; усыновители; опекуны; попечители; приемные родители; супруг (супруга) приемного родителя.

Налоговый вычет производится на каждого ребенка в возрасте до 18 лет, а также на каждого учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента, курсанта в возрасте до 24 лет.

Налоговый вычет предоставляется в следующих размерах:

1400 рублей – на первого ребенка;


1400 рублей – на второго ребенка;

3000 рублей – на третьего и каждого последующего ребенка;

3000 рублей – на каждого ребенка в случае, если ребенок в возрасте до 18 лет является ребенком-инвалидом, или учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента в возрасте до 24 лет, если он является инвалидом I или II группы. Этот вычет получают в одинаковом размере все родители, на обеспечении которых находится ребенок, являющийся инвалидом, вне зависимости от того, каким по счету он является.

Размер вычета в 3000 рублей в месяц означает, что эта сумма не облагается налогом на доходы физических лиц. Удерживаемый налог уменьшается лишь на 390 рублей (3000 рублей х 13%) в месяц. Размер вычета в 1400 рублей в месяц означает, что эта сумма не облагается налогом на доходы физических лиц. Сам удерживаемый налог уменьшается лишь на 182 рубля (1400 рублей х 13%) в месяц.

Вычеты на детей предоставляются независимо от предоставления других видов стандартных вычетов (второй абзац пункта 2 статьи 218 Налогового кодекса Российской Федерации).

Вычет в течение года на каждого ребенка можно применять до тех пор, пока доход налогоплательщика, исчисленный нарастающим итогом с начала налогового периода (календарного года), не превысит 280 000 рублей. Обратите внимание, что с 2015 года доходы от долевого участия (дивиденды) облагаются по ставке 13%, однако при исчислении предельного размера доходов для получения вычета на детей они не учитываются.

Начиная с месяца, в котором доход превысил установленное ограничение, налоговый вычет не применяется (подпункт 4 пункта 1 статьи 218 Налогового кодекса Российской Федерации). При этом имеет значение доход самого налогоплательщика, а не суммарный доход обоих родителей. При расчете предельной суммы учитываются только те доходы, которые облагаются по ставке 13%. Выплаты (доходы), освобождаемые от обложения налогом на доходы физических лиц, не учитываются.

Если в отдельные месяцы налогового периода у налогоплательщика не было дохода, облагаемого налогом на доходы физических лиц по ставке 13%, стандартные налоговые вычеты предоставляются в последующих месяцах, в которых такой доход был получен, за каждый месяц налогового периода, включая те месяцы, в которых не было выплат дохода. Если же выплата дохода начиная с какого-либо месяца полностью прекращена и не возобновляется до окончания календарного года, стандартный налоговый вычет за указанные месяцы налогового периода не может быть предоставлен. В тех случаях, когда по договору гражданско-правового характера произведена разовая выплата, физическое лицо при заполнении по окончании года налоговой декларации имеет право на получение стандартного налогового вычета на ребенка за тот месяц налогового периода, в котором ему произведена выплата дохода.

Впервые вычетом на ребенка (детей) можно воспользоваться: с месяца его (их) рождения; с месяца, в котором произошло усыновление; с месяца, в котором установлена опека (попечительство); с месяца вступления в силу договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью.

Стандартный налоговый вычет на ребенка предоставляется до конца того года, в котором он достиг возраста:

18 лет;

24 лет, если он является учащимся очной формы обучения, аспирантом, ординатором, интерном, студентом, курсантом; вычеты предоставляются только в период обучения детей (в срок обучения засчитывается и академический отпуск, оформленный в установленном порядке); если ребенок закончил учебу до достижения им 24 лет, то с месяца, следующего за месяцем окончания учебы, вычет не предоставляется.
Стандартные налоговые вычеты на детей могут предоставляться в удвоенном размере единственному родителю, а также при отказе второго родителя от вычета.

Социальные налоговые вычеты
Согласно пункту 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации при определении налоговой базы, облагаемой налогом на доходы физических лиц по ставке 13%, налогоплательщик имеет право на социальные налоговые вычеты по расходам: на благотворительные цели и пожертвования; на обучение; на медицинские услуги; на негосударственное пенсионное обеспечение и добровольное пенсионное страхование, а с 2015 года – также на добровольное страхование жизни (на срок не менее пяти лет); на уплату дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии.

В соответствии с пунктом 2 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации социальные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику по окончании налогового периода при подаче налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц в налоговый орган. Социальный налоговый вычет по расходам на негосударственное пенсионное обеспечение и добровольное пенсионное страхование может быть предоставлен налогоплательщику до окончания налогового периода при его обращении к работодателю.

Социальные налоговые вычеты, указанные в подпунктах 2-5 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации (за исключением расходов на обучение детей налогоплательщика и расходов на дорогостоящее лечение, указанных в подпунктах 2 и 3 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации), предоставляются в размере фактически произведенных расходов, но в совокупности не более 120 000 рублей в год. При этом согласно третьему абзацу пункта 2 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщик самостоятельно определяет, какие именно расходы и в каком размере он заявит для получения вычета в пределах 120 000 рублей.

Размер вычета в 120 000 рублей означает, что эта сумма не облагается налогом на доходы физических лиц. Сам налог уменьшается на 15 600 рублей (120 000 рублей х 13%). Эта сумма (15 600 рублей) может быть либо возвращена налогоплательщику, либо не будет удержана из его доходов. При меньшем размере налогового вычета сумма возвращаемого налога на доходы физических лиц будет, соответственно, меньше.

Если в одном налоговом периоде социальные налоговые вычеты не могут быть использованы полностью (при недостаточности налоговой базы, облагаемой по ставке 13%), то на следующие налоговые периоды их остаток не переносится. При отсутствии у налогоплательщика доходов, облагаемых налогом на доходы физических лиц по ставке 13%, социальные налоговые вычеты не предоставляются. Социальные налоговые вычеты предоставляются наряду со стандартными и имущественными вычетами по налогу на доходы физических лиц.

В целях единообразного подхода к порядку предоставления наиболее востребованных социальных и имущественных налоговых вычетов, а также возврата излишне уплаченного налога на доходы физических лиц, Федеральная Налоговая служба России направила письмом от 22 ноября 2012 года № ЕД-4-3/19630 перечни и образцы заполнения документов, прилагаемых налогоплательщиками к налоговым декларациям по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ).

Социальные налоговые вычеты на обучение

Согласно подпункту 2 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщик имеет право на получение социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц (по ставке 13 %):
в сумме, уплаченной налогоплательщиком в налоговом периоде за свое обучение (вне зависимости от формы обучения) в образовательных учреждениях, – в размере фактически произведенных расходов на обучение с учетом ограничения (не более 120 000 рублей в год);

в сумме, уплаченной налогоплательщиком-родителем в налоговом периоде за обучение своих детей в возрасте до 24 лет, налогоплательщиком-опекуном (попечителем) за обучение своих подопечных в возрасте до 18 лет по очной форме обучения в образовательных учреждениях, – в размере фактически произведенных расходов на это обучение, но не более 50 000 рублей на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей (опекуна или попечителя). Право на получение этого социального налогового вычета распространяется на налогоплательщиков, осуществлявших обязанности опекуна или попечителя над гражданами, бывшими их подопечными, после прекращения опеки или попечительства в случаях оплаты налогоплательщиками обучения указанных граждан в возрасте до 24 лет по очной форме обучения в образовательных учреждениях.

Вычет предоставляется за период обучения перечисленных лиц в учебном заведении, включая академический отпуск, оформленный в установленном порядке в процессе обучения.

Размер вычета в 50 000 рублей означает, что эта сумма не облагается налогом на доходы физических лиц; налог при этом уменьшается на 6500 рублей (50 000 х 13%). Именно эта сумма (до 6500 рублей) может быть возвращена налогоплательщику. Соответственно, при меньшем размере вычета и сумма возвращаемого налога на доходы физических лиц будет меньше.

Право на получение социального вычета распространяется также на братьев (сестер) в случае оплаты за обучение брата (сестры) в возрасте до 24 лет по очной форме обучения в образовательных организациях. Вычет может быть предоставлен налогоплательщику вне зависимости от того, является ли он опекуном своего брата (сестры).

Предоставление социального налогового вычета при оплате образования супруга не предусмотрено. Кроме того, права на социальный налоговый вычет не имеют налогоплательщики, оплачивающие обучение своих внуков и не являющиеся их опекунами (попечителями).

Вычет по налогу на доходы физических лиц на обучение не применяется, если оплата соответствующих расходов производится за счет средств материнского (семейного) капитала, направляемых для обеспечения реализации дополнительных мер государственной поддержки семей, имеющих детей.

Необходимыми условиями для получения социального вычета является наличие у образовательной организации лицензии или иного документа, который подтверждает статус учебного заведения, а также предоставление налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы за обучение.

Обращаем внимание, что согласно пункту 2 статьи 65 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее по тексту – Федеральный закон № 273-ФЗ) за присмотр и уход за ребенком учредитель организации, осуществляющей образовательную деятельность, вправе устанавливать плату, взимаемую с родителей (законных представителей), и ее размер, если иное не установлено Федеральным законом № 273-ФЗ. В соответствии с пунктом 4 статьи 65 Федерального закона № 273-ФЗ не допускается включение расходов на реализацию образовательной программы дошкольного образования, а также расходов на содержание недвижимого имущества государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в родительскую плату за присмотр и уход за ребенком в таких организациях. Таким образом, при определении размера полагающегося налогоплательщику социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц должны учитываться его расходы на обучение ребенка, а иные расходы, связанные с пребыванием ребенка в дошкольном учреждении, при определении размера вычета не учитываются.
Вычет на обучение предоставляется исключительно налоговым органом при подаче декларации по налогу на доходы физических лиц по окончании календарного года (пункт 2 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации). При этом согласно пункту 7 статьи 78 Налогового кодекса Российской Федерации заявление о возврате суммы излишне уплаченного налога может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. Например, в 2014 году налогоплательщик вправе обратиться за получением социального налогового вычета, представив налоговые декларации за 2011-2013 годы, а также подтверждающие документы.
При неиспользовании вычета на обучение в текущем календарном году (при недостаточности доходов, облагаемых по ставке 13%) на следующий налоговый период вычет не переносится.

Социальные налоговые вычеты на медицинские услуги

Согласно подпункту 3 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации плательщикам налога на доходы физических лиц предоставляется социальный налоговый вычет по расходам на медицинские услуги, произведенным в налоговом периоде в сумме:

уплаченной налогоплательщиком за медицинские услуги (в соответствии с перечнем медицинских услуг, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 года № 201), оказанные медицинскими организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, ему, его супругу (супруге), родителям, детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет, подопечным в возрасте до 18 лет;

стоимости лекарственных препаратов для медицинского применения (в соответствии с перечнем лекарственных средств, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 года № 201), назначенных лечащим врачом, приобретаемых налогоплательщиками за счет собственных средств;

в сумме страховых взносов, уплаченных по договорам добровольного страхования, заключенным им со страховыми организациями, имеющими лицензии на ведение соответствующего вида деятельности, предусматривающим оплату такими страховыми организациями исключительно медицинских услуг.

Вычет сумм оплаты стоимости лечения и (или) уплаты страховых взносов предоставляется налогоплательщику, если медицинские услуги оказывались в медицинских организациях или у индивидуальных предпринимателей, имеющих лицензии на осуществление такой деятельности, выданные в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Налогоплательщик имеет право на получение социального налогового вычета по медицинским расходам, произведенным не только за себя, но и за супругов, своих родителей и своих детей (подопечных) в возрасте до 18 лет. Социальный налоговый вычет по расходам за лечение родителей супруга (тестя, тещи, свекра, свекрови) налогоплательщикам не предоставляется.

Вычет не предоставляется, если оплата медицинских услуг, приобретенных медикаментов и (или) уплата страховых взносов были произведены организацией за счет ее средств. Если в дальнейшем налогоплательщик возместит работодателю сумму расходов, произведенных за его лечение, социальный налоговый вычет может быть предоставлен за тот налоговый период, в котором налогоплательщиком фактически были возмещены произведенные работодателем расходы. Факт возмещения налогоплательщиком денежных средств, перечисленных работодателем по заявлению работника в оплату лечения, подтверждается соответствующей справкой, выданной работодателем.

Вычет предоставляется при наличии документов, подтверждающих фактические расходы налогоплательщика на медицинские услуги, приобретение медикаментов или на уплату страховых взносов в сумме фактически произведенных расходов, но с учетом ограничения, установленного пунктом 2 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации (в совокупности все вычеты, предусмотренные подпунктами 2-5 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации, не могут превышать 120 000 рублей).

По мнению Минфина России, выраженному в письмах от 12 мая 2014 года № 03-04-05/22028, от 31 октября 2012 года № 03-04-05/5-1229, налогоплательщик вправе претендовать на получение социального налогового вычета по расходам на лечение супруги (супруга), независимо от того, что документы (договор с медицинской организацией и платежные документы) оформлены на имя супруга, поскольку имущество супругов, включая их доходы, является их совместной собственностью.

Размер вычета в 120 000 рублей означает, что эта сумма не облагается налогом на доходы физических лиц, а налог уменьшается на 15 600 рублей (120 000 х 13%). Именно эта сумма (до 15 600 рублей) может быть возвращена налогоплательщику. Соответственно, при меньшем размере вычета и сумма возвращаемого налога на доходы физических лиц будет меньше.

В письме Минфина России от 01 ноября 2012 года № 03-04-05/10-1239 приведен перечень документов, которые налогоплательщик представляет в налоговый орган для получения вычета.

По дорогостоящим видам лечения, перечень которых утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 года № 201, сумма налогового вычета принимается в размере фактически произведенных расходов, но не более суммы полученного в данном налоговом периоде дохода, облагаемого по ставке 13%.
При неиспользовании вычета на лечение в текущем календарном году (при недостаточности доходов, облагаемых по ставке 13%), на следующий налоговый период вычет не переносится.

Имущественный налоговый вычет при приобретении (строительстве) жилья

В соответствии с подпунктами 3 и 4 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц, облагаемой по ставке 13%, налогоплательщик имеет право на получение имущественных налоговых вычетов в сумме фактически произведенных им расходов:

на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилых домов, квартир, комнат или доли (долей) в них, приобретение земельных участков или доли (долей) в них, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков или доли (долей) в них, на которых расположены приобретаемые жилые дома или доля (доли) в них;

на погашение процентов по целевым займам (кредитам), фактически израсходованным на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них, приобретение земельных участков или доли (долей) в них, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков или доли (долей) в них, на которых расположены приобретаемые жилые дома или доля (доли) в них;

на погашение процентов по кредитам, полученным от банков в целях рефинансирования (перекредитования) кредитов на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них, приобретение земельных участков или доли (долей) в них, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков или доли (долей) в них, на которых расположены приобретаемые жилые дома или доля (доли) в них.

Несмотря на то, что с 01 января 2014 года вычет можно заявить в отношении одного или нескольких объектов недвижимости, имущественный налоговый вычет на погашение процентов по целевым займам (кредитам) может быть предоставлен только в отношении одного объекта недвижимого имущества (второй абзац пункта 8 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации).

В отличие от порядка, действовавшего ранее, с 01 января 2014 года имущественный налоговый вычет предоставляется в размере фактически произведенных налогоплательщиком расходов на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации одного или нескольких объектов имущества (подпункт 1 пункта 3 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации). Общий размер имущественного налогового вычета не может превышать 2 000 000 рублей (первый абзац подпункта 1 пункта 3 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации). Для процентов по целевым займам (кредитам), в том числе полученным на перекредитование таких займов (кредитов), с 01 января 2014 года введено ограничения по сумме – не более 3 000 000 рублей.

Размер вычета в 2 000 000 рублей означает, что эта сумма не облагается налогом на доходы физических лиц. Сам налог уменьшается на 260 000 рублей (2 000 000 х 13%). Эта сумма (до 260 000 рублей) может быть либо возвращена налогоплательщику, либо не будет удержана из его доходов. Соответственно, при меньшем размере вычета и сумма возвращаемого налога будет меньше.

При этом если налогоплательщик воспользовался правом на получение имущественного налогового вычета в размере менее его предельной суммы (менее 2 000 000 руб.), то остаток имущественного налогового вычета до полного его использования может быть учтен при получении вычета в дальнейшем на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации другого жилого объекта. При этом предельный размер имущественного налогового вычета равен размеру, действовавшему в налоговом периоде, в котором у налогоплательщика впервые возникло право на получение имущественного налогового вычета, в результате предоставления которого образовался остаток, переносимый на последующие налоговые периоды (второй и третий абзацы подпункта 1 пункта 3 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации).

Повторное предоставление налогоплательщику имущественного налогового вычета не допускается (пункт 11 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации). Это означает, что вычет по налогу на доходы физических лиц на покупку (строительство) жилья по-прежнему предоставляется каждому физическому лицу один раз в жизни, но с 01 января 2014 года – уже в отношении одного или нескольких объектов, при этом общая сумма вычета на новое строительство (приобретение) жилья не может превышать 2 000 000 рублей.

С 01 января 2014 года из статьи 220 Налогового кодекса российской Федерации исключено положение о том, что при приобретении имущества в общую долевую либо общую совместную собственность размер вычета распределяется между совладельцами в соответствии с их долей (долями) собственности либо их письменным заявлением (в случае приобретения жилого дома, квартиры, комнаты в общую совместную собственность). Следовательно, с 01 января 2014 года каждый из совладельцев (супругов) вправе получить указанный вычет в полном размере (в пределах 2 000 000 руб. каждый). При этом если участник общей долевой или общей совместной собственности не обратится за вычетом в налоговый орган, он сохраняет право на получение такого вычета по другому объекту недвижимости в полном объеме.
В письме Минфина России от 28 ноября 2014 года № 03-04-05/60785 разъяснено, что при приобретении одним из супругов квартиры в 2014 году в общую совместную собственность, которая в дальнейшем была оформлена в долевую собственность (видимо, имеется в виду брачный контракт), каждый из супругов имеет право на получение имущественного налогового вычета исходя из величины расходов каждого супруга, подтвержденных платежными документами, или на основании заявления супругов о распределении их расходов на приобретение объекта недвижимости, но не более 2 000 000 рублей каждым из супругов.
При приобретении жилья за границей РФ имущественный налоговый вычет не предоставляется.
Согласно пункту 5 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации имущественный налоговый вычет на приобретение жилья не применяется в случаях, если оплата расходов на строительство или приобретение жилья для налогоплательщика производится: за счет средств работодателей или иных лиц; за счет средств материнского (семейного) капитала; за счет выплат, предоставленных из средств бюджетов.

Не возникает права на применение имущественного налогового вычета, если сделка купли-продажи жилья совершается между физическими лицами, являющимися взаимозависимыми в соответствии со статьей 105.1 Налогового кодекса Российской Федерации. Договор о перемене лиц в обязательстве (уступки требования) не является договором купли-продажи, в связи с чем наличие или отсутствие взаимозависимости при заключении физическими лицами договоров цессии для целей получения имущественного налогового вычета значения не имеет. При этом в расходы налогоплательщика на приобретение жилья включается сумма документально подтвержденных расходов, произведенных им в соответствии с соглашением о перемене лиц в обязательстве по договору о привлечении денежных средств в строительство жилья, подтвержденная распиской в получении денежных средств. Иными словами, при покупке квартиры по договору цессии налогоплательщик имеет право на вычет, при этом взаимозависимость с цедентом значения не имеет.

Имущественный налоговый вычет может предоставляться:

по окончании соответствующего налогового периода после подачи налогоплательщиком налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (в этом случае денежные средства перечисляются налогоплательщику непосредственно налоговым органом);

до окончания соответствующего налогового периода (в этом случае вычет предоставляется одним или несколькими налоговыми агентами).

В связи с этим с начала 2014 года все налогоплательщики, имеющие нескольких работодателей, могут обратиться в налоговый орган по месту жительства для подтверждения права на получение имущественных налоговых вычетов у одного либо одновременно у нескольких работодателей – по своему выбору. Эта возможность не зависит от момента приобретения объекта недвижимого имущества либо момента его оформления в собственность налогоплательщика.

Воспользоваться имущественным налоговым вычетом по расходам на покупку имущества и на уплату процентов по кредиту можно только в сумме, не превышающей дохода, облагаемого налогом на доходы физических лиц по ставке 13%, полученного в текущем налоговом периоде.

Если в налоговом периоде имущественные налоговые вычеты, предусмотренные подпунктом 3 и (или) подпунктом 4 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации, не могут быть получены полностью, их остаток может быть перенесен на последующие налоговые периоды до полного их использования, если иное не предусмотрено статьей 220 Налогового кодекса Российской Федерации. Причем для его получения в последующие налоговые периоды повторного представления копий подтверждающих расходы документов не требуется.

Новые положения статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации применяются к правоотношениям по предоставлению имущественного налогового вычета, возникшим с 01 января 2014 года. В связи с этим, как разъясняют Минфин России и налоговые органы, данные положения применяются налогоплательщиками, которые ранее не использовали свое право на получение имущественного налогового вычета и обращаются в налоговые органы за предоставлением имущественного налогового вычета в отношении расходов на новое строительство либо приобретение одного или нескольких объектов имущества, право собственности на которые зарегистрировано налогоплательщиком, начиная с 01 января 2014 года.
Председатель областной 
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