В Иркутской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации 27 и 28 октября 2015 года по адресу: город Иркутск, ул. Карла Маркса, 22 состоялся семинар-совещание внештатной технической инспекции труда. На семинаре-совещании присутствовало 53 внештатных технических инспектора труда территориальных Профсоюзных организаций Иркутской области, старших уполномоченных профкомов ВУЗов и уполномоченных профкомов областных образовательных организаций профессионального образования. Семинар-совещание открыла член президиума Иркутской областной организации Профсоюза, председатель Иркутской районной организации Профсоюза Иванова Нина Анатольевна. Она проинформировала о состоянии в системе образования Иркутской области. С информацией о «Роли и месте профсоюзного контроля в системе управления охраной труда в образовательных организациях» выступил Разумов Виктор Владимирович, главный технический инспектор труда Иркутской областной организации Профсоюза. Информацию о «Нарушениях, выявляемых в ходе проверок образовательных организаций Иркутской области» озвучила Наставникова Вера Николаевна, главный Государственный инспектор труда Государственной инспекции труда по Иркутской области. Основные нормативно-правовые документы по организации управления охраной труда довёл Разумов Виктор Владимирович, главный технический инспектор труда Иркутской областной организации Профсоюза. С «Основными требованиями к образовательным организациям по подготовке и проведению мероприятий ГО и ЧС» выступила Череух Наталья Николаевна, преподаватель учебно-методического центра Главного управления МЧС России по Иркутской области. Увлекательные занятия по «Видам инструктажей для работников образовательных организаций, оказанию первой доврачебной помощи при несчастном случае», «Учебно-тренировочное занятие на тренажере «ЭЛТЭК»» организовали и провели специалист охраны труда Правобережного округа г. Иркутска, Сапрыкина Ирина Вячеславовна методист кабинета охраны труда МОУ СОШ №15, Машина Светлана Кузьминична. Первый день семинара-совещания завершился обсуждением методики профсоюзного контроля и первоочередных задач, на которые необходимо обратить особое внимание. 
Второй день семинара-совещания открыл Петухов Михаил Георгиевич, главный технический инспектор труда объединения организаций профсоюзов Иркутской области информацией о «Требованиях руководящих документов по проведению расследования несчастных случаев на производстве, особенностях организации». «Особенности финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в Иркутской области» довела Мамаева Татьяна Александровна, консультант отдела страхования профессиональных рисков Фонда социального страхования по Иркутской области. «Особенности организации проведения обязательных периодических медицинских осмотров в образовательных организациях» и выявленные замечания по качеству их проведения изложила Солонко Ольга Васильевна,  заместитель начальника отдела Росздравнадзора по Иркутской области. «Основные требования Роспотребнадзора к образовательным организациям в период подготовки к новому учебному году и при организации образовательного процесса» довела Сетисова Марина Всеволодовна, заместитель начальника отдела управления Роспотребнадзора по Иркутской области. 
Исполнительный директор ООО «Центр экспертизы условий труда (ЦЭУТ)» Соболева Маргарита Викторовна довела информацию по «Особенностям проведения специальной оценки условий труда» и «организации работы комиссии по проведению специальной оценки условий труда в образовательной организации».
В заключение семинара-совещания состоялся круглый стол по «Проблемным моментам в организации эффективной работы системы управления охраной труда в образовательной организации». В ходе круглого стола были озвучены проблемы и пути их решения по:

организации административно-общественного контроля за условиями и охраной труда, соблюдением прав работников;
планированию и контролю за выполнением мероприятий по улучшению условий и охраны труда, в т.ч. за планированием финансовых средств и финансированием;
контролю за проведением специальной оценки условий труда;
контролю за проведением обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований и прививок;
контролю за обеспечением СИЗ, моющими и дезинфицирующими средствами, молоком;
другим направлениям.
Участники семинара-совещания выразили желание в создании Совета внештатной технической инспекции труда Иркутской области и готовность в организации профсоюзного контроля за созданием и функционированием системы управления охраной труда, соблюдением законных прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, укреплении социального партнёрства. 
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