О расширенном заседании Совета 
Союза «Иркутское областное объединение организаций профсоюзов».

22 октября 2015 года в Учебном центре профсоюзов состоялось расширенное заседание Совета Союза «Иркутское областное объединение организаций профсоюзов».
В работе Совета приняли участие Губернатор Иркутской области С.Г.Левченко, председатель Законодательного собрания Иркутской области С.Ф.Брилка, президент Иркутского регионального объединения работодателей «Партнерство Товаропроизводителей и Предпринимателей» А.И.Соболь, представители министерств и ведомств Правительства Иркутской области, председатели отраслевых профсоюзов.  
Иркутскую областную организацию Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации представляли: председатель Федосеева Валентина Геннадьевна, председатели территориальных и первичных профсоюзных организаций.

На заседании Совета обсуждались вопросы координации действий организаций профсоюзов по выполнению решений IX съезда Общероссийского союза «Федерация Независимых Профсоюзов России» и XXV Конференции Союза «Иркутское областное объединение организаций профсоюзов», органов исполнительной власти и Губернатора Иркутской области в текущей социально-экономической ситуации. 
Характеризуя ситуацию в сфере труда работников образования Валентина Геннадьевна обратила внимание присутствующих на недопустимо низкий уровень заработной платы работников из числа младшего обслуживающего, учебно-вспомогательного персонала, на назревшую необходимость индексации размеров ставок заработной платы всем категориям работников сферы образования (последняя  индексация производилась в   2013 году) и пересмотра региональной нормативно-правовой базы в части обеспечения прав педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), на денежную компенсацию на приобретение твердого топлива. 
Валентина Геннадьевна отметила, что оставленные без внимания со стороны исполнительной власти ею названные проблемы  будут усиливать социальную напряженность в педагогических коллективах.   
Отвечая на вопросы членов Совета и приглашенных к участию в его работе, С.Г. Левченко отметил, что по его поручению в региональном Правительстве просчитывают возможность повышения заработной платы  работников, относящихся к категориям учебно-вспомогательного и младшего обслуживающего персонала, а также возвращения к двум ставкам воспитателей в группах детей дошкольного возраста с 12-часовым пребыванием в ДОУ.

В целом на Совете состоялся конструктивный разговор профсоюзов и власти, были обозначены совместные позиции по изменению непростой социально-экономической ситуации в регионе, по улучшению условий труда работников всех отраслей экономики Иркутской области. 
