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Уважаемый Дмитрий Федорович!

Уважаемая Людмила Михайловна!
В Иркутской области органами государственной власти, местного самоуправления  принимаются  определенные меры по совершенствованию  системы образования; по реализации  принятых программ, обновлению и модернизации материально-технической и учебно-производственной оснащенности образовательных учреждений.  Материальные вложения, в том числе  на внедрение современных образовательных технологий, приобретение автобусов для сельских школ,  обеспечение безопасности,  и т.д.,  значительны.  Несмотря на все экономические сложности,  осуществляется строительство новых  школ, детских садов.  Образовательные учреждения входят в регистры лучших образовательных учреждений России, также как и учителя. Таким образом, система образования Иркутской области  развивается, совершенствуется. Областной бюджет, формируемый в сложных  экономических условиях,  не допустил резкого сокращения финансовых средств для образовательной сферы.
Констатируя эти положительные тенденции, делегаты конференции обращаются к Вам в связи с необходимостью усиления внимания  социально-экономическому  положению  одного из ведущих субъектов образования – учителя, воспитателя, преподавателя, педагога дополнительного образования,   с точки зрения условий, в которых они работают, соблюдения их трудовых прав и выполнении законодательно установленных социальных льгот и гарантий.  

Накануне нового учебного года в области  широко обсуждался проект национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Одно  из   направлений этого проекта - «Развитие  учительского потенциала»,  предполагает  для сохранения учителей и привлечения молодых специалистов установление и дальнейшее совершенствование материальных и  моральных стимулов, дополнительных льгот и гарантий. 
По данным Министерства образования Иркутской области  показатели кадрового состава нельзя назвать оптимистичными. В школах области  возросло количество учителей пенсионного возраста: за прошедший год их доля  составила  19,9%,  хотя  по отдельным территориям превысила  40%. При этом уменьшилось число учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, т.е. налицо старение педагогических кадров. Уровень обеспеченности педагогическими кадрами школ области составил  98,8%. Количество вакантных должностей в школах увеличилось и составило 301.


Удержать молодых специалистов, также как и грамотных стажистов, в образовании становится  проблематичным по причине низкой заработной платы,  имеющихся фактов не соблюдения тех минимальных социальных льгот и гарантий, которые сохранены государством. Люди хотят жить достойно и обеспеченно сейчас, сегодня.  
Заработная плата молодого специалиста без выполнения дополнительных видов работ  при нормальной продолжительности рабочего времени (нормы часов за ставку заработной платы)   составляет 4-5 тысяч рублей; педагогических работников, имеющих квалификационные категории - 6-7 тысяч рублей,  работников из числа учебно-вспомогательного и младшего  обслуживающего – 4330 рублей, т.е.  соответствует только минимальному размеру оплаты труда. 
Соблюдение социально-трудовых прав работников образования области в своем большинстве зависит от действий работодателей, органов государственной власти и местного самоуправления, поскольку законодательно они отвечают за финансовое обеспечение деятельности образовательных учреждений. 
Заработная плата  работников муниципальных общеобразовательных учреждений финансируется за счет средств областного бюджета. Для расчета субвенции принят Закон Иркутской области, устанавливающий методику расчета нормативов финансирования. Однако, начиная с 2009 г.,  происходит сокращение лимитов финансирования, что влечет за собой   уменьшение размера  средств, предназначенных для выплаты педагогическим работникам доплат и надбавок стимулирующего  характера.  Работникам снизили  размеры установленных доплат и надбавок,   прекратили стимулировать  инновационный труд, учитывать  сложность и напряженность.
 До настоящего времени в бюджете области не предусмотрены дополнительные средства на выплату минимального размера оплаты труда. 
В условиях роста цен на товары и услуги не решается вопрос с индексацией заработной платы, таким образом, не выполняется государственная гарантия,  и это при том, что финансово-экономический кризис никаких изменений в действующее законодательство не принес. 

По причине отсутствия средств в муниципальных бюджетах  сохраняется низкий уровень условий оплаты труда работников учреждений дошкольного и дополнительного образования. По этой же причине нарушаются права работников на возмещение командировочных расходов, в т.ч. связанных с прохождением курсов  повышения квалификации, на бесплатное прохождение  медицинских осмотров, выплату денежной компенсации на приобретение книгоиздательской продукции и методической литературы.  Ограниченность бюджетных средств не позволяет снять остроту проблемы, связанной с правом педагогических работников сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа) на предоставление льгот по оплате жилья и коммунальных услуг. Без учета мнения Профсоюза, в нарушение Трудового кодекса РФ и Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», изменен порядок  предоставления этой льготы  согласно постановлению Правительства Иркутской области от 4 декабря 2009 г. № 349/126-пп.
Требует своего разрешения проблема оздоровления  работников образования. Работа, связанная с воспитанием детей, сопряжена с повышенными психофизиологическими нагрузками.  Образовательная сфера всегда относилась к числу отраслей с высоким уровнем временной нетрудоспособности по причинам болезней, имеющих хронический характер (сердечно-сосудистые, нервные, опорно-двигательного аппарата, ЛОР, и др.).

Сегодня, по данным Профсоюза,  более 60%  работников образования  нуждаются в санаторно-курортном лечении. В связи с отменой финансирования Фондом социального страхования Российской Федерации расходов на санаторно-курортное лечение работающего населения, решение проблем оздоровления работников легло на плечи работодателей и самих работников. Возможности оздоровления работников образования ограничены рамками бюджетного финансирования, а приобрести путевки за собственный счет могут позволить далеко не все работники по причине низких доходов (стоимость путевки  28 – 36 тыс. рублей). 

Есть примеры в субъектах Российской  Федерации, с нашей точки зрения достойные подражания (Кемеровская, Новосибирская   другие), когда руководителями субъекта принимаются решения о выделении средств на эти цели. 
В последнее время происходят процессы оптимизации, нашу область упрекают в неэффективном расходовании средств в образовании. Нас беспокоит то, что  при проведении процессов оптимизации не всегда учитываются  особенности и конкретные условия функционирования образовательных учреждений в различных территориях области. Просим взять ситуацию, связанную с оптимизацией системы образования, под Ваш контроль. Со своей стороны, областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ, готова оказать в этом практическую помощь.
Мы глубоко убеждены в том, что  образование – это не та сфера, на которой нужно экономить. К ней нельзя применить бухгалтерские, математические подходы. Требования, которые сегодня предъявляются к качественному образованию учащихся должны быть финансово обеспечены. Несмотря на сложность социально-экономической ситуации в области, система образования должна быть защищена – это будущее  детей, в целом страны, области. 
Особого внимания требуют сельские школы. Считаем, что в области должна осуществляться политика, направленная на сохранение сельских малокомплектных школ, поскольку их сокращение влечет за собой, в том числе,  потерю рабочих мест, а значит решение проблем с занятостью и трудоустройством, поскольку в глубинке иных рабочих мест, как правило, нет.

 Ценность составляют педагогические колледжи, которые занимаются подготовкой педагогических кадров для сельской местности. Необходимо сохранить сложившуюся уникальную систему подготовки специалистов среднего профессионального образования. 
Уважаемый Дмитрий Федорович!

Уважаемая Людмила Михайловна!

2010 год объявлен Годом учителя. Учительское сообщество надеется на то, что в Иркутской области будут приняты конкретные меры, направленные на  повышение статуса педагога, значимости его миссии, в том числе по их оздоровлению. 
Делегаты конференции, представляющие интересы более 100 тысяч работников, надеются на Ваше понимание  и разрешение проблем в системе образования области и требуют:
1.  Обеспечить  в Иркутской области
           -   выполнение государственных гарантий по повышению уровня  реального содержания заработной платы путем индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги;  по обеспечению педагогических работников образовательных учреждений сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа) бесплатной жилой площадью с отоплением и освещением;
           - полное финансирование муниципальных общеобразовательных учреждений,  государственных образовательных  учреждений, находящихся в ведении Иркутской области, предусматривающее формирование фонда для выплаты доплат  и надбавок стимулирующего характера в размере 25% фонда оплаты труда и обеспечение выплаты минимального размера оплаты труда.

           2. Принять региональное соглашение о минимальной заработной плате  в Иркутской области в размере не ниже прожиточного минимума для трудоспособного населения Иркутской области с учетом территориальной дифференциации по районам Крайнего Севера, местностям, приравненных к районам Крайнего Севера и иным местностям Иркутской области.

По поручению делегатов

конференции

Председатель Иркутской

областной организации Профсоюза



Ю.А.Бакштановский
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