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ОБРАЩЕНИЕ

участников VII Пленума областного комитета Профсоюза
работников народного образования и науки Российской Федерации

Уважаемый Игорь Эдуардович!

         Участники У11 Пленума  областного комитета Профсоюза работников народного образования и науки  обращаются к Вам  от имени работников  образования в связи с социально-экономической обстановкой  в системе образования Иркутской области, возникшей в результате  снижения объемов финансирования расходов на обеспечение деятельности образовательных учреждений, в т.ч., на  выплату заработной платы.

Сокращение лимитов бюджетных обязательств  на  областном и муниципальных уровнях;  формирование субвенций, предоставляемых местным бюджетам на обеспечение государственных  гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования   с нарушением нормативов, установленных Законом Иркутской области от 17 октября 2007 г. N 91-ОЗ "О расчете нормативов финансирования муниципальных образовательных учреждений в Иркутской области", повлекли за собой во время  учебного года мероприятия по оптимизации штатной численности,  изменения в   установленной оплате труда.

Возникшие  проблемы с задержкой выплаты заработной платы, низкий размер  ее авансирования при росте потребительских цен на товары и услуги,   невыполнение отдельными органами местного самоуправления требований законодательства  по предоставлению льгот по оплате жилья и коммунальных услуг педагогическим работникам сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа), невыплата денежной компенсации на приобретение книгоиздательской продукции и методической литературы – все это обострило  ситуацию и создало рост социальной напряженности в коллективах.
Работники образования и их семьи ощутили на себе значительный рост цен на товары и услуги первой необходимости, бремя  долгов по банковским кредитам,  взятым на оплату  образования  своих детей, строительство и ремонт жилья и т.п.         
   Участники пленума считают, что в условиях продолжающейся модернизации образовательного процесса, повышения требований к качеству образования, уменьшение расходов всех уровней на финансирование образования, прежде всего на оплату труда, льгот и гарантий, установленных законодательством, недопустимо. 
   Участники Пленума  обращаются к Вам, уважаемый Игорь Эдуардович, как к высшему должностному лицу области,  и настаивают на принятии мер по:
     -   обеспечению финансирования заработной платы работников образования в полном объеме в соответствии с действующим законодательством;
    - увеличению  размера областной субвенции на обеспечение государственных гарантий на образование с учетом  принятого Государственной Думой РФ  с 1 января 2009 г. минимального размера оплаты труда  (4 330 рублей);
  -   индексации заработной платы работников бюджетной сферы в соответствии со ст.134 ТК РФ в два этапа: на 14 % с 1 февраля 2009 года и с 1  сентября 2009 г. не менее чем на 10 %;
- установлению   предложенного Иркутским областным Профобъединением минимального размера оплаты труда с 1 января 2009 года в размере 5 100 рублей и с 1 июля 2009 года 5 500 рублей с учетом её дифференциации для территорий Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

От имени и по поручению участников

У11 Пленума областного комитета

Председатель Иркутской областной

организации Профсоюза работников

народного образования и науки РФ
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