Обращения к участникам XV отчетно-выборной

конференции Иркутской областной организации

Профсоюза работников народного образования и

науки Российской Федерации

Уважаемые участники конференции!

Юбилейная профсоюзная конференция, собравшая лучших представителей педагогической общественности Приангарья, открывает широкие возможности для обсуждения перспектив дальнейшего развития системы образования и профсоюзного движения в области.

У Правительства региона сложились конструктивные отношения с Иркутской областной организацией Профсоюза работников народного образования по защите социально-экономических прав и интересов преподавателей. Объявленный Президентом России Дмитрием Анатольевичем Медведевым Год Учителя направлен на решение задачи повышения престижа учительской профессии, создание условий для профессионального роста педагогов, реализации творческого потенциала учителей. 

Сегодня школа держится на неравнодушных и любящих детей энтузиастах, искренне преданных избранному делу. Поддерживая педагогов, мы обеспечиваем будущее Приангарья.

Уверен, что конференция станет значимым событием в жизни региональной профсоюзной организации и послужит импульсом для дальнейшего совершенствования работы областного профсоюза работников образования. 

Желаю вам успешного проведения конференции и реализации всех намеченных планов во благо России и динамичного развития Иркутской области!

Губернатор Иркутской области                                                      Д.Ф. Мезенцев

Уважаемые коллеги!

Сердечно приветствую вас, делегатов  отчетно-выборной профсоюзной конференции, достойных представителей учительства, преподавательского корпуса, студенчества вузов Иркутской области. 

Иркутская  областная организация – один из  тех отрядов нашего Профсоюза, который ведет активный  и плодотворный поиск наиболее эффективных форм защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работающих и студентов, бережно хранит и приумножает традиции, которые были заложены в образовании многими поколениями профсоюзных работников и активистов.

Взаимодействие и партнерство с органами управления образованием, администрацией всех уровней государственной и муниципальной власти в области позволяет Иркутской областной организации, ее профсоюзному активу влиять на многие вопросы совершенствования системы образования, решать вопросы правовой защиты, оплаты труда членов Профсоюза. 
Вместе с тем Профсоюз и его Иркутская  областная организация четко себе представляют, что нам всем вместе  еще предстоит очень сложная и напряженная работа по разрешению социально-трудовых проблем,  которые уже возникают в результате проведения кардинальных административных и социальных преобразований в  отрасли.
Надеюсь, что профсоюзный актив Иркутской  областной организации Профсоюза всегда будет отличаться творческим порывом, солидарными действиями, заботой о единстве нашего профсоюзного движения.
 Крепкого вам здоровья, творческих начал и счастья.
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  Председатель Профсоюза                                  Г.И.МЕРКУЛОВА

Председателю Иркутской областной 

организации Профсоюза работников 

народного образования и науки РФ

Ю.А. Бакштановскому

участникам XV отчетно-выборной

конференции Профсоюза работников

образования Иркутской области 

Дорогие друзья!


Сердечно поздравляю вас со знаменательный событием, каким является отчетно-выборная конференция вашего союза,  подводящая итоги коллективной работы профессионального сообщества в канун Нового года, объявленного в России Годом учителя. Ваш профсоюз  много делает для улучшения условий труда и защиты прав работников  народного образования и науки. Он решает и такую немаловажную задачу, как консолидация усилий общеобразовательных школ,  учреждений начального и среднего профессионального образования и высших учебных заведений для сохранения выдержавшей проверку временем системы российского образования, укрепления взаимосвязи и преемственности всех уровней образования.


Байкальский   государственный университет экономики и права вносит свою лепту в это сотрудничество. Начиная с 2006 г. мы успешно реализуем инновационно-образовательный проект «Магистратура для учителей», благодаря которому более 200 педагогов  школ г. Иркутска и Иркутской области получили академическую степень магистра по программе «Управление человеческими ресурсами». Руководство Байкальского университета осуществляет тесное сотрудничество с профсоюзной организацией вуза, проводит в жизнь активную социальную политику  – строит жилье для преподавателей и сотрудников, улучшает условия труда и быта, сохраняет высокий уровень заработной платы. Три года подряд сотрудникам университета – от уборщицы до профессора – обеспечивается бесплатный проезд к месту отдыха и обратно. Продуманная социальная политика проводится и во многих других вузах Прибайкалья. 


Желаю всем вам новых достижений в вашей благородной профессиональной и общественной деятельности, и пусть наш союз работников образования и науки идет всегда впереди – в России и в Иркутской области!

 С уважением,

председатель совета ректоров вузов Иркутской области,

ректор Байкальского государственного

университета экономики и права, профессор


М.А. Винокуров

Приветствие

участникам XY отчетно-выборной конференции

иркутской областной организации

профсоюза работников народного образования и науки

Российской Федерации

Уважаемые делегаты!

Приветствую вас в связи с проведением юбилейной конференции, организованной в преддверии Года Учителя. Вы входите в состав одной из самых крупных общественных организаций, объединившей более 100 тысяч работников образования и студентов, которая выступает реальной силой в решении вопросов защиты прав и интересов учителей и учащихся. 

Педагогическое сообщество Иркутской области отличается сплоченностью, профессионализмом, умением решать поставленные задачи.     

В том, что у нас так много земляков, которыми по праву гордится наш регион, есть и ваша немалая заслуга. Это вы не жалели сил и времени, чтобы ваши ученики выросли достойными представителями Иркутской области и их дела оказались значимыми и на российском уровне - в сферах государственного управления, бизнеса, науки и образования. Мы можем гордиться и тем, что педагоги Иркутской области неоднократно побеждали во всероссийских профессиональных конкурсах, их наработки становились примером для коллег из других регионов. 

Не могу не отметить плодотворное взаимодействие профсоюзной организации с депутатским корпусом. Вы оказываете нам неоценимую помощь - обращаете наше внимание на проблемы, с которыми приходится сталкиваться работникам образования, и мы вместе ищем пути их решения. Как один из примеров - реализация приоритетного национального проекта "Образование", благодаря которому удалось обеспечить поддержку работников этой сферы по различным направлениям. 

Надеюсь, что наше дальнейшее сотрудничество будет столь же плодотворным и конструктивным, способствующим обеспечению защиты прав и интересов работников образования и повышению статуса учителя в обществе.

                                          Спасибо вам за ваш труд, 

                                             с уважением, 

                                                депутат Государственной Думы ФС РФ, 

                                                      первый заместитель председателя 

                                                          комитета по бюджету и налогам

                                                              В. Б. Шуба 

Дорогие учителя и все работники образования Иркутской области! 

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области приветствую всех делегатов и участников 15-й отчетно-выборной конференции Иркутской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки.
Мы уверены, учитель – главная профессия страны. По сути, все предстоящие преобразования России и нашей области зависят от Вас, от Вашего профессионализма и умений. Ведь именно Вы учите нашу смену. От того, насколько хорошо мы сможем научить наших ребятишек работать и ориентироваться в жизни и в знаниях, зависит не только наше будущее, но и все развитие нашей области и нашей страны.

15-я отчетно-выборная конференция Профсоюза работников народного образования и науки проводится в преддверии Года учителя. И это накладывает особую ответственность на те решения, которые Вы примете на конференции, на те предложения, которые определите в качестве приоритетов для развития системы образования Иркутской области. 

Желаю конференции плодотворной работы, а всем работникам образовательных учреждений области успехов в педагогической деятельности, удачи во всех добрых начинаниях, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Председатель Законодательного 
Собрания Иркутской области                                                Л.М.Берлина

Председателю Иркутской 
областной организации Профсоюза работников 
народного образования и науки РФ
Бакштановскому Ю.А.

Уважаемый Юрий Александрович!

         Поздравляю Вас  и всех участников отчетно-выборной конференции областной организации Профсоюза с началом работы. Сегодня перед нами ставятся новые задачи и области реформирования народного образования, система которого несомненно нуждается в усовершенствовании. Убежден, что сохраняя все лучшее, что накоплено историей профсоюзного движения, Иркутская областная организация будет и дальше оставаться верным главной цели выражать и защищать интересы работников образования.

      Желаю участникам конференции плодотворной работы и воплощения в жизнь добрых начинаний.

С уважением,

Депутат Государственной думы ФС РФ, заместитель председателя комитета по энергетике К.Зайцев

Приветствие делегатам 15-ой отчетно-выборной конференции Иркутской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ
Дорогие друзья!

Сердечно приветствую Вас, собравшихся в сердце нашей области городе Иркутске и поздравляю с открытием конференции. Эта конференция особенно много значит для нас, потому что проходит в преддверии года учителя, года, который призван стать временем позитивных решений в образовании. 
Вы посвятили много лет работе по защите социально-трудовых прав учителей и интересов учащихся. Профсоюз всегда жил и живет интересами тех, кто учит и воспитывает детей и молодежь, профессионально и принципиально ведет диалог с властью, в котором родились многие решения, направленные на улучшение условий жизни и работы учителей и совершенствование  системы образования области. 

Я благодарна Вам за Вашу готовность обсуждать даже самые трудные проблемы и находить их решения. Ваша работа вносит огромный вклад в упрочение авторитета и развитие системы образования,  в создание духовного, сильного, нравственно здорового и экономически стабильного региона и государства.
Благодарю за Вашу работу. Желаю успехов, удачи на благо развития российского образования и выражаю надежду на дальнейшее взаимодействие.

Депутат Государственной Думы  Т.Г.Воронова

Председателю Иркутской областной организации Профсоюза

Бакштановскому Ю.А.

Бурятский Республиканский комитет Профсоюза приветствует делегатов и участников конференции.

Желаем Вам, уважаемые коллегии, плодотворной работы, принятия конструктивных решений, способствующих повышению авторитета Вашей организации.

Доброго Вам здоровья, счастья и благополучия.

Председатель Бурятской республиканской организации    Монголонов А.У.

Председателю Иркутской областной

Организации Профсоюза работников 

народного образования и науки РФ

Бакштановскому Ю.А.

Уважаемый Юрий Александрович!

Новосибирский обком Профсоюза приветствует делегатов и участников отчетно-выборной конференции.

Желаем Вам творческого заинтересованного делового обсуждения вопросов модернизации образования, повышения социального статуса учителей, успешной реализации уставных задач. Пусть крепнут ряды членов Вашей профсоюзной организации, здоровья, добра, благополучия!

Председатель Новосибирской областной организации Профсоюза   Г.Р.Чернецкая

Делегатам отчетно-выборной конференции Иркутской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации
Курганская областная организация ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА 640000, г. Курган, ул. Красина5З Тел/факс:4582-02, тел.41 б4-09 15 “ декабря 2009г. 

Уважаемые коллеги!
  Курганская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ приветствует делегатов и участников конференции. 
Желаем плодотворной работы. Уверены, решения отчетно-выборной конференции придадут новый импульс развитию профсоюзного движения. 
От имени 40 тысяч членов Профсоюза нашей областной организации примите самые теплые и искренние пожелания успеха в трудной, но очень нужной работе по защите прав членов профсоюза работников образования. 
Здоровья, мира, добра и благополучия! 

С уважением, 
председатель Курганской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ 
Е.Н. Охапкина

Волгоградский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ
поздравляет Вас со знаковым событием в жизни профсоюзной организации — областной отчетно-выборной конференцией. 
Желаем делегатам конференции успешной работы: 
Осуществить намеченные меры по улучшению социально-правовой защиты работников отрасли и увеличению численности членов профсоюза. 
Председатель обкома Профсоюза 
Я.Ф.Нестеренко

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАИЯ  ПРОФСОЮЗА 
РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ 
И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ 
российской ФЕДЕРАЦИИ 
664003 г. Иркутск, а/я 276 Тел./факс 340-533 т,200—608,340-465 * 
Карла Маркса, д.22, офис 4 и 5. 
 
Делегатам отчётно-выборной профсоюзной конференции 
Работников народного образования и науки. 
Уважаемые коллеги! 
Поздравляем Вас с началом работы ХУ отчётно-выборной профсоюзной конференции. Пусть она пройдёт для Вас плодотворно и принесет ощутимые результаты, которые откроют перед Вашим Профсоюзом новые пути стабильного развития, творчества и гармонии во всех делах и начинаниях. 
Желаем Вам удачи, уверенности в своих силах, много добрых и позитивных дел на благо каждого члена Профсоюза, защиты его трудовых прав и законных интересов, удовлетворённости собой от сознания своей нужности и необходимости людям. 
Пусть каждый новый день Вашей жизни дарит радость открытий и достижений, тепло сердец друзей, родных и близких Вам людей. 
Мира Вам, удачи, взаимопонимания и профсоюзной солидарности! 

По поручению Президиума Обкома Профсоюза 
Председатель  Людмила Зарубина

ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА 
РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ 
ИРКУТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА

ДЕЛЕГАТАМ И УЧАСТНИКАМ 
ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ 
КОНФЕРЕНЦИИ  

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

ИРКУТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ

ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  РФ ПРИВЕТСТВУЕТ ДЕЛЕГАТОВ И УЧАСТНИКОВ ВАШЕЙ КОНФЕРЕНЦИИ! 
ЖЕЛАЕМ ВАМ УСПЕШНОЙ И ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ, УСПЕХОВ В РЕЩЕНИИ ВАЖНЫХ ЗАДАЧ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ. 
ХОРОШЕГО ВАМ НАСТРОЕНИЯ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ И ЭНЕРГИИ, БОЛЬШОГО ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ. 
ПРЕЗИДИУМ ИРКУТСКОГО ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ
Алтайский крайком профсоюза приветствует делегатов и участников конференции. 
      Желаем Вам, дорогие коллеги, успехов в принятии 
конструктивных решений, повышения авторитета вашей 
организации, укрепления солидарности и единства членов 
профсоюза. 
      Желаем Вам успехов в педагогической и профсоюзной работе
Председатель                                       Л.Н. Ивановский
ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 

Уважаемые коллеги!

          Президиум Чувашской республиканской организации Профсоюза приветствует делегатов и участников конференции. 
         Желаем вам успешной работы и надеемся, что те решения, которые вы примите, вдохнут новую жизнь в вашу территориальную организацию Профсоюза. Желаем всем вам крепкого здоровья, творческого вдохновения, неиссякаемой энергии в профсоюзной работе! 

Председатель   З. Н. Степанова 

Профсоюз работников народного образования и науки РФ
ОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И  НАУКИ РФ
Делегатам и участникам отчетно-выборной конференции
Уважаемые коллеги!
        Омская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ приветствует делегатов и участников конференции. 
                Желаем плодотворной работы. Уверены, решения конференции придадут новый импульс развитию профсоюзного движения. 
Надеемся, что совместными усилиями приблизим время, когда каждый работник сферы образования будет получать достойную заработную плату, когда в каждом доме будут процветать благополучие и уверенность в завтрашнем дне. 
Добрых дел и свершений. Здоровья и счастья. 

Омская областная организация 
Профсоюза работников народного образования и науки РФ

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
г.Смоленск 
ул.Октябрьской рев, д. 5 тел./факс 38-12-80 


Председателю Иркутской
областной организации Профсоюза
работников народного образования и науки РФ 
БАКШТАНОВСКОМУ Ю.А.
Уважаемый Юрий Александрович!

Смоленская областная организация  Профсоюза образования и науки от всей души  поздравляет делегатов и участников Вашей отчетно-выборной конференции. 
         Желаем Вам успехов в осуществлении намеченных замыслов, крепкого здоровья, оптимизма и процветания. 

Председатель Смоленской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ 

Председателю 
Бакштановскому Ю.А.


Уважаемый Юрий Александрович!
Хабаровский краевой комитет  Профсоюза  работников народного образования и науки от имени членов Профсоюза — дальневосточников, искренне приветствует участников областной конференции. 
Желаем Вам, уважаемые коллеги, плодотворной работы, дальнейших успехов  в реализации Уставных задач Профсоюза. 
Крепкого всем здоровья, мира, личного благополучия вам, вашим родным и близким. 
Председатель Хабаровского краевого комитета Профсоюза

Председателю 
Иркутской областной организации профсоюза работников народного образования и науки 
Бакштановскому Юрию Александровичу
Уважаемый Юрий Александрович!

Уважаемые делегаты и участники конференции!
Мордовская республиканская организация Общероссийского профсоюза образования сердечно приветствует и поздравляет Вас началом работы главного профсоюзного форума области.

Желаем плодотворной и конструктивной работы, успехов в принятии важнейших решений на благо членов профсоюза. 
Здоровья, мира, добра и благополучия! 
С уважением, 
Председатель Мордовской республиканской организации Профсоюза
Ю.В.Базов

Уважаемые делегаты и гости конференции!
Астраханская областная организация Профсоюза сердечно приветствует Вас и желает Вам плодотворной работы. 
Пусть Ваши профессионализм, стойкость, трудолюбие будут главными помощниками в сохранении и приумножении славных традиций по защите социально-экономических прав и профессиональных интересов работников образования. 
Уверены, что принятые Вами решения будут способствовать укреплению и дальнейшему развитию Вашей территориальной организации. 
Крепчайшего здоровья Вам, благополучия и высоких достижений во всех делах и начинаниях! 
Председатель областной организации профсоюза 
Т.М. Бугреева

Краснодарская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ
Бакштановскому Ю.А.

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с началом работы отчетно-выборной конференции.

В этот знаменательный день желаем Вам плодотворной работы, мудрых решений, направленных на дальнейшую защиту социально-экономических и трудовых прав и гарантий работников образования. Пусть приумножится все лучшее, сделанное Вами за эти годы. Пусть крепнут ряды членов Профсоюза. 

Желаем Вам здоровья и добра, благополучия и оптимизма!

Председатель Краевой организации Профсоюза       Л.И.Цей

