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ВВЕДЕНИЕ
2019  год  -  год  особый  в  прошедшем  отчетном  периоде, т.к. состоялись отчеты и выборы в первичных, районных, городских, областных и краевых организациях профсоюза образования, 27 марта 2020 года состоится VIII съезд Профессионального Союза работников народного образования и науки РФ.

В мае 2019 года прошла XIX  отчетно - выборная  конференции  Братской городской организации   Профсоюза работников образования, при подготовке, к   которой,  в ходе отчетов и  выборов, особое внимание было  уделено   кадровому    укреплению   первичных     профсоюзных    организаций, так как   качеством  лидеров     определяется     дальнейшее      развитие  организаций.   В   19  первичных организациях профсоюза  (21.3%)  были   избраны  новые председатели. Желаем им профессионального роста, успехов в сплочении коллективов ОУ и эффективной работы по защите прав работников.
 Миссия    Профсоюза  Братской городской организации   состоит  в  следующем:    "Объединяем        профессионалов, защищаем  интересы,  расширяем  возможности".

Все  наши  совместные  усилия  подчинены  цели  повышения      эффективности     деятельности     всей профсоюзной структуры, для чего мы: 

· Усиливали мотивацию вступления в наши ряды и повышали  вовлеченность членов профсоюза в   деятельность;

· совершенствовали  деятельность работы   первичных   профсоюзных организаций; 

· усиливали  позиции первичных профсоюзных организаций  в        государственно-общественном управлении  системы образования; 

· укрепляли социальное партнерство на всех уровнях; 

· повышали  результативность правозащитной  деятельности профсоюзных организаций; 

· опирались на результаты замеров общественного мнения  педагогов, членов профсоюза для  внесения корректив в нашу работу;
· формировали  положительный имидж профсоюзной организации;  

· развивали эффективность  обратной  связи и информированности. 
Гласность  и  открытость  в  нашей  работе также стали нашими приоритетами. 
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.

СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

Сегодня   Братская городская организация     Профсоюза    работников образования   - одна из  крупнейших    профсоюзных    организаций    города.     Мы  работаем в интересах людей, от которых зависит не  только  то,  каким  станет  отечественное  образование,  но  и  само  будущее  нашей  страны.  Нам  важно,  чтобы  каждый  работник образования   был  уверен  в том,  что в любой ситуации у него есть надежная опора. Профсоюз образования был , есть и будет такой опорой отрасли .
Однако,    на начало  2019 года  Братская  городская  организация  Профсоюза объединяла  93 первичных профсоюзных организаций,  на конец периода- 90, уменьшение связано с  закрытием трех  «первичек»  - МБДОУ №75,  МБОУ СОШ №12, МБОУ СОШ №8. Причины назывались разные : никто не хочет быть председателем, общественная профсоюзная нагрузка занимает много времени, объединение образовательных организаций и другие.
На сегодняшний день в  структуре: 26 средних общеобразовательных организаций, 57 дошкольных ОУ, 5 дополнительных образовательных учреждений ,что составляет 84% от всех организаций в отрасли города Братска.
Братская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в своих рядах объединяла на 01.01.2019 года 2900 членов  Профсоюза: 2900 работающих, 1870 педагогов и 466 человек - молодёжи до 35 лет.  В конце 2019 года охват профсоюзным членством в образовании составил 47,5%.
На 01.01.2020 членов Профсоюза в Братской городской организации 2677 человек. Педагогический состав -1588 человек, молодежи до 35 лет -378 человек. Уменьшение членов профсоюза составило 223 человека, в этом  числе  83 человека из трех закрытых «первичек». 
В целом, уменьшение профсоюзного членства по сравнению  с январем 2019 годом   составило 7%. Наибольший отток членов профсоюза   показали: детский сад №40- 22 человека (председатель Смольникова И.В.), лицей №2 -16 человек  (председатель Архипова Т.Ю), детский сад №46 – 16 человек ( Свиридова Ю.А.) детский сад №13 -8 человек ( председатель Кириченко И.А), детский сад №109 -7 человек ( председатель Зямбаева Т.Г.) и т.д. Всего написано 199 заявлений о выходе из профессионального союза Братской городской организации.
Отрицательная  динамика численности Братской городской организации продолжается. Увеличилось количество малочисленных организаций (менее 15 человек). На январь 2020 года – 14 ППО.
Причинами снижения  профсоюзного  членства являются: 

1.Увеличение заработной платы младшего обслуживающего и учебно-вспомогательного персонала по решению Конституционного суда ; 

2.Увеличение  числа педагогов пенсионного возраста  в ОУ;

3.Пенсионная реформа и слабая социальная активность профсоюза педагогов в отстаивании льгот по пенсиям;

4.Отсутствие дифференцированной заработной платы между квалифицированным и неквалифицированным трудом работников ОУ;

5.Неверие молодых педагогов в возможности профсоюза по отстаиванию их льгот и социальных гарантий.
 Вместе с тем, в 2019 году хорошо поработали некоторые председатели первичных профсоюзных организаций по увеличению профсоюзного членства. 
Среди них вновь избранные председатели:  Овчарова Лилия Петровна ( детский сад №119),Ермилина Вера Михайловна ( детский сад №118), Побежимова Ирина Александровна ( СОШ №16), Романова Татьяна Геннадьевна ( детский сад №110), Леванчук Вера Михайловна ( детский сад №108), Макамбила Анастасия Николаевна ( детский сад №82), Огородникова Наталья Андреевна (детский сад №79),Феклина Юлия Геннадьевна (СОШ №6),Кокорина Любовь Михайловна
 ( лицей №1)
Как показывает время, хорошим мотиватором работы является   традиционный ежегодный конкурс  « В новый учебный год с Профсоюзом»,  который позволил привлечь в наши ряды 88 человек за три месяца прошлого года. В целом увеличение за 2019 год составило 311 человек.

Стабильные показатели 100% профсоюзного членства показывают две  организации - ДЮСТШ  и детский сад №111 ( председатели ППО  Быстрова Людмила Петровна и Иванова Вера Владимировна).
Президиум подвел итоги конкурса « В Новый учебный год с Профсоюзом!» 11 декабря 2019 года , протокол №4,  и постановил:

 Премировать председателей  первичных организаций :

1 место - МБОУ «СОШ №16» Побежимова Ирина Александровна , председатель профсоюза МБДОУ №134 Конина Людмила Дмитриевна, принявшие в  профсоюз  по 10 и более человек с сентября по декабрь 2019 года 

 2 место – председатели ППО Иванова Вера Владимировна ( МБДОУ №111), Макамбила  Анастасия Николаевна ( МБДОУ №82), Антосик Ирина Владимировна ( МБДОУ №90), Огородникова Наталья Андреевна ( МБДОУ №79), Романова Татьяна Геннадьевна (МБДОУ №110)

 3 место – Огородникова Галина Леонидовна ( МБДОУ №102), Ермилина Вера Михайловна ( МБДОУ №118)

4 место – Стефанькина Надежда Васильевна (ДТДиМ)

 Кроме того, Президиум решил ( вне конкурса)
- за успешную мотивацию   и сто процентное членство профсоюза премировать председателей Быстрову Людмилу Петровну , председателя первичной организации профсоюза ДЮСТШ  и Иванову Веру Владимировну ( председателя ППО МБДОУ №111)

- за увеличение численности членов профсоюза в два раза премировать председателя ППО МБДОУ №119 Овчарову Лилию Петровну.

 Премиальный фонд составил 16 тыс. рублей .
 Благодарим за работу председателей , которые держат в зоне внимания вновь прибывающих в коллективы людей и находят возможность индивидуальной работы и мотивации для привлечения в ряды профсоюза :

-Инякину Людмилу Александровну (СОШ 40),
- Данилову Ольгу Сергеевну (детский сад №105),
- Егинян Екатерину Геннадьевну (детский сад №127)
- Терпугову Светлану Анатольевну ( СОШ №37)
 Вывод: В  2019  году в  Братской городской организации Профсоюза   продолжилась    негативная тенденция уменьшения числа первичных профсоюзных организаций и уменьшение численности членов, но Братская городская организация Общероссийского профсоюза продолжит работу по поиску инновационных форм работы, отвечающих современным требованиям жизни.
II.ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗА
  За  отчетный  период    июнь-декабрь 2019 года проведено  4 заседания   Президиума, на которых рассмотрено 18 вопросов. Среди них :  

   О   проведении туристического слета «Бодрость и здоровье- 2019»

   О проблемах финансирования отрасли образования города Братска и ситуации , связанной с повышением окладов педагогических работников в муниципальном образовании города Братска в 2019 -2020 учебном году.

   О единовременной выплате к профессиональным праздникам ( Указ Губернатора)
   О выплатах работникам ОУ льготного проезда по Постановлению администрации города Братска
  утверждение номенклатуры  дел горкома  Профсоюза образования на 2020 год (декабрь 2019 года); 

  о внесении изменений в Положения о премировании членов Профсоюза и порядке оказании материальной помощи из средств Братской городской организации Общероссийского профсоюза

  Об участии городской организации в акции по вопросам формирования федерального бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2020 в форме обращений , писем, телеграмм 

  о подготовке ко Дню коллективных действий 7 октября; 

   о праздновании Дня учителя; 

  об итогах проверки организационно-уставной деятельности ППО; 

  о  выполнении  положений  коллективных  договоров  в  образовательных  организациях ; 

  о работе Братского горкома профсоюза и ППО с молодыми специалистами; 

  другие вопросы. 

Аппарат  городского  и областного комитетов  в  течение  2019  года  консультировали  председателей   ППО      и   членов   профсоюза   по   организационно-уставным,   финансовым,  юридическим,      социальным     и   иным    вопросам,    оказывали    методическую      помощь     в  профсоюзной работе, проводил  сбор  и  анализ  статистических  отчетов  и  анкетных данных ППО, формировали электронную базу данных, работали с обращениями и  заявлениями членов профсоюза. 

       В отчетный период по ходатайствам председателей первичных профсоюзных организаций  и Президиума БГО были награждены члены Профсоюза:
- Грамотами ЦК Профсоюза - 3 человека;

- Получен знак ЦК Профсоюза « За активную работу» -1 (Конина Л.Д.)
-Грамотами   областного комитета Профсоюза - 9  чел.;
-Почетными грамотами Президиума   горкома -  19
Всего выдано премий профсоюзному активу Братской городской  организацией на сумму 508,9  тыс. руб.  в связи с юбилеями членов Профсоюза, учреждений образования и в связи с профессиональными праздниками, в том числе за счет средств горкома 99,3 тыс. руб. и из средств ППО – 397,6 тыс. руб.
В   информационной       работе   активно   использовались     порталы    и   сайты   ФНПР,  Центрального     Совета     Профсоюза      образования,    Союза     «Объединение      организаций  профсоюзов     Иркутской       области»,    Иркутского      областного    комитета    Профсоюза  образования,  Департамента  образования  администрации   города  Братска и сайта администрации города Братска.
В отчетном  году продолжил работу собственный сайт Братской городской организации. 
 Сразу после отчетно-выборной конференции состоялся 14-16 июня Городской туристический слет среди работников образования города Братска  по традиции на острове Тенга.  Всего участвовало 20 команд, что на 4 команды меньше, чем в 2018 году. Затраты горкома на проведение туристического слета 2019 - 194,9 тыс.рублей, за счет ППО 162, 35 тыс. рублей 
Напомним, что победителями стали команды СОШ №45,МБДОУ 68, СОШ №16

Одной из функций профсоюзной деятельности была и остается забота об оздоровлении своих членов, а  спортивные соревнования – это возможностью проверить свои силы, оздоровиться, побывав  на свежем воздухе,  и  самое главное, продемонстрировать готовность работников к веселому, активному отдыху. Педагогам  после тяжелого учебного года такая возможность предоставляется городским комитетом профсоюза, а председателям первичных организаций остается только убедить коллектив в необходимости участия в городских профсоюзных мероприятиях спортивного направления. 
 С 2017 года заключено Соглашение о сотрудничестве между Братской городской организацией Профсоюза работников образования и науки РФ и Советом молодых педагогов  департамента  образования  администрации города Братска.

 В рамках этого Соглашения городским комитетом профсоюза проведена областная Спартакиада молодых педагогов в апреле 2019 года на базе школы №46, на проведение которой из средств горкома затрачено 95,9 тыс. руб.

 Совместно с  Центром развития образования города Братска ежегодно составляется план работы с молодыми педагогами , проводятся мероприятия,  однако численность членов профсоюза среди молодых специалистов не растет.

 
 Вывод: Из выше сказанного следует, что выборные органы Братской городской организации Профсоюза работают в соответствии с Уставом Профсоюза. Направление работы по укреплению организационного единства по-прежнему остается одним  из приоритетных. Особое внимание в 2020 году следует уделить обучению профсоюзного актива и вновь избранных председателей, а также  привлечению молодых педагогов в ряды профсоюза.
III.    КОЛЛЕКТИВНЫЕ ДОГОВОРЫ И  

              СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА РАБОТНИКОВ  
Братская городская организация Общероссийского Профсоюза продолжает работу  в составе рабочих групп и участвует в заседаниях коллегии департамента образования администрации г. Братска по различным темам.
На начало января 2020 года  процент охвата коллективными договорами профсоюзных организаций составил 99%.Одна  первичная организация является объединенной и числится при городском комитете, в ее составе 10 членов профсоюза, в ней нет коллективного договора.

Всего в городе Братске 111 образовательных организаций, в которых действуют коллективные договоры, муниципальных из них -108 образовательных организаций ,3 организации   областного подчинения. Все они имеют коллективные договоры, охват 100 %, но 10 ОУ заключили  договоры между работодателями и иными представителями трудовых коллективов.

В отчетный период  2019 года  заключили КД  на новый срок в 17 образовательных организациях .

Условия положений коллективных договоров соответствуют действующему федеральному законодательству, отраслевым соглашениям, заключенным на федеральном и региональном уровнях, и предоставляют дополнительные социально-трудовые гарантии и компенсации работникам.

В основном коллективные договоры заключаются формально и основными причинами  заключения таких договоров являются:

- уменьшение общего числа профсоюзных организаций в результате реорганизации, присоединения или ликвидации муниципальных учреждений; 

- убеждённость в неэффективности заключения КД, так как помимо предусмотренных гарантий федеральным законодательством и ограниченности финансирования бюджетов всех уровней профкому невозможно добиться дополнительных социальных гарантий для коллектива, 

- невозможность установления дополнительных социальных льгот, гарантий и компенсаций, по мнению сторон социального партнерства, поскольку в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации финансирование территориальных органов государственной власти и казенных учреждений осуществляется за счет средств федерального бюджета в пределах доведенных до них лимитов;

- авторитарный режим управления в организации, зависимость не освобождённых председателей от воли руководителя, боязнь выборных профсоюзных органов проявлять инициативу и активную позицию в заключении коллективных договоров ;

- нет большинства голосов, так как профсоюзная организация включает менее 50% членов Профсоюза от числа работающих в учреждениях;

- малочисленность профсоюзных организаций (в основном с количеством работников от 3 до 5 человек);

- недооценка роли КД для принятия решения в возникающих вопросах, как со стороны руководителей учреждений, так и работников;

- создание новых профсоюзных организаций, где разъяснительная работа о роли КД и процедуре его заключения только начинается.

В отчетном 2019  году продолжало действовать Отраслевое соглашения с  департаментом образования администрации города Братска на 2018 -2020годы, итоги которого анализируются ежегодно и оформляются справкой. 
С целью совершенствования  социальной поддержки членов Профсоюза, Братская городская организация продолжает оставаться  агентом  Профкурорта  по договору.  За отчетный период  выдано через Профкурорт  2  путевки  для  членов Профсоюза с их семьями на общую сумму 164,3 тыс. руб. 
 В 2019 году заключены договоры о социальном партнерстве с Совкомбанком о выпуске карт «Халва-Профдисконт» и страховой компанией «Колымская».
  Установлена и выплачивается компенсация стоимости путевок  по Положению областного комитета Профсоюза  образования. Выплачено 62,3тыс. руб., их получили 16 членов Профсоюза
Материальной помощи членам профсоюза выдано по положению горкома Профсоюза -248  тыс. руб., что в два раза больше , чем в 2018 году . Из них 30 тыс. руб. материальной помощи для  города Тулуна, так же выплачено   материальной помощи  за счет средств первичных профсоюзных организаций 384  тыс.руб. , что меньше на 74, 2  тысячи, чем в 2018 году . Итого, Братской городской организацией Профсоюза образования выдано 632 тыс. руб. материальной помощи.
Кроме того, закон  Иркутской области от 13 июля 2018 года N 72-ОЗ «О ветеранах труда Иркутской области» при наличии пенсионного возраста и грамоты Центрального Совета профсоюза образования позволил оформить в 2019 году звание ветерана труда и получить региональные льготы 6 работникам образования.
Вывод:  Городская организация профсоюза работников образования основной задачей в 2020 году считает продолжение работы по повышению уровня оплаты труда работников образования и социальной защищенности работников отрасли , повышение льгот и гарантий работников через коллективно-договорную деятельность.
 IV.ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА
В соответствии с планом работы БГО  в 2019 году проводились мероприятия, посвященные Году охраны труда в Профсоюзе.

В  Братской городской организации профсоюза — один внештатный и 56 уполномоченных по охране труда, что обеспечивает фактически в каждом образовательном учреждении общественный контроль над состоянием условий труда.

Повышение грамотности работников — членов профсоюза в вопросах организации охраны труда и обеспечения безопасности образовательного учреждения осуществляется на обучающих семинарах для профактива и работодателей.

В  2019 году закончилась специальная оценка условий труда  в образовательных организациях образовательных организациях, аттестовано СОУТ 2954 места. Ведется контроль за предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и опасными  условиями труда в образовательных организациях. 

ния. 
Службы охраны труда в образовательных учреждениях и в департаменте образования муниципального образования города Братска нет, системы управления безопасностью нет. Эти обязанности возлагаются на специалиста ОУ, в образовательных учреждениях созданы комиссии по охране труда, имеются уполномоченные по охране труда.

Обучение охране труда проходит по плану, за отчётный период обучились 74 человека, из  них 67 человек обучено на сумму 88.5 тысяч рублей за счет членских профсоюзных взносов в ноябре 2019 года 58 членов профсоюза и 9 человек за свой счет, по договоренности с Байкальским центром образования г. Иркутск.

В 2019 году в  соответствии с графиками завершена работа по проведению специальной оценки условий труда в образовательных организациях, в 2019 году проведена СОУТ на 605 рабочих местах. Потребность в проведении СОУТ отсутствует.

Ведется контроль за предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда в образовательных организациях. 

Зарегистрировано два несчастных случая на производстве (1 в ДОУ, 1 в СОШ). Количество несчастных случаев со смертельным исходом -  0.

На подготовку образовательных учреждений города Братска к новому учебному году 2019/2020 году направлено в 2019 году 103,7 млн. руб.

 - частичный ремонт кровель на сумму 16,6 млн. руб.                                           

- подготовка систем отопления – 9,6 млн. руб.

- на замену ограждений -11,3 млн. руб.

- на обрезку деревьев – 2,5 млн. руб.

- на установку видеонаблюдения -2,6 млн. руб.

- общестроительные работы на сумму 16,5 млн. руб.

- сантехнические работы – 7,6 млн. руб.

-частичная замена деревянных окон на энергоэффективные окна из профиля ПВХ – 12,8 млн. руб.

- устройство теневых навесов - 4,5 млн. руб.

-исполнение наказов Депутатов думы города Братска (спортивные площадки, малые игровые формы, песочницы) – 3,1 млн. руб.,    

- ремонт бассейна детского сада № 95 -  5,0 млн. руб.

По соглашению с Благотворительным Фондом АО «Группа Илим» проведено:

-ремонт бассейна, систем водоочистки и водоотведения в школе № 46 – 5 млн. руб.  

- строительство гаража по проекту «Детский городок-формула безопасности» ДЮСТШ -3,2 млн. руб.

- ремонт малого спортивного зала в МБОУ «СОШ № 14» -1,0 млн. руб.

Депутатом Думы города Братска Деминым Э.Ю. на создание спортивной многофункциональной площадки на территории МБОУ «СОШ № 9» им. М.И. Баркова» направлено – 2,4 млн. руб.

Кроме этого, по соглашению с ООО «Транснефть Восток» выполнены работы за счет своих средств на 22,4 млн. руб., в том числе:

- ремонт и оснащение трех кабинетов (физика, химия, математика)                              в школе № 41 -  6,4 млн. руб.;

 закуплено оборудование для кабинета технологии школы № 18 - 1,0 млн. руб.;

- работы по созданию инклюзивного центра для детей с ограниченными возможностями здоровья в школе № 34 - 15,0 млн. руб.

Проведение медосмотров проходит за счёт работодателя, субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания. За отчётный период медосмотр работников проведен на сумму – 10 308,7 тыс. руб.

В работе по осуществлению профсоюзного контроля по охране труда имеются определенные недостатки:

1. Отсутствие системы управления охраной труда, как на уровне образовательной организации, так и на муниципальном уровне. В нарушение ст. 217 ТК РФ в большинстве образовательных организациях с численностью более 50 чел. не введена должность специалиста по охране труда. Сейчас в связи с уменьшением финансирования первыми сокращают специалистов по охране труда.

2. Недостаточный уровень знаний руководителей и профсоюзного актива по охране труда.

3. Не сформирована система административно — общественного контроля по охране труда, не разграничены полномочия специалистов по охране труда и членов комиссий по охране труда в образовательных организациях.

4. Не обеспечено предоставление в полном объёме гарантий компенсаций работникам, занятым во вредных условиях труда.

5. Соглашения по охране труда, как приложения к коллективному договору в образовательных организациях составляется формально.

6. Недостаточно активно организована работа по проведению специальной оценки условий труда в общеобразовательных организациях.

С учетом ухудшения ситуации с финансированием из бюджетов всех уровней вопросы защиты права работников на безопасные и здоровые условия труда стоят особенно остро сегодня.
Вывод: Работа по охране труда успешно контролируется горкомом Профсоюза, но  основными  проблемами в реализации прав членов профсоюза на здоровые и безопасные  условия труда по-прежнему остаются: недостаточное финансирование мероприятий по охране труда, а также отсутствие должного контроля (мониторинга и анализа) со стороны Департамента образования, а также муниципальных органов власти в сфере образования.

 V. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
ПРОФСОЮЗА.

Ключевой целью финансовой политики Братской  городской организации Профсоюза в отчетный период являлось повышение эффективности использования средств на обеспечение деятельности Профсоюза по удовлетворению социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм материальной поддержки.


На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль полноты сбора членских профсоюзных взносов, порядка перечисления на банковские счета Профсоюза. Уделялось внимание информированию и разъяснению необходимости централизации денежных средств, рационального подхода к расходованию профсоюзных средств.


Валовый сбор членских профсоюзных взносов за отчетный период   уменьшился. Отсутствует  задолженность первичных организаций по перечислению членских взносов в вышестоящие организации Профсоюза. 

Среди    положительных      аспектов    проделанной     работы   городского    комитета    за  отчетный  период  следует  выделить:  повышение  профессионализма  профсоюзного  актива,  развитие     информационной       работы     и    социального     партнерства,     рост    качества  организационно-уставной        деятельности,     внедрение     инновационных       форм     работы,  совершенствование  финансовой  деятельности. В  тоже  время  в  2020   году  необходимо     обеспечить  рост   количества  ППО  с  высоким   уровнем  профсоюзного   членства обеспечить эффективность  коллективного   договора   в   каждом   образовательном  учреждении,     активизировать    работу    с  молодежью,     укрепить    и  повысить     правовую  компетентность председателей первичных профсоюзных организаций.
Т.О. основными направлениями работы на 2020 год считать :

 организационное укрепление  Братской городской организации Профсоюза;

 повышение членства в первичных профсоюзных организациях ;
 продолжение  работы по развитию инновационных направлений профсоюзной

деятельности: оздоровление, «Профсоюзный дисконт» и др.;

 продолжение работы по контролю за соблюдением трудового законодательства

в части оплаты труда работников;
 содействовать   внедрению муниципальной программы «Кадры для образования»
 развивать  и повышать  эффективность социального партнёрства на всех

уровнях;

 совершенствовать  и развивать  систему и содержание обучения председателей

первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива.
 2020 год посвятить году 30-летия Общероссийского профсоюза и Году цифровизации
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