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Уважаемые коллеги!
Положением ЦБ РФ 12.10.2011 г. № 373-П «О порядке ведения кассовых операций»
определен порядок ведения кассовых операций, выдачи денежных средств,  правила по  установлению лимита остатка  кассы.
Прошу обратить внимание на то, что согласно п. 1.2. необходимо издать распорядительный документ об установлении лимита остатка наличных денег  в кассе.
Согласно (п.2.3.)  необходимо приобрести штамп (печать) содержащие реквизиты, подтверждающие проведение кассовых операций. Штампы ставятся на расходные, приходные кассовые ордера, ведомости (оплачено, выдано) с текущей датой. 
Кроме того, у лица выполняющего обязанности кассира должны быть образцы подписей лиц, уполномоченных подписывать кассовые документы, получающих суммы в подотчет.
Выдача наличных денег из кассы осуществляется по письменному заявлению подотчетного лица, составленному в произвольной форме, на данном заявлении должны быть указаны подпись руководителя о сумме наличных денег, срок, на который они выдаются, подпись и дата.
Проверка кассовых документов передана из банков в налоговые инспекции согласно Приказа Минфина РФ от 17 октября 2011 г. N 133н "Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по осуществлению контроля и надзора за полнотой учета выручки денежных средств в организациях и у индивидуальных предпринимателей"
Приложения:
1. Положение ЦБ РФ 12.10.2011 г. № 373-П
2. Приказа Минфина РФ от 17 октября 2011 г. N 133н

3. Образец распоряжения на установление остатка лимита кассы

4. Расчет остатка лимита кассы

5. Заявление сотрудника на выдачу подотчетных средств
6. Распоряжение по подотчетным лицам.

Главный бухгалтер ОК  Профсоюза

Шкаренкова И.В.            
