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Уважаемый Борис Анатольевич!

Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования выражает озабоченность по поводу игнорирования министерством образования принципа взаимного стремления  сторон к социальному партнерству и деловому сотрудничеству,   установленного  Региональным соглашением по учреждениям образования Иркутской области на 2011-2014 г.г.

Это выражается, прежде всего, в содействии создания и становления «альтернативной» организации – Профессионального союза работников образования и учащейся молодежи Иркутской области.

На совещания, проводимые министерством, приглашается Сайфутдинов А.И., ее руководитель. Руководителям образовательных учреждений настоятельно рекомендуется  провести работу по выходу первичных профсоюзных организаций из Общероссийского Профсоюза образования и созданию в рамках нового профсоюза. Таким образом, допускается грубое нарушение ст.5 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», которая запрещает органам государственной власти, органам местного самоуправления и работодателям, их должностным лицам вмешиваться в деятельность профсоюзов, которое может повлечь за собой ограничение прав профсоюзов или воспрепятствовать законному осуществлению их уставной деятельности. Кроме того, такие действия побуждают руководителей, назначаемых на должность министерством, и, таким образом, от него зависящим в сфере личных трудовых прав,  идти на нарушение  установленного Конституцией Российской Федерации, указанного выше Федерального закона принципа добровольности объединения в профессиональный союз. Оказание давления на руководителей областных государственных образовательных учреждений, а в последующем, на работников, создает нездоровую морально-психологическая обстановку в коллективах.

Вновь созданному профсоюзу предоставлено помещение в Областном государственном образовательном автономном учреждении для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи  «Центр психолого-медико-социального сопровождения», учредителем которого является министерство образования. Это,  несмотря на то, что:

  предоставить закрепленное за образовательным учреждением имущество без экспертной оценки учредителя, а также без проведения конкурса, невозможно;

 учредителями  данной организации заявлены не первичные и территориальные организации, объединяющие в себе определенное  количество членов Профсоюза, работников образовательных учреждений, а  физические лица (всего одиннадцать человек!), работающие не только в  разных учреждениях, но и  в разных сферах (например, Сайфутдинов А.И. (бывший руководитель государственного учреждения культуры и архивов), Михалева Н.В. (ДОСААФ), Петров В.И, (ветеран ФСБ).  

Кроме того, учреждению предоставлены средства связи. Согласно ст.377 Трудового кодекса Российской Федерации, образовательное учреждение обязано предоставить помещение, средства связи только первичной профсоюзной организации, созданной у данного работодателя работниками этого же учреждения, при условии, если ее численность составляет не менее 100 человек.

Далее. В соответствии с  п.2.2.1 Регионального  соглашения министерство образования обязано обеспечить участие представителей профсоюзных органов в работе,  как коллегиальных органов управления,  так и совещаний.

Вместе с тем, 31 мая т.г., представитель областной организации – Е.А.Торунов, заместитель председателя, не был допущен до участия в работе совещания руководителей областных образовательных учреждений, на котором рассматривался вопрос, касающийся стимулирования их труда.

Согласно п. п.9- 10 Положения о порядке установления выплат стимулирующего характера руководителям областных государственных образовательных учреждений, утв. Приказом министерства образования Иркутской области от 13.10.2011 г. № 16-мпр,  выплаты стимулирующего характера руководителям областных государственных образовательных учреждений устанавливаются комиссией, в состав которых входят представители Иркутской областной организации Общероссийского Профсоюза образования. 

С момента издания приказа, т.е., установления порядка стимулирующих выплат, до настоящего времени наша организация не извещалась о заседаниях комиссий. Отсюда напрашивается вывод – либо стимулирующие выплаты работникам из числа руководителей, в нарушение ст.129 Трудового кодекса Российской Федерации, Примерного положения об оплате труда работников областных государственных образовательных учреждений, утв. Приказом министерства образования от  21.09.2010 г. № 194-МПР), не выплачиваются, а если выплачиваются, то незаконно – без соблюдения установленного порядка.

Уважаемый Борис Анатольевич!

О результатах рассмотрения просим  проинформировать  Иркутскую областную организацию Общероссийского Профсоюза образования. Призываем   первых лиц министерства к конструктивному сотрудничеству, выполнению требований законодательства, в т.ч., Регионального соглашения.

С уважением,

Председатель







В.Г.Федосеева

