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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)
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23 декабря 2013 года
	
	город Иркутск


Уважаемые коллеги!

С 01 января 2014 года вступит в силу Федеральный закон от 04 декабря 2013 года № 351-Ф3 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения» (далее по тексту – Закон от 04 декабря 2013 года № 351-ФЗ).

Таким образом, начиная с расчетного периода 2014 года страховые взносы на обязательное пенсионное страхование за указанный и последующие периоды необходимо будет перечислять в Пенсионный фонд России (далее по тексту – ПФР) одним платежным документом без распределения взносов на финансирование страховой или накопительной части трудовой пенсии. При оформлении расчетного документа следует применять КБК, предназначенный для учета платежей, поступивших в ПФР на выплату страховой части трудовой пенсии. Такие положения содержатся в новой статье 22.2 Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» (далее по тексту – Закон от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ), которая называется «Единый расчетный документ».

После того как денежные средства поступят в ПФР, пенсионный фонд самостоятельно перечислит сумму страховых взносов, предназначенных на финансирование накопительной части трудовой пенсии, на отдельный счет ПФР. Учет страховых взносов, поступивших на выплату накопительной части трудовой пенсии, будет осуществляться на основании данных индивидуального (персонифицированного) учета в зависимости от того, какой вариант пенсионного обеспечения выбрало застрахованное лицо (статья 20.1 Закона от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ).
В соответствии с действующим порядком пенсионные взносы в отношении лиц 1967 года рождения и моложе перечисляются двумя платежными документами. Работодатель самостоятельно распределяет платежи, предназначенные на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии.

С 01 января 2013 года застрахованные по обязательному пенсионному страхованию лица вправе не позднее 31 декабря 2013 года выбрать вариант осуществления своего пенсионного обеспечения, а именно направить на финансирование накопительной части трудовой пенсии 6 процентов или 2 процента тарифа страхового взноса.

Для того чтобы на финансирование накопительной части трудовой пенсии приходилось 6 процентов тарифа, необходимо обратиться в ПФР с заявлением:
о переходе в негосударственный пенсионный фонд (при этом предварительно необходимо заключить соответствующий договор об обязательном пенсионном страховании);
о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании;
о выборе расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании;
о выборе инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании.

В последних двух случаях застрахованное лицо вправе выбрать вариант своего пенсионного обеспечения: направлять на финансирование накопительной части трудовой пенсии 2 процента или 6 процентов тарифа страхового взноса (пункт 1.1 статьи 31 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»).

Предполагалось, что для тех, кто не сделает свой выбор, начиная с расчетного периода 2014 года на финансирование накопительной части их трудовой пенсии будет перечисляться 2 процента тарифа страхового взноса. Оставшиеся 4 процента будут направлены на финансирование страховой части трудовой пенсии. Однако, в соответствии с Законом от 04 декабря 2013 года № 351-ФЗ в указанный порядок внесены изменения, направленные на установление нового порядка перераспределения тарифа страхового взноса на финансирование накопительной части трудовой пенсии.

Таким образом, с 01 января 2014 года застрахованные лица 1967 года рождения и моложе до 31 декабря 2015 года включительно вправе решить, направлять на финансирование накопительной части трудовой пенсии 6 процентов тарифа страховых взносов или отказаться от финансирования этой части трудовой пенсии. В случае отказа все 6 процентов будут направлены на финансирование страховой части трудовой пенсии.

Для того чтобы на финансирование накопительной части трудовой пенсии перечислялось 6 процентов тарифа, необходимо обратиться в ПФР с заявлением:

о переходе в негосударственный пенсионный фонд (предварительно необходимо заключить договор об обязательном пенсионном страховании);

о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании;

о выборе расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании;

о выборе инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании.

На финансирование накопительной части трудовой пенсии лиц, обратившихся с заявлением, будет направляться 6 процентов тарифа страхового взноса, за исключением случая, если застрахованное лицо отказалось от финансирования указанной части трудовой пенсии (абзац 1 пункта 1 статьи 33.3 Закона от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ).

Пока застрахованное лицо не сделает свой выбор (до 31 декабря 2015 года), 6 процентов тарифа страхового взноса будут направляться на финансирование страховой части трудовой пенсии (абзац 2 пункта 1 статьи 33.3 Закона от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ). Аналогично будет распределен тариф, если лицо не реализует данное право до 31 декабря 2015 года включительно.

Новый тариф страхового взноса начинает применяться только с 01 января года, следующего за годом подачи в ПФР соответствующего заявления о выборе (пункт 3 статьи 33.3 Закона от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ).

В отношении лиц, которые до 31 декабря 2013 года (включительно) выбрали вариант пенсионного обеспечения, согласно которому на финансирование накопительной части трудовой пенсии должно направляться 6 процентов тарифа страхового взноса, необходимо отметить следующее. В 2014 году 6 процентов будет направляться на финансирование накопительной пенсии только в следующих случаях:

выбранный лицом негосударственный пенсионный фонд внесен в реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц в соответствии с Федеральным законом «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования РФ при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений» (в настоящее время данный закон еще не принят); также выбранный пенсионный фонд соответствует требованиям Федерального закона от 07 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»;

выбранная лицом управляющая компания, в том числе государственная, соответствует требованиям пункта 3 статьи 22 Федерального закона от 24.07.2002 N 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».

Если перечисленные условия не выполняются, то 6 процентов тарифа страхового взноса в 2014 году будет направлено на финансирование страховой части трудовой пенсии. Это касается и тех лиц, которые при выборе расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании решили направить на финансирование накопительной части 2 процента тарифа страхового взноса. В рассматриваемом случае должна производиться индексация расчетного пенсионного капитала застрахованного лица, с учетом которой исчисляется размер трудовой пенсии (страховой части трудовой пенсии по старости). Указанные правила установлены пунктом 4 статьи 33.3 Закона от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ.

Следует отметить, что лица 1967 года рождения и моложе, в отношении которых с 01 января 2014 г. впервые начисляются обязательные пенсионные взносы, вправе сделать выбор в пользу направления 6 процентов тарифа страхового взноса на фиксирование накопительной части трудовой пенсии до 31 декабря года, в котором истекает пятилетний период с момента первого начисления пенсионных взносов. Если до этого момента данные лица не достигли 23 лет, то право выбора сохраняется за ними до 31 декабря года, в котором им исполнится 23 года (пункт 2 статьи 33.3 Закона от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ).
Председатель областной 



организации Профсоюза                                                                               В.Г. Федосеева

Исп. А. Ю. Хромов
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