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Уважаемые коллеги!

В Иркутской области продолжается прием заявлений от родителей (законных представителей) детей на организацию отдыха и оздоровления в период детской оздоровительной кампании 2014 года.

В соответствии с пунктом 1 статьи 6 Закона Иркутской области от 2 декабря 2011 года № 121-ОЗ «Об отдельных вопросах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Иркутской области» (далее по тексту – Закон Иркутской области № 121-ОЗ) путевками в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей, приобретение которых осуществляется полностью либо частично за счет средств областного бюджета, обеспечиваются: дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации; дети одиноких родителей; дети из многодетных семей; социально активные дети; одаренные дети; дети, активно занимающиеся физической культурой и спортом; дети, чьи законные представители состоят в трудовых отношениях с организациями независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности.

Согласно статьи 8 Закона Иркутской области № 121-ОЗ социальная выплата в целях компенсации части стоимости путевки в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей (далее – компенсация), предоставляется одному из родителей либо иному законному представителю, приобретшему за счет собственных средств для ребенка путевку в организацию, обеспечивающую отдых и оздоровление детей, при условии, что среднедушевой доход его семьи ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленной в целом по Иркутской области в расчете на душу населения (в 2013 году указанный двухкратный размер составлял порядка 13 000 рублей). Порядок предоставления компенсации, а также максимальный размер компенсации устанавливаются Правительством Иркутской области. Компенсация предоставляется при условии, что ребенок, для отдыха и оздоровления которого приобретена путевка, не обеспечивался полностью либо частично за счет средств областного бюджета путевкой в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей, в течение 12 месяцев. Компенсация предоставляется не более одного раза в год.

В соответствии с пунктом 3 Положения о порядке и условиях обеспечения детей путевками в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей, и проезда к месту отдыха и оздоровления детей и обратно, утвержденного постановлением Правительства Иркутской области от 27 марта 2012 года №95-пп (далее по тексту – Положение), для получения путевки один из родителей (законный представитель) ребенка (далее – заявитель) обращается в государственное учреждение социального обслуживания Иркутской области, уполномоченное правовым актом министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области (далее – министерство) по месту жительства (месту пребывания) ребенка (далее – уполномоченное учреждение), с заявлением, в котором указываются: фамилия, имя и отчество ребенка, дата рождения, серия, номер и дата выдачи свидетельства о рождении ребенка, паспорта ребенка (в случае достижения им 14-летнего возраста), вид меры социальной поддержки (пособие, пенсия), получателем которой является ребенок заявителя, подтверждающей принадлежность ребенка к категории детей, указанной в пункте 1 настоящего Положения (далее - мера социальной поддержки).

Согласно пункту 4 Положения в случае, если ребенок не является получателем меры социальной поддержки, заявитель дополнительно к заявлению, указанному в пункте 3 настоящего Положения представляет необходимые документы (перечень документов указан в Положении).

Также Положением предусмотрено, что обеспечение проезда детей к месту отдыха и оздоровления детей и обратно осуществляется уполномоченным учреждением за счет средств областного бюджета. Уполномоченное учреждение формирует организованные группы детей с сопровождающими лицами из расчета один сопровождающий на 8 детей в возрасте от 7 до 10 лет или на 12 детей разных возрастов старше 10 лет. Доставка ребенка до места сбора организованных групп детей осуществляется заявителем.

В целях обеспечения максимально возможного получения путевок просим вас в кратчайшие сроки провести работу с первичными профсоюзными организациями по подаче заявок для получения оздоровительной путевки. Напоминаем, что очередность предоставления путевок соответствует очередности подачи заявок.
Дополнительную информацию по вопросу детского оздоровления можно получить на сайте министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в сети Интернет http://society.irkobl.ru в разделе «Отдых и оздоровление детей».
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