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Что с заработной платой?
Уважаемые коллеги!

В адрес областной организации Профсоюза поступает большое количество обращений по поводу снижения заработной платы за январь, снижения размера стимулирующих выплат.
В этой связи   сообщаем следующее.

Заработная плата каждого работника определяется от сложности выполняемого труда,    количества (объема) выполняемой работы  (на ставку либо сверх ставки), а также от результатов (соответствия критериям установленных стимулирующих выплат) труда.
Трудовой кодекс Российской Федерации (ст.ст.1,2, 15,36, 21, 22) определяет право каждого работника на своевременную и в полном размере выплату заработной платы. При этом, согласно ст.136 ТК РФ, заработная плата должна выплачиваться два раза в месяц, из чего следует, что ее соотношение должно составлять 50%/50% (согласно указанной выше статьи  определяются только сроки выплаты заработной платы, а не ее размер).

Должностной оклад (ставка) устанавливается за выполнение должностных обязанностей, в т.ч., с учетом квалификации. В этой связи размер  оклада (ставки) не может быть меньше размера, определенного Положением об оплате труда. Если у работника не было изменения трудовой функции (перевода на другую  должность, работу), уменьшения объема  работы, в т.ч., учебной нагрузки, то размер оклада (ставки) должен быть неизменным. 

Следующая составная часть должностного оклада, которая влияет на размер заработной платы -  повышающий коэффициент за наличие квалификационной категории. В Иркутской области для всех педагогических работников он составляет 10% - за наличие второй квалификационной категории; 30% - первой; 50% - высшей. Если срок действия квалификационной категории не истек, повышающий коэффициент остается без изменения.

Персональный повышающий коэффициент определяется каждым образовательным учреждением самостоятельно. В этой связи следует руководствоваться Положением об оплате труда,  в котором должны устанавливаться как размеры,  так и условия, порядок его выплаты.   Так, если в Положении сказано о том, что персональный повышающий коэффициент устанавливается  сроком на один месяц (например, с 1  по 31 декабря), значит,  в последующие месяцы его выплата не гарантируется. Если персональный повышающий коэффициент установлен в соответствии с Положением, но ни в нем, ни в трудовом договоре  с работником (дополнительном соглашении к нему), ни в приказе не указан срок, на который он устанавливается, то его отмена возможна только после внесения соответствующих изменений в Положение об оплате труда, уведомлении работника не менее чем за два месяца.

В  компенсационных выплатах также никаких изменений быть не должно, поскольку они   призваны компенсировать  работу, выполняющуюся в  условиях, отклоняющихся от нормальных;  выполнение работ, не входящих в круг основных обязанностей  (в этой связи  доплаты и надбавки за классное руководство, проверку тетрадей, заведование кабинетами, и др.  должны выплачиваться за счет базовой части фонда оплаты труда). 

Таким образом, уменьшения базовой части заработной платы быть не должно.

Остается  следующая часть заработной платы – стимулирующая.

Стимулирующие выплаты выплачиваются за достигнутые результаты по показателям,  также установленным  в Положении об оплате труда.   Поскольку,  согласно ст.129 ТК РФ,  стимулирующие выплаты являются частью заработной платы, которая обязана выплачиваться   работнику ежемесячно, должна рассматриваться деятельность каждого работника на предмет соответствия  его результатов труда установленным критериям. Таким образом, у работодателя нет оснований просто так взять и  отменить  стимулирующие выплаты.
Как видится, вопрос в большей степени  связан 1) с размером средств, выделяемых образовательному учреждению,  2)  с реализацией Указов Президента РФ по доведению средней заработной платы педагогических работников до средней заработной платы по экономике в регионе.
1) В соответствии с ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  финансирование образовательных учреждений должно осуществляться на нормативной основе. В настоящее время определены  региональные нормативы на обучающихся в муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях, на основе которых определяются  размеры субвенции муниципалитетам на выплату заработной платы работников указанных выше учреждений.

На уменьшение размера фонда оплаты труда, в т.ч.,  стимулирующей части, определенного на  2014 г. может повлиять следующее:

-  заработная плата работникам областных государственных образовательных учреждений и муниципальных общеобразовательных учреждений за декабрь 2013 г. выплачивалась из средств, предназначенных для выплаты заработной платы в 2014 г.  (за январь - декабрь   2014 г.);

-  занижение размера  регионального норматива, исходя из которого определяется размер субвенции муниципалитетам на выплату заработной платы работникам общеобразовательных учреждений, и, следовательно, субвенции,   фондов оплаты труда общеобразовательных учреждений занижен.

Так, в соответствии с Методикой расчета регионального норматива, утв. Законом Иркутской области от 12 мая 2012 г. № 46-ОЗ,  в расчете базового норматива должна лежать средняя заработная плата за первое полугодие, предшествующего планируемому финансовому году (согласно данным Иркутстата), без учета районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате за стаж работы в  районах Крайнего Севера,  приравненных к ним местностях, в южных районах Иркутской области.

Согласно данным  Иркутскстата, среднемесячная заработная плата работников в Иркутской области за первое полугодие 2013 г. составила   27928,4 рублей. Однако фактически расчет сделан исходя из средней заработной платы в размере 25473,63 руб.
 -  использование средств субвенции на выплату денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя в связи  с тем,  что с 1 января  2014 г. финансирование из федерального бюджета прекращено.

В Законе Иркутской области об областном бюджете утверждены размеры субвенции,  определенные на основании региональных нормативов, утвержденных этим же Законом.

 Региональный норматив   рассчитывается по Методике.  Порядок расчета норматива  не изменен. Таким образом,   субвенция средства на классное руководство не предусматривает. 
Увеличение субвенции на 511 млн.рублей произошло в результате  изменения средней заработной платы, которая лежит в основе расчета регионального норматива. Средства субвенции должны обеспечить   размеры, условия выплаты заработной платы, которые были установлены по состоянию на 31 декабря 2013 г.   Следовательно, на выплату денежного вознаграждения должны выделяться дополнительные средства. 
 Если направить 511 млн.рублей на выплату денежного вознаграждения, то размер субвенции на 2014 г. по общему образованию остается без изменения, т.е., на уровне 2013 г. Это не только   противоречит Закону Иркутской области № 46-ОЗ, но и не позволяет выдержать «линейку», т.е., обеспечить среднюю заработную плату.
На заседании президиума областной организации Профсоюза, состоявшегося 29 января 2014 г., вр.и.о. начальника  управления бюджетного планирования, финансирования и контроля министерства образования Иркутской области, сказала о том, что,   на апрельской сессии  Законодательного собрания    будет  рассматриваться вопрос об увеличении средств субвенций. 

2) По большому счету, с выполнением Указа Президента РФ нарушился принцип распределения фонда оплаты труда. Так, средства на выплату заработной платы в бюджетах определяются в размере годовой потребности. До образовательного учреждения государственным (муниципальным) заданием или по смете должен доводиться годовой фонд оплаты труда,  из которого определяется месячный фонд оплаты труда (ФОТ/12= месячный фонд оплаты труда).

 Месячный фонд оплаты труда условно делится на:

1) базовую часть (предназначена для выплаты ставок (окладов) и  компенсационных выплат  по  тарификации и штатному расписанию) и 

2) стимулирующую часть. 

 Предполагается, что  распределение должно быть равномерным, в связи с чем, образовательному учреждению  должен быть выделен месячный размер средств стимулирующей части фонда оплаты труда + (если есть) экономия этой части за предыдущий месяц.  Таким  образом, «скачков» не должно быть. 

Однако, в связи с требованием – «выдержать линейку», указанный выше принцип перестал работать.  

Что такое «линейка»? Механизм доведения до средней заработной платы на федеральном уровне не определен. Между тем, с органов государственной власти субъектов Российской Федерации, в т.ч., Иркутской области,   жестко требуется выполнение Указов Президента РФ. От этого, в т.ч., зависит возможность получения областью дополнительной финансовой помощи из средств федерального бюджета. 

Для выполнения Указов, министерство труда и занятости Иркутской области в 2014 г., так же как и в 2013 г.,  разработало ориентировочные показатели средней заработной платы,  так называемую «линейку», которые должны быть достигнуты в течение календарного года в муниципалитетах области по педагогическим работникам общего, дошкольного и дополнительного образования (раздельно). При этом данные показатели  каким-либо нормативным правовым актом не утверждены.

Так, например,  в г.Иркутске средняя заработная плата педагогических работников общего образования в январе и феврале 2014 г. должна составлять  26700; в марте – 28100,  в апреле – 28300, в мае – 29600, в  июне – 31000 рублей; в июле – 29400; в августе – 28900; в сентябре – 29300; в октябре – 29900; в ноябре -31000; в декабре – 40600.  Это и есть так называемая «линейка», которую должны выдержать муниципалитеты. 
Каким образом?  Регуляторами выступают два показателя: 

штатная численность (количество работников);  посредством оптимизации штатной численности  уменьшается количество работников, увеличивается объем работы, высвобождаются средства, предназначенные для содержания штатных единиц, которые могут быть направлены на увеличение стимулирующей части фонда оплаты труда, на  оплату за выполнение большего объема работ;

 стимулирующие выплаты.
  В  истекшем 2013 г.  на выполнение показателя средней заработной платы  повлияло повышение ставок (окладов) с 1 января, с 1 апреля и с 1 сентября; а также  увеличение стимулирующих выплат в конце года.  

Учитывая, что перед органами местного самоуправления также жестко поставлена задача по обеспечению средней заработной платы,  пользуясь  правами распорядителей  бюджетных средств, они вынуждены  определять среднюю заработную плату в каждом образовательном учреждении (при этом  возникает вопрос: по какому правилу?). 
  Не исключено следующее.  Если фактические начисления  соответствуют показателю «линейки»,  средства на стимулирующую часть в полном объеме  (т.е.,  исходя из  месячного фонда оплаты труда) могут не выделять. 
За счет базовой части фонда  оплаты труда регулировать, на наш взгляд, проблематично, поскольку средства расходуются на выплату базовой части заработной платы  согласно штатному расписанию и тарификации (экономию могут составлять не выходы работников на работу по причине временной нетрудоспособности, отпусков, и т.д.,  при отсутствии замещения, а также  имеющиеся вакансии). Здесь либо отмена, например, повышающих персональных коэффициентов, либо сокращение.
Регулирование в большей степени возможно за счет стимулирующей части.
 Если  в образовательном учреждении небольшой штат  работников выполняет больший объем работы, в т.ч., учебной нагрузки, средняя заработная плата выдерживается. Если требуется, то незначительное количество средств для доведения до линейки. В этом случае  из средств стимулирующей части могут выделить  то количество средств,  которое необходимо для достижения показателя. Например, ежемесячная стимулирующая часть фонда оплаты труда составляет  400 тыс.рублей, но поскольку средняя заработная плата фактически выдерживается, образовательному  учреждению на стимулирующие выплаты выделяют 160 тыс.рублей; оставшиеся 240 тыс.рублей «придерживаются» для  обеспечения показателя средней заработной платы в другом месяце, в котором планируется рост средней.  

Если средняя заработная плата  меньше заданного «линейкой» показателя,  достигнуть можно установлением дополнительных персональных повышающих коэффициентов, выделением дополнительных средств  на стимулирующие выплаты. И, наоборот, если  средняя по факту  превышает показатель, не исключается возможность  уменьшения  либо  отмены персональных повышающих коэффициентов, некоторых  видов компенсационных доплат и надбавок. Другой вопрос – правомерность таких действий? 
Задача экономистов рассчитать таким образом, чтобы в рамках выделенного с начала календарного года фонда оплаты труда, к концу года заработная плата выросла  практически на 50%. Сэкономленные, прежде всего, на стимулирующих выплатах, особенно  в течение первых месяцев календарного года,  денежные средства позволят это сделать.  Вот почему размеры стимулирующих выплат за одни и те же показатели  в начале года и в конце могут  значительно отличаться, а, следовательно, и размер заработной платы.

Так,  например:

 в  МО «г.Иркутск» по «линейке» 2013 г.  средняя заработная  плата педагогических работников общего образования  в  январе должна была составлять 24700 рублей и к  декабрю достигнуть 34800 рублей.  По «линейке» 2014 г.  средняя заработная плата за январь должна составить  26700. Сравним еще раз: декабрь 2013 г. средняя  -34800 рублей, январь 2014 г. – 26700. Разница, что называется, налицо - - 8100 рублей.

В МО «г.Братск» 

«линейка» 2013 г. (общее образование):  январь – 29300; декабрь  – 41400; «линейка» 2014 г.:  январь – 31700; декабрь – 48200. Как видим, разница между средней за декабрь 2013 г. и январь 2014 г. составляет - -9700 рублей.

Из вышеизложенного следует:

1) Средства фонда оплаты труда, предназначенные для выплаты базовой части  расходуются, как правило, полностью согласно штатному расписанию и тарификации (экономию могут составлять не выходы работников на работу по причине временной нетрудоспособности, отпусков, и т.д.,  при отсутствии замещения, а также  имеющиеся вакансии). В связи с чем,  базовая часть  как фонда оплаты труда в целом, так и заработной платы работников,  по большому счету, должна остаться без уменьшения.

2) Уменьшение заработной платы возможно за счет стимулирующей части по следующим причинам:

-  не соответствие результатов труда работника установленным показателям;   

-  снижение стоимости балла в связи с большим количеством баллов, набранных работниками по результатам  труда;

-   размер  стимулирующей части месячного  фонда оплаты труда,    рассчитанный из объема средств, выделенных образовательному учреждению на 2014 календарный год, меньше  по сравнению с               размером стимулирующих средств, фактически выделенных в период с сентября по декабрь 2013 г.;
- снижение месячного размера стимулирующей части фонда оплаты труда   для  обеспечения  средней заработной платы согласно «линейки», начиная с  марта т.г.

Между тем, Трудовой кодекс Российской Федерации устанавливает как право работника  на своевременную и в полном размере выплату заработной платы, так и обязанность работодателя по реализации этого права. Право на стимулирующие выплаты имеют все категории работников образовательного учреждения. Стимулирующие выплаты должны распределяться в пределах средств месячного фонда оплаты труда. Заработная плата должна определяться действующей в образовательном учреждении системой оплаты труда, закрепленной в локальном нормативном правовом акте – Положении.  
Сокращение штатной численности для высвобождения средств, по нашему глубокому убеждению, - путь тупиковый. 

Председатель
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