Уважаемые коллеги!
Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования обращает Ваше внимание на следующее.
Финансирование образовательных учреждений «начальная школа - детский сад» осуществляется по региональному нормативу, определенному по Методике, утв. Законом Иркутской области от 11 мая 2012 г. N 46-ОЗ
"О расчете региональных нормативов финансового обеспечения
образовательной деятельности муниципальных образовательных учреждений в Иркутской области".
 Размер норматива для данного вида общеобразовательного учреждения, начиная с 2005 г.,  ежегодно утверждается Законом Иркутской области об областном бюджете на очередной календарный год.  

Начальная школа-детский сад – это  вид  образовательного  учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста (см. Типовое положение
об образовательном учреждении для детей дошкольного и младшего школьного возраста, утв. постановлением  Правительства РФ от 19 сентября 1997 г. N 1204). 

Это учреждение не является видом  дошкольного  образовательного учреждения. В этой связи  нет правовых оснований для изменения штатных расписаний,  приведения ставок воспитателей в соответствие с Методикой расчета нормативов обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Иркутской области, утв. постановлением Правительства Иркутской области от 30.12.2013 г. № 630-пп. 

Финансирование ставок воспитателя из расчета 1,67 ставки для групп с 12-часовым пребыванием детей осуществляется по указанной выше Методике только для учреждений дошкольного образования. Данная Методика не распространяется на начальную школу-детский сад.   Норматив,  рассчитанный по указанной выше Методике,  определяет размер субвенции муниципалитетам на финансирование заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений. Тогда как финансирование начальной школы-детского сада осуществляется, как уже было сказано выше, по нормативу для общеобразовательных учреждений.
В 2013 г. региональный норматив на обучающегося в начальной школе-детском саду  составлял для южных районов 45631,90 рублей. Данный норматив позволял содержать 2 ставки воспитателя на группу с 12-часовым пребыванием детей за счет средств областной субвенции. 
Перехода  на новый порядок  финансирования с 1 января 2014 г.  (с муниципального на областной) в  отличие от «дошкольников»  не  было.  Изменений в  Законе Иркутской области № 46-ОЗ в части расчета норматива   также не произошло. Региональный норматив на обучающегося в начальной школе-детском саду,  в отличие от дошкольников, не устанавливает зависимость от нормативной наполняемости  класса (группы).  Более того, норматив в сравнении с 2013 г. увеличен на 3,3% и составляет  47163,30. 

Таким образом, неправомерно проведение мероприятий по сокращению штатной численности работников, в т.ч., воспитателей, начальной школы-детского сада, приведение их в соответствие с Методикой  расчета нормативов обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Иркутской области, утв. постановлением Правительства Иркутской области от 30.12.2013 г. № 630-пп, а  также  с постановлением Минтруда № 88. Выполнение «линейки» (поэтапное повышение средней заработной платы) в рамках Указов Президента Российской Федерации также не является основанием для сокращения штатной численности.
  Изменение штатной численности возможно по причинам технического и организационного характера, в т.ч., например, в случае сокращения численности детей и уменьшения в этой связи  групп пребывания. Если количество детей не уменьшилось, фонд оплаты труда также не должен быть уменьшен, а, наоборот, с увеличением регионального норматива, тоже должен быть увеличен.
Уважаемые председатели первичных профсоюзных организаций!
В соответствии со ст.ст.82, 373 ТК РФ работодатель  обязан уведомить первичную профсоюзную организации  о предстоящем сокращении, направить проект приказа о расторжении трудового договора с членом Профсоюза, а также копии документов, являющихся основанием для принятия указанного решения.   Профсоюзный комитет имеет право в течение семи дней рассматривать представленные документы. Призываем Вас быть внимательными, обращать внимание на содержащееся в проекте приказе обоснование, на то, что явилось основанием для принятия такого решения работодателя. Если  работодатель обосновывает свое решение о сокращении ставок воспитателей с двух на 1,75 приведением в соответствие с Методикой расчета и постановлением Минтруда №88, а также проведением оптимизационных мероприятий, предлагаем использовать для обоснования мнения указанную выше информацию.
С уважением,
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Председатель областной 



организации Профсоюза                                                   В.Г. Федосеева
