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Особенности проведения обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований и прививок для работников образования 
Уважаемые коллеги! С 1 января 2015 года в соответствии с Федеральным законом № 421-ФЗ от 28.12.2013 г. ужесточаются требования в области охраны труда и здоровья. Так, п. 3 ст.5.27.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, обязательных медицинских осмотров в начале рабочего дня (смены), обязательных психиатрических освидетельствований или при наличии медицинских противопоказаний влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятнадцати тысяч до двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста десяти тысяч до ста тридцати тысяч рублей.

 В связи  с частыми обращениями по особенностям проведения обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований и прививок для работников образования, а также источников финансирования данных мероприятий, предлагаются разъяснения основных требований нормативно-правовой базы и краткий пошаговый алгоритм основных действий работодателя при организации периодических медицинских осмотров. 
В соответствии с п. 1 и п. 2 статьи 213 Трудового Кодекса Российской Федерации, работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда,  детских учреждений, а также некоторых других работодателей проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические  медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний. 
Вредные и (или) опасные производственные факторы и работы, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры  определяются порядком, утверждённым приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 г № 302н.
В соответствии с п. 6 статьи 213 ТК РФ работники, осуществляющие отдельные виды деятельности, в том числе связанной с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающие в условиях повышенной опасности, проходят обязательное психиатрическое освидетельствование не реже одного раза в пять лет в порядке, устанавливаемом Законом РФ от 2.07.1992 г. N 3185-I "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании", постановлением Правительства РФ от 23.09.2002 г. N 695, постановлением Совета Министров - Правительства РФ от 28.04.1993 г. N 377. К участию в оказании психиатрической помощи допускаются врачи-психиатры, иные специалисты и медицинские работники, имеющие специальную подготовку и необходимую квалификацию.
Постановлением Совета Министров - Правительства РФ от 28.04.1993 г. N 377 утверждён Перечень медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности
Так, среди медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности, связанной с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов,  присутствуют, в частности, физические перегрузки, связанные с перенапряжениями голосового   аппарата.
Среди медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности в условиях повышенной опасности в графе «Проводимые работы, виды профессиональной деятельности и категории должностей» присутствуют: учащиеся техникумов, училищ, общеобразовательных школ, студенты вузов перед началом и в период производственной практики на предприятиях, учреждениях и организациях, работники которых подлежат медицинским психиатрическим освидетельствованиям; работники учебно-воспитательных учреждений; работники детских и подростковых оздоровительных учреждений, в том числе сезонных; работники детских дошкольных учреждений, домов ребенка, детских домов, школ-интернатов, интернатов при школах.
Предусмотренные статьей 213 ТК РФ медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования осуществляются за счет средств работодателя.
В обязанности работодателя в соответствии с п. 11 статьи 212 ТК РФ  входит «… организовывать проведение за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, других обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований работников, внеочередных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований работников по их просьбам в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований».
В соответствии со ст.35 Федерального закона от 30.03.1999 г. N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" гражданам проводятся профилактические прививки в соответствии с законодательством Российской Федерации для предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний.
В соответствии с п.2. ст.4 Федерального закона от 17.09.1998 г. N 157-ФЗ "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней" государство гарантирует бесплатное проведение профилактических прививок, включенных в национальный календарь профилактических прививок и календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, в организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения. Национальный календарь профилактических прививок, утвержден приказом Минздрава России от 21.03.2014 г. N 125н. 
Согласно п.1,2,3 ст.11 Федерального закона от 17.09.1998 г. N 157-ФЗ профилактические прививки проводятся: 
гражданам в медицинских организациях при наличии у таких организаций лицензий на медицинскую деятельность;

при наличии информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство гражданина;

гражданам, не имеющим медицинских противопоказаний (см. Методические указания МУ 3.3.1.1095-02 "Медицинские противопоказания к проведению профилактических прививок препаратами национального календаря прививок", утвержденные Главным государственным санитарным врачом РФ от 9.01.2002 г.).
Согласно п.2 ст.5 Федерального закона от 17.09.1998 г. N 157-ФЗ отказ от проведения профилактических прививок влечёт отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями.

Перечень работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями и требует обязательного проведения профилактических прививок, устанавливается Перечнем, утвержденным постановлением Правительства РФ от 15.07.1999 г. N 825. Пункт 12 данного Перечня содержит работы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

Остановимся более подробно на особенностях проведения обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров. Особенности организации проведения данных видов обязательных медицинских осмотров определяются приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 г №302н.
Предварительные медицинские осмотры проводятся при поступлении на работу на основании направления на медицинский осмотр (далее - направление), выданного лицу, поступающему на работу, работодателем. Направление заполняется на основании утвержденного работодателем списка работников и в нем указывается: наименование работодателя; форма собственности и вид экономической деятельности работодателя по ОКВЭД; наименование медицинской организации, фактический адрес ее местонахождения и код по ОГРН; вид медицинского осмотра (предварительный или периодический), фамилия, имя, отчество лица, поступающего на работу (работника); дата рождения лица, поступающего на работу (работника); наименование структурного подразделения работодателя (при наличии), в котором будет занято лицо, поступающее на работу (занят работник); наименование должности (профессии) или вида работы; вредные и (или) опасные производственные факторы, а также вид работы (приложение 1 и приложение 2 соответственно приказа Минздравсоцразвития России №302н от 12 апреля 2011 г. (далее перечень 1 и перечень 2 соответственно)) в соответствии с утвержденным работодателем контингентом работников, подлежащих предварительным (периодическим) осмотрам. Направление подписывается уполномоченным представителем работодателя с указанием его должности, фамилии, инициалов. Направление выдается лицу, поступающему на работу (работнику), под роспись. Работодатель (его представитель) обязан организовать учет выданных направлений.
По окончании прохождения лицом, поступающим на работу, предварительного осмотра медицинской организацией оформляется заключение по результатам предварительного (периодического) медицинского осмотра. Заключение подписывается председателем медицинской комиссии с указанием фамилии и инициалов и заверяется печатью медицинской организации, проводившей медицинский осмотр. 
Частота проведения периодических медицинских осмотров определяется типами вредных и (или) опасных производственных факторов, воздействующих на работника, или видами выполняемых работ. Периодические осмотры проводятся не реже чем в сроки, указанные в Перечне факторов (приложение 1) и Перечне работ (приложение 2).

Для работников образования установлена периодичность в 1 год. Работники в возрасте до 21 года проходят периодические осмотры ежегодно.

Внеочередные медицинские осмотры (обследования) проводятся на основании медицинских рекомендаций, указанных в заключительном акте.
Немаловажным фактором в организации проведения медицинских осмотров является их финансирование. Источниками финансирования в соответствии со ст.226 Трудового Кодекса Российской Федерации являются бюджетные, внебюджетные и иные источники. 

Проведение обязательных медицинских осмотров должно быть отражено в ежегодном Плане по улучшению условий и охраны труда. Для истребования бюджетных средств необходимо, зная число лиц, подлежащих медицинским осмотрам, цену одного медицинского осмотра, отразить в служебной записке в довольствующий финансовый орган общую потребную сумму финансовых средств на их проведение. В целях защиты должностного лица от действий контрольных органов на копии служебной записки получить номер входящего документа. Истребовать запрашиваемые финансовые средства.

Дополнительным источником финансирования является возврат сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, подлежащих перечислению в установленном порядке страхователем в Фонд в текущем финансовом году (0,2 % от фонда оплаты труда). 

В соответствии с приказом Минтруда России от 10.12.2012 г. № 580н "Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами", размер средств, направляемых страхователем на финансирование предупредительных мер, не может превышать 20 процентов % сумм страховых взносов, начисленных за предшествующий календарный год.

В соответствии с п.п. 1.2 ст. 7 Федерального Закона от 01.12.2014 г. № 386-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» страхователи (организации) с численностью работающих до 100 человек, имеют право аккумулировать объем средств на финансовое обеспечение предупредительных мер за три последовательных календарных года, предшествующие текущему финансовому году. 

Рассмотрим пошаговый алгоритм организации проведения обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров.

Алгоритм прохождения работником предварительного при поступлении на работу медицинского осмотра

Шаг 1. Получить у работодателя направление на медицинский осмотр, заполненное в соответствии с требованиями п.8 приложения3.

Шаг 2. Представить в медицинскую организацию следующие документы: направление; паспорт (или другой документ установленного образца, удостоверяющий его личность); паспорт здоровья работника (при наличии); решение врачебной комиссии, проводившей обязательное психиатрическое освидетельствование (в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации).

Шаг 3. Пройти осмотр всех врачей-специалистов, а также выполнить полный объем лабораторных и функциональных исследований, предусмотренных Перечнем вредных и (или) опасных производственных факторов, при наличии которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) факторов (приложение N 1 и приложение N 2 к приказу) 

Шаг 4. По окончании прохождения предварительного осмотра медицинской организацией получить заключение по результатам предварительного (периодического) медицинского осмотра по форме п. 13 приложения 3
Примечание: Медицинский осмотр в соответствии со ст.213 ТК РФ проводится за счёт средств работодателя. Если, в зависимости от обстоятельств, работнику пришлось оплачивать медосмотр самостоятельно, необходимо: сохранить квитанции об оплате; подать заявление о возврате потраченных средств на имя работодателя и квитанцию, оставив у себя их копии с отметкой о принятии (входящим номером) 
Алгоритм организации проведения предварительных осмотров

Шаг 1.
Заключить  договор с медицинской организацией, любой формы собственности, имеющей право на проведение предварительных и периодических осмотров, а также на экспертизу профессиональной пригодности в соответствии с действующими нормативными правовыми актами.

Шаг 2.
Не позднее чем за 2 месяца до согласованной с медицинской организацией датой начала проведения периодического осмотра составить поименные списки с указанием вредных производственных факторов (работ), утвердить работодателем (его уполномоченным представителем) и направить их  в медицинскую организацию, с которой заключен договор. Удостовериться в получении медицинской организацией поименного списка (узнать входящий номер документа и дату регистрации)
Включению в списки контингента и поименные списки подлежат работники:

подвергающиеся воздействию вредных производственных факторов, указанных в Перечне факторов (приложение 1), а также вредных производственных факторов, наличие которых установлено по результатам специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест по условиям труда), проведенной в установленном порядке. В качестве источника информации о наличии на рабочих местах вредных производственных факторов, помимо результатов специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест по условиям труда), могут использоваться результаты лабораторных исследований и испытаний, полученные в рамках контрольно-надзорной деятельности, производственного лабораторного контроля, а также использоваться эксплуатационная, технологическая и иная документация на машины, механизмы, оборудование, сырье и материалы, применяемые работодателем при осуществлении производственной деятельности;

работники образования, в соответствии с  Перечнем работ (приложение 2).
Шаг 3.

Направить в 10-дневный срок в территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора по фактическому месту нахождения работодателя, список контингента, разработанный и утвержденный работодателем.

Шаг 3.  
В 10-дневный срок с момента получения  медицинской организацией  от работодателя поименного списка (но не позднее чем за 14 дней до согласованной с медицинской организацией даты начала проведения периодического осмотра) получить от медицинской организации календарный план проведения периодического осмотра в соответствии с отправленным поименным списком.

 Шаг 4.
Не позднее чем за 10 дней до согласованной с медицинской организацией даты начала проведения периодического осмотра ознакомить работников, подлежащих периодическому осмотру, с календарным планом.

Шаг 5. 
Перед проведением периодического осмотра вручить лицу, направляемому на периодический осмотр, направление на периодический медицинский осмотр.

Примечание.

Врачебная комиссия медицинской организации на основании указанных в поименном списке вредных производственных факторов или работ определяет необходимость участия в предварительных и периодических осмотрах соответствующих врачей-специалистов, а также виды и объемы необходимых лабораторных и функциональных исследований.

Периодический осмотр является завершенным в случае осмотра работника всеми врачами-специалистами, а также выполнения полного объема лабораторных и функциональных исследований, предусмотренных в Перечне факторов или Перечне работ.

По окончании прохождения работником периодического осмотра медицинской организацией оформляется медицинское заключение.
На основании результатов периодического осмотра в установленном порядке определяется принадлежность работника к одной из диспансерных групп, в соответствии с действующими нормативными правовыми актами, с последующим оформлением в медицинской карте и паспорте здоровья рекомендаций по профилактике заболеваний, в том числе профессиональных заболеваний, а при наличии медицинских показаний - по дальнейшему наблюдению, лечению и реабилитации.

Данные о прохождении медицинских осмотров подлежат внесению в личные медицинские книжки и учету лечебно-профилактическими организациями государственной и муниципальной систем здравоохранения, а также органами, осуществляющими федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор.

Шаг 6.

Не позднее чем через 30 дней после завершения периодического медицинского осмотра, после обобщения результатов проведенных периодических осмотров работников медицинским учреждением совместно с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление государственного контроля и надзора в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения принять участие в составлении заключительного акта.

Шаг 7.

Получить от медицинского учреждения в течение 5 рабочих дней с даты утверждения заключительный акт, утвержденный председателем врачебной комиссии и заверенный печатью медицинской организации.

Алгоритм прохождения психиатрического обследования

Шаг 1. Работник для прохождения освидетельствования представляет выданное работодателем направление, в котором указываются вид деятельности и условия труда работника, предусмотренные Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности. 

Одновременно работником предъявляется паспорт или иной заменяющий его документ, удостоверяющий личность.
По направлению врача работник проходит электроэнцефалографию.
В целях освидетельствования комиссия вправе запрашивать у медицинских учреждений дополнительные сведения, о чем работник ставится в известность.

Комиссия принимает соответствующее решение в течение 10 дней после получения дополнительных сведений.

При прохождении освидетельствования работник может получать разъяснения по вопросам, связанным с его освидетельствованием.

Комиссия принимает решение простым большинством голосов о пригодности (непригодности) работника к выполнению вида деятельности (работы в условиях повышенной опасности), указанного в направлении на освидетельствование.
Шаг 2. Работнику получить в письменной форме под роспись в течение 3 дней после его принятия Решение комиссии и представить его работодателю. 
В этот же срок работодателю направляется сообщение о дате принятия решения комиссией и дате выдачи его работнику.
Шаг 3. В случае несогласия работника с решением комиссии оно может быть обжаловано в суде в месячный срок.
Приложение
Основные требования руководящих документов в отношении обязательных медицинских осмотров и санитарно-гигиенической подготовки

· Согласно ст.213 ТК РФ ….медицинские осмотры (обследования) и психиатрические освидетельствования осуществляются за счет средств работодателя.
· Статья 51. Закона РФ «Об образовании» п.3. Педагогические работники образовательных учреждений обязаны проходить периодические бесплатные медицинские обследования, которые проводятся за счет средств учредителя. 
· Расходы на медосмотры включают в себя не только стоимость услуг медицинских учреждений, но и оплату времени, потраченного работником на прохождение медосмотра. 

· Согласно ст. ст. 185 и 212 Трудового кодекса РФ на время прохождения медицинского осмотра за работником сохраняется средний заработок.

·  Если работник не прошел такой осмотр по своей вине - заработок ему не выплачивается. 

· Если же работник не прошел медосмотр не по своей вине, то в таком случае ему выплачивается заработок как за простой (ст. ст.76 и 157 Трудового кодекса РФ)

· Согласно Ст.ст.34, 36 ФЗ от 30.03.99 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населении» п. 3. Индивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны обеспечивать условия, необходимые для своевременного прохождения медицинских осмотров работниками.

· Согласно ст. 11. № 52-ФЗ «Индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны:….осуществлять гигиеническое обучение работников.» 

«О медицинских осмотрах работников детских лагерей»  (Выписка из письма Управления Роспотребнадзора по Иркутской области от 05.04.2012 г. №   09-20/  Министру  здравоохранения  Иркутской области)


1 Медицинский осмотр все лица, поступающие на работу в загородные летне - оздоровительные учреждения {кроме постоянных работников детских домов, специализированных школ-интернатов санаторных учреждений, на базах которых размещаются оздоровительные учреждения) должны проходить как «вновь поступающие на работу», в том числе исследования на возбудителей кишечных инфекций (дизентерия, сальмонеллез), гельминты. Обследование на возбудителей брюшного тифа, паратифов, проходят только те работники, которые никогда не обследовались на данный вид инфекции и в медицинской книжке отсутствует отметка о прохождении ранее данного обследования. 

2. Для постоянных работников: педагогов, воспитателей, медицинских работников, работников пищеблоков лагерей с дневным пребыванием детей: детских дач специализированных школ-интернатов и дач детских домов; летних оздоровительных санаторных учреждений, расположенных на базах общеобразовательных школ, детских домов, специализированных школ-интернатов, санаторных учреждений, засчитываются данные последнего {в соответствии сроков его действия) периодического медицинского осмотра.

Для постоянных работников: педагогов, воспитателей, медицинских работников лагерей с дневным пребыванием  детей; детских дач специализированных школ –интернатов и дач детских домов; летне-оздоровительных санаторных учреждений гигиеническую аттестацию считать действительной при условии наличия медицинских книжек с отметкой о прохождении    гигиенического обучения не реже 1 раза в 2 года.

3. Работники пищеблоков летних оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей, детских дач специализированных школ-интернатов и дач детских домов, санаторных учреждений должны пройти бактериологическое обследование на носительство возбудителей ОКИ (кроме бактериологического обследования на брюшной тиф, паратифы, если имеется отметка в мед. книжке о пройденном ранее обследовании) независимо от сроков ранее пройденного мед. Осмотра. 

Санитарно-гигиеническое обучение перед началом оздоровительного сезона должны пройти все работники пищеблоков всех летних оздоровительных учреждений. 


Председатель
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