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Об аттестации  работников
Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация информирует Вас о ситуации,   связанной с вопросами аттестации.

Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»  предусмотрена аттестация педагогических работников и руководителей образовательных организаций.

Аттестация педагогических работников.

Федеральный закон «Об  образовании в Российской Федерации»  (ст. 49) предусматривает проведение аттестации:

в целях  подтверждения соответствия  педагогических работников занимаемым ими  должностям. Согласно п.8 ч.1 ст.48 Федерального закона прохождение данного вида аттестации является обязанностью работников,  отказаться от нее педагогический работник не вправе;

в целях установления квалификационных категорий (проводится по желанию педагогических работников).
Порядок проведения аттестации утвержден Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 г. № 276). Порядок  единый, обязателен для применения  на всей территории Российской Федерации.   

Так, согласно п.5 Порядка аттестация  в целях подтверждения соответствия занимаемой должности проводится один раз в пять лет. Оценку профессиональной деятельности определяет аттестационная комиссия, которая формируется непосредственно образовательными организациями.
Аттестация в целях установления квалификационных категорий (первой и высшей) проводится аттестационными комиссиями, формируемыми  уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (п.25). Из этого следует, что в отношении работников образовательных организаций, находящихся в ведении того или иного органа исполнительной власти, например, образования, культуры, здравоохранения, и т.д., каждый уполномоченный орган формирует свою аттестационную комиссию. В отношении педагогических работников муниципальных, государственных, подведомственных министерству образования Иркутской области,  и частных образовательных организаций, аттестация проводится аттестационной комиссией, создаваемой министерством образования Иркутской области.
Согласно п.26 Порядка, для проведения аттестации должны  определяться состав аттестационной комиссии, регламент ее работы, а также условия привлечения специалистов для осуществления всестороннего анализа профессиональной деятельности педагогических работников.

К сожалению, до настоящего времени новый регламент аттестации педагогических работников, не принят. 
 Административный регламент Министерства образования Иркутской области по предоставлению государственной услуге «Проведение аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Иркутской области», утв. приказом Министерства образования Иркутской области от 30 июня 2011 г. № 08-МПР,  разработан и утвержден в соответствии с утратившими силу  Законом РФ «Об образовании» и   Порядком аттестации, утвержденным  Приказом Минобрнауки РФ  от  24 марта 2010 года N 209 ( с введением в действие нового Порядка аттестации, Приказ Минобрнауки РФ от 24 марта 2010 г. № 209 не применяется).

Проект  Регламента работы аттестационной комиссии Иркутской области был представлен в трехстороннюю комиссию Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений только в  конце августа 2015 г. Иркутская областная организация Профсоюза рассмотрела и направила  мнение  в Иркутское областное Профобъединение для формирования позиции профсоюзов 4 сентября т.г.  В своем заключении мы высказали ряд принципиальных замечаний, которые, по нашему мнению, не позволяют утвердить Регламент аттестации в представленном виде. Было высказано настоятельное пожелание в адрес Профобъединения и трехсторонней комиссии  вступить в переговоры по его обсуждению.

Принципиальные замечания высказаны по составу комиссии;  по отсутствию  правил, которые должны  обеспечить согласованность в действиях субъектов, обеспечивающих организационно-технические вопросы. Содержание проекта Регламента работы аттестационной комиссии  расширено, т.к.,  устанавливает дополнительные правила, условия, не ограничивается только последовательностью действий аттестационной комиссии. Большие вопросы по моделям аттестации, предлагаемые регламентом, а также по организации деятельности, условиям привлечения аттестационной комиссией специалистов,  и т.д.
Позиция областной организации Профсоюза не направлена на блокирование процедуры аттестации, а, наоборот, на проведение ее в соответствие с установленными требованиями для чего требуется тщательно отработать такой важный  нормативно-правовой акт, как Регламент проведения министерством образования  аттестации педагогических работников (регламент проведения аттестации аттестационной комиссией).

Уважаемые  коллеги!
Обращаем Ваше внимание на то, что в соответствии с п.27 Порядка, аттестация педагогических работников проводится на основании их заявления. В п.27 Порядка прямо указано на то, что заявления подаются непосредственно в аттестационную комиссию, либо направляются по почте в адрес аттестационной комиссии письмом с уведомлением о вручении или с уведомлением в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет».

Согласно п.28 Порядка в заявлении необходимо указать  квалификационную категорию и должность, по которым работник желает пройти аттестацию.

 Учитывая, что согласно п.33 Порядка продолжительность аттестации для каждого педагогического работника от начала ее проведения и до принятия решения аттестационной комиссией составляет 60 календарных дней, а также то, что заявления о проведении аттестации рассматриваются в  30-дневный срок со дня получения,  обращаться  с заявлением  необходимо до истечения срока действия квалификационной категории.  
Отсутствие Регламента не влияет на право работника обращаться в аттестационную комиссию с заявлением о проведении аттестации.  Однако это необходимо сделать своевременно, учитывая сроки, указанные выше.

2) Пункт 4 ст.51 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» устанавливает обязательную аттестацию как кандидатов на должность руководителя, так и руководителей. Порядок и сроки проведения аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителя государственной или муниципальной образовательной организацией устанавливаются учредителями этих организаций – министерством образования, органом местного самоуправления соответственно.
По результатам аттестации руководителей квалификационная категория не устанавливается.
3) Аттестация заместителей руководителей образовательных организаций Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», иными законами, нормативными правовыми актами не предусмотрена.  Работники, занимающие должность заместителя руководителя, вправе проходить аттестацию как педагогические работники, по результатам прохождения которой устанавливается соответствующая квалификационная категория.

Обращаем внимание на то, что должностной оклад заместителя руководителя определяется в кратном отношении от должностного оклада руководителя. В структуре заработной платы заместителя руководителя повышающий коэффициент за наличие квалификационной категории  отсутствует.

С уважением,

Председатель






В.Г.Федосеева
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